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teroare pe care guvernul criminal 
al lui Tsaldaris continuă să o de- 
slănțue împotriva celor ynai devo. 
tați fii ai poporului grec.

Din ordinul imperialiștilor anglo- 
americani, slugile lor, monarho- 
feseiștii dela Atena au deslănțuit un 
val de asasinate împotriva patrio- 
ților greci, care au avut curajul 
să-și manifeste ideile democrate, 
luptând pentru pace și libertate.

Sunt plin de indignare față de

fascist a independenței șj suverani, 
tații naționale a Greciei,

In ședința Comitetului Politic pt 
Organizației Națiunilor Unite, prin 
vocea hotărîtă a lui A. I. Vâșinski, 
Uniunea Sovietică, bastionul ' păcii, 
al libertății și independenței popoa­
relor, stegarul libertății și dreptu­
rilor omului, a cerut anularea celor 
S sentințe de execuție capitală pro* 
nunțate in ziua de 13 Octombrie la 
Atena și încetarea teroarei și a 
masacrelor împotriva patrioților 
greci.

Aceste odioase asasinate trebue si 
înceteze! Oamenii muncii din lumea

Divergențele internaționale 
pot fi reglementate 

fara război
Discursul rostit de Al. Fade ev, șeful delegației sovietice 

la sesiunea Comitetului Permanent al Congresului 
Mondial al Partizanilor Păcii

ROMA, 31. (Agerpres). — 
TASS transmite:

La 29 Octombrie, în cadrul se­
siunii Comitetului Permanent al 
Congresului Mondial al Partizani­
lor Păcii, a luat cuvântul șeful de­
legației sovietice Fadeev, v ce pre­
ședintele Comitetului, caree a a- 
dus poporului italian salutul po­
poarelor Uniunii Sovietice.

„Noi oamenii sovietici, — a spus Fa­
deev — am fost educați în 32 de ani

de construire a socialismului în țara noa 
stră, de marii noștri învățători Lenin și 
Stalin în spiritul unui profund respect 
pentru valorile culturale naționale cu 
care contribuie fiecare popor la tezau­
rul cultural comun al omenirii1*.

Poporul sovietic — a declarat Fadeev 
— nutrește o adâncă simpatie pentru 
poporul italian și prețuește mișcarea po­
porului italian pentru suveranitatea și 
independența sa națională, pentru înțe-

| (Continuare în pag. 7, col. 4-7)

ANSAMBLUL ARTISTIC AL ARMATEI R. P. R.
A FOST DECORAT CU MEDALIA DE AUR

PENTRU ȘTIINȚĂ Șl CULTURĂ 
DE CĂTRE PREZIDIUL 
MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

A REPUBLICII POPULARE BULGARIA
Ansamblul artistic al Armatei R.P.R., 

care a dat în Republica Populară Bulga­
ria o serie de spectacole în cursul lunii 
Octombrie a. c., a fost decorat, prin- 
tr’un decret al Prezidiului Marii Adu­
nări Naționale a Republicii Populare 
Bulgaria, cu medalia de aur pentru 
știință și cultură.

Locotenent.colonelul Valeriu Câmpea- 
nu, maiorul Dinu Stelian și maestrul de

balet Station Siomin au fost decorați cu 
medalia de argint.

Insigna de brigadier a fost acordată 
tuturor membrilor ansamblului, întru­

cât timp de 3 zile cât a durat doliul 
pentru Mareșalul Tolbuhin, Ansamblul 
Armatei R.P.R., împărțit în trei echipe, 
a lucrat în brigăzi de muncă alături de 
tovarășii bulgari.

Succesele noastre 
in lupta pentru Plan, 
contribuții la cauza 
Păcii și a Socialismului

Cu mare satisfacție au citit oamenii 
n-.uncii ain țara noastră cifrele cuprinse 
in comunicatul Consiliului de miniștri 
privind realizarea și depășirea sarcini­
lor celui de-âl treilea trimestru al Pla­
nului (ie Stat. Frumoasele realizări oe 
care le anunță comunicatul sunt rezul­
tatul firesc al eforturilor pline de elan 
ale maselor de oameni al muncii din 
țara noastră. Ele vin ca o încoronare ș 
acestor eforturi, care iși au isvorul într’o 
noră atitudine față de muncă, atituii 
nea socialistă a omului liber cu adevă­
rat, a omului care socotește munca o 
cinste, o onoare.

Realiză iile din cel. de al treilea tri­
mestru al planului reprezintă un mare 
pas înainte față de nivelul realizărilor 
anterioare. Acest fapt arată forța crea­
toare în continuă creștere a milioanelor 
de oameni ai muncii din (ara noastră, 
care au reușit — fată de mărirea sarci­
nilor în raport cu trimestrul al doilea 
să obțină totuși mari depășiri de plan 
in majoritatea sectoarelor de industrie

Trebue subliniată ca o caracteristică 
esențială împletirea armonioasă din­
tre desvoltarea industriei grele — ne 
care o scoate în relief situația prezen­
tată in comunicat — și desvoltarea ce­
lorlalte sectoare: industria ușoară, pre­
lucrătoare și agricultură.

Deasemeni trebuesc remarcate marile 
creșteri ale investițiilor, a beneficiilor 
realizate de Stat și a vitezei de circu 
lație a mărfurilor, elemente care arată 
o desvnltare sănătoasă de ansamblu a 
întregii noastre economii, fi-

Aceste mari victorii obținute pe calea 
lichidării urmelor capitaliste din eco­
nomie și a construirii unei noul orân­
duiri sociale vor face să dispară pen­
tru totdeauna din tara noastră, exploa­
tarea omului de către om.

Comunicatul scoate in evidentă o'In

’realizările de ordin social șl cultural pe 
care le menționează, grifa pe care Par­
tidul și Guvernul o poartă pentru om, 
capitalul cel mai de preț al soeletățlt 
noastre.

Luptând în cadrul întrecerilor socia­
liste pentru obținerea acestor frumoase I 
’succese, massele de oameni ai muncii 
’din (ara noastră sunt conștiente că par- 
ti.ipă astfel activ la opera de construire
socialistă a țării și in acelaș timp la 
litărirea lagărutui păcii șl al democra­
ției în f'untea căruia stă marea Uniune 
'Sovietici, șl genialul conducător al po­
poarelor, I. V. Stalin.

Realizările obținute în țara noastră în 
cadrul Planului de Stat pe cel de al 
ît eilea trimestru, provoacă de aceea un^ 
val de ură neputincioasă din partea 
clicilor imperialiste care-și văd șl mai 
mult zădărnicite planurile lor de a tm- 
pinge lumea intr’un nou război.

Succesele noastre sunt obținute sub 
semnul întrecerii socialiste in cinstea 
zie. de 7 Noembrie, sub semnul luptei 
pentru victoria păcii. Ele concretizează 
tocmai unul din aspectele esențiale ale 
contribuției pe care poporul nostru o a- 
'auce cauzei mondiale a păcii și socialis­
mului.

Siguri de reușita lor deplină pe dru­
mul pe care-l călăuzește minunata ex 
periență a Patriei socialismului victo­
rios — al cărei ajutor face posibile suc­
cesele noastre — oamenii muncii din 
R.P.R. vor duce mai departe, victoriile
lor actuale, le vor împrospăta neconte. 
nit cu altele noul și vor adăoga prin
aceasta noui elemente de întărire a la­
gărului păcii și democrației vor adu-.* 
contribuții noui, luptei popoarelor pen­
tru o viață mai bună, pentru un viitor 
fericit.

VI. NL Trertfoffl

Desvoltând întrecerile pentru 7 Noembrie
In cinstea celei de a 7O-a aniversări a Marelui Stalin

CONSTRUCTORII CANALULUI DUNĂREA-MAREA NEAGRĂ 
S’AU ANGAJAT SĂ ÎNDEPLINEASCĂ ÎNAINTE DE TERMEN

ECONOMII, ÎNTREGUL PROGRAM PE 1949Șl CU
Pe pământurile Dobrogei se con- 

struește un măreț monument a' e- 
poci' socialiste: Canalul Dunărea- 
Marea Neagră. Mii și mii de oameni 
deschid acest drum de ape care va 
aduce o contribuție esențială desvol. 
tării întregii economii naționale, ca 
și chemării la o viață nouă a 'inel 
provincii' întregi.

Proporțiile acestei lucrări, ca ș' 
specificul ei, au ridicat probleme 
grele legate în special de recrutarea 
mâinii de lucru și a calificării ei.

Sub conducerea C.C. al P.M.R. și 
folosindu-se larg bogata experiență 
a Uniunii Sovietice în domeniu) ma­
rilor construcții, munca a pu’.ut fi 
însă organizată în scurtă vreme 

asigurând desfășurarea lucrărilor în- 
tr'un ritm mereu sporit și făcând 
posibilă ducerea la un nivel supe­
rior a luptei pentru Introducerea unei 
noui atitudini față de., muncă.

Factor motor în realizarea planu-

acest tratament pe cât de nCome- 
nos, pe atât de mârșav, aplicat po. 
porului muncitor grec, care luptă 
pentru libertate și democrație.

In Grecia de azi, viața pașnică și 
creatoare a fost înlocuită printr’un 
răsboi crud și o teroare sângeroasă 
care are drept scop pe de o parte să 
mențină la conducerea statului o 
clică de trădători vânduți imperia­
lismului anglo-american și urâți d» 
popor, pe de altă parte să ascundă 
vânzarea de către regimul monarho.

îr.treaqă trebue să-și strângă rân­
durile în lupta împotriva guvernu­
lui asasin dela Atena și a patroni* 
lor lui imperialiștii americani. Lup­
ta noastră unită și neșovăitoare vd 
triumfa.

Poporul muncitor din Republica 
Populară Română se alătură nobi­
lei acțiuni a Uniunii Sovietice și 
cere încetarea odioaselor asasinata 
din Grecia.

ION MANOLESCU 
strungar l-a uzinele „Timpuri Nouț»

TOVARĂȘI,
Vă muițumim pentru chemarea pe 

care ați adresat.o către toți muncitorii, 
tehnicienii și funcționarii din R.P.R., 
pentru continuarea întrecerilor și luarea 
de noi angajamente in cinstea zilei de 
21 Decembrie, a 70-a aniversare a tova­
rășului Stalin,1 marele geniu al ome­
nirii muncitoare, conducătorul oameni­
lor muncii din lumea întreagă, elibe­
ratorul și prietenul poporului nostru.

Chemarea voastră închinată cinstirii 
tovarășului Stalir» ne.a ajutat să des­
coperim posibilități noi de a ne orga­
niza munca mai bine, astfel încât să ne 
îndeplinim programul nostru de lucru 
înainte de termen, și să realizăm în a- 
celaș timp însemnate economii.

Hotărându-ne să lărgim și să desvol- 
tăm cu obiective noi întrecerile pe șan­
tierele Canalului Dunărea — Marea 
Neagră, în așa fel încât ele să ținteas­
că în ansamblul lor ia îndeplinirea pro­
gramului de lucru pe 1949 înainte de 
termen, noi muncitorii, tehnicienii si 
funcționarii Construcției Canalul Dună­
rea — Marea Neagră oe luăm urmă­
toarele angajamente:

In cinstea zilei de 21 Decembrie, a- 
niversarea nașterii tovarășului Stalin,

1) să îndeplinim înainte de termen, 
..Tregul program de lucrări pe anul 
1949;

2) să depășim programul de construc­
ții la portul fluvial, cu 7 la sută.

3) să depășim programul de con­
strucții la portul maritim, cu 5 la sută;

4) să depășim programul de săpături 
la ecluză cu 2 la sută, la săpăturile pe 
canal și Ia construcțiile auxiliare cu 1 
la sută;

rilor de construcție ca și în proce­
sul de creștere a oamenilor de pe 
canal au fost întrecerile organizate 
pe șantiere, întreceri Individuale și 
pe echioe.

Aceste întreceri, atât de simțite 
în mersul lucrărilor, au crelat pe» 
șantierele Canalului condițiile nece­
sare atacării planului de lucrări pe 
anul în curs: dar n‘au putut să dea, 
dela început, toate rezultatele ur­
mărite

S‘au mai păstrat, bună oară, In 
unele locuri, tendințe de risipă în 
materiale.

îndrumați de Comitetul de Partid 
ai Canalului, muncitorii și tehnicie­
nii au simțit necesitatea de a atacă 
cu hotărîre aceste lipsuri d’n munca 
lor și (după ce le-au studiat în amil 
nunt) și-au propus să le lichideze in 
cadrul unor no; întreceri, astfel ca 
până la sfârșitul anului să se ter­
mine programul de lucrări pe 1949,

5) să realizăm următoarele economii:
— 15 la sută la săpăturile ecluzei;
— 12 la sută la săpăturile pe Canal:
— 5 la sută la construcțiile portului 

maritim;
— 2 la sută la construcțiile portului 

fluvial.
6) In vederea formării și ridicării de 

noi cadre necesare lucrărilor viitoare 
ale construcției Canalului, să dublăm 
numărul școlilor de calificare și recali­
ficare profesională și al elevilor.

7) Să desvoltăm mai larg întrecerile 
socialiste, mărind numărul muncitorilor 
angajați în întreceri Individuale cu în­
că 1000.

8) Să popularizăm mai mult și să lăr­
gim folosirea metodelor superioare de 
muncă, antrenând încă 10 echipe de zi­
dari care să aplice metoda sovietică.

9) Să mărim productivitatea muncii 
pe echipe și să ridicăm calitatea mun­
cii printr’o mai justă și controlată re­
partizare a brațelor de muncă, potrivit 
cu gradul de calificare.

TOVARAȘf,

In cinstea celei de a 70-a aniversări 
a marelui Si a lin, noi muncitorii, tehni. 
cienii și funcționarii Construcției Cana­
lul Dunărea — Marea Neagră ne luăm 
angajamentul să luptăm fără odihnă 
pentru introducerea ritmului nou, so­
cialist, și a atitudinii noi, socialiste, 
față de muncă în ramura construcției 
deosebit de importantă pentru Patria 
noastră.

TRAIASCA PARTIDUL MUNCITO­
RESC ROMAN ȘI COMITETUL SAU 
CENTRAL, CARE NE CONDUCE, NE

cu Integrala respectare a planului 
financiar.

In această situație a venit chema­
rea adresată tuturor muncitorilor, 
tehnicienilor și funcționarilor din 
tara noastră, de muncitorii Ateliere­
lor Gi ivița-Locomottve.

Chemarea a dat un stimulent în 
pius constructorilor Canalului care, 
in ■ cadrul meetîngurilor organizate 
pe șantiere și prin revizuirea pro­
gramelor de producție^ au hotărît să 
termine lucrările prevăzute înainte 
de timpul fixat. Ei au fost unanimi 
in a se angaja, cu toată dragostea 
și entuziasmul, să îndeplinească și 
să depășească lucrările pe 1949 pâ­
nă la data de 21 Decembrie, în cin­
stea celei de a 70-a aniversări a 
Marelui Stalin.

Angajamentele le-au concretizat 
în următorul răspuns trimis munci­
torilor dela Atelierele Grivița-Loco- 
motive ;

1NVATA și NE AJUTA SA NE DU­
CEM CU CINSTE SARCINA DE O- 
NOARE CE NE-A FOST DATA!

IRAIASCA REPUBLICA POPULA­
RA ROMANA, PATRIA NOASTRA 
IUBITA 1

IRAIASCA CONFEDERAȚIA GE­
NERALA A MUNCII!

TRA1ASCA GLORIOSUL PARTID 
COMUNIST (B) AL UNIUNII SOVIE. 
TICE DIN A CĂRUI GLORIOASA EX­
PERIENȚA INVATAM IN FIECARE 
ZI !

IRAIASCA 1. V. STALIN, MARELE 
GENIU AL OMENIRII MUNCITOARE, 
CONDUCĂTORUL OAMENILOR MUN­
CII DIN ÎNTREAGA LUME, ELIBE­
RATORUL Si PRIETENUL POPORU­
LUI NOSTRU!

HOTĂRÂREA '
PRIMEI CONFERINȚE PE TARĂ

A INOVATORILOR ȘI RAȚIONALIZATORILOR
DIN INDUSTRIA CARBONIFERĂ

Muncitorii și tehnicienii inovatori și 
raționalizatori din industria carboniferă, 
întruniți la Petroșani în zilele de 8 și 
9 Octombrie, în prima lor conferință pe 
țară, salută cu bucurie inițiativa de a 
se organiza această conferință. care 
ne-a dat putința să analizăm în mod 
critic munca noastră de până acum, în 
lumina mărețelor sarcini trasate de to­
varășul Gh. Gheorghiu-Dej in cuvân­
tarea finută cu prilejul aniversării zi­
lei de 23 August.

Muncitorii și tehnicienii din Indus­
tria carboniferă consideră sarcina de a 
se ajunge în ultimul an al planului de 
perspectivă la o producție anuală de 8 
milioane tone cărbune, ca o îndatorire 
de cea mai mare cinste răspundere, 
de îndeplinirea căreia rleț^hde în mare- 
măsură industrializarea țării noastre 
— condiție de bază a construirii socia­
lismului. V

Pentru îndeplinirea acestei sarcini, 
fiecare miner trebuie săf-și sporească 
eforturile pentru ca, punâțd in aplicare 
metode noui de muncă, prin inovații șl 
invenții să contribuie îti măsură tot 
mai mare la realizarea Planului, la ri-

dicarea productivității muncii, la ex­
tinderea unor metode avansate de 
muncă, inspirate din experiența mine­
rilor sovietici.

Lucrările conferinței an scos în evi­
dență că în cursul anilor 1948—1949 col 
mai buni dintre muncitorii șl tehnicie­
nii mineri, educați de Partid în spiri­
tul luptei pentru construirea socialis­
mului, învățând din bogata experiență 
sovietică, s’au preocupat să folosească 
mijloace noui de ridicare a productivi­
tății muncii, de mecanizare a lucrului 
în mină, obținând în această privință 
o seamă de succese însemnate. Astfel, 
trebuie amintite inovațiile tehnicienilor 
Dan Ion, inginer Molfeta Foti și subin- 
giner Benea loan, care au introdus ban­
da de rachete pe lângă frontul de cărbu­
ne; cea a tehnicienilor Zîeppenpfcnig 
Samoiiă, subinginer Bacu Anton și mai­
strul Moldovean Traian dela mina Pe- 
trila care au construit scocul blindat; 
inițiativa inginerului Eohizli Eugen 
care a perfecționat acest scoc blindat, 
făcând o legătură în „L", astfel în-

Continuare în pag. 3 col. 1-4

Entuziasta primire lăcuită Gflcilsticl soncncc 
care participă la icstlvltagile

Săptămânii Prieteniei Romăno-Sovietice
— „Consideram sosirea delegației sovietice ca un ajutor prețios în acțiunea 
noastrâ de adâncire a prieteniei româio-sovietice, în munca șî lupta pentru 
construirea socialismului în țara noastră"-c declarat tov. N.Popescu-Doreanu
Duminică seara a sosit în Capitală de 

legația sovietică ce va lua parte la fe 
stivitățile din cadrul Săptămânii Prlete 
niei Româno-Sovietice.

Delegația este compusă din: S. N

dicină din URSS, laureat al Premiului 
Stalin, profesor T. S. Gorbunov, rice-

Anicikov. președintele Academiei de Me

I

Membrii delegatei sovietica la seaiea. oe Baronul «lril Bineasa

președintele Asociației Unionale pentru 
răspândirea cunoștințelor politice și 
științifice, academicianul A. I. Oparin, 
director al Institutului Biochimic al A- 
cademiei de Științe a URSS. scriitorul 
V. V. Ivanov, membru în Secretariatul 
Uniunii Scriitorilor Sovietici, stahano 
vistul N. A. Rossiiski, maestru șef îa 
uzina „Calibr** din Moscova, distins cu 

1 Premiul Stalin și A. M. Butioghin.
Solii marii Țări a Socialismului, repre­

zentanți de frunte ai celei mal înaintate 
științe și culturi din lume, ai oamenilor 
muncii cari făuresc astăzi cea mai 
înaintată formă a civilizației ome­
nești, societatea comunistă, au fost în 
tâmpinați la sosirea în Capitală cu un en­
tuziasm de nedescris.

Intrarea trenului special în gara Bă- 
neașa a fost salutată cu urale și acla­
mații prelungite, care traduceau dragos­
tea și recunoștința nemărginită a poporu. 
lui român față de marea sa prietenă, eli- 

j beratoare și sprijinitoare, UniuBea Sovie 
j tică. Strigătele de „Trăiască Uniunea 
I Sovietică eliberatoare’’, „Trăiască mare. 
I le Stalin”, „Trăiască în veci prietenia ro- 
mâno-sovietică“, răsunau din toate piep­
turile, amestecându-se cu ropotul ne­
sfârșit al aplauzelor. Reprezentanții oa­
menilor muncii au înconjurat din toate 
părțile, cu dragoste și admirație, pe 
membrii delegație sovietice, oferindu-!e 
buchete de flori, urându-le bun venit, 
schimbând călduroase strângeri de mâ­
nă. Primirea oficială s‘a transformat 
spontan într'o manifestație de caldă 
prietenie și cordialitate, care dovedea 
odată mai mult cât de adâncă șl de in­
destructibilă este apropierea dintre cele 
două popoare.

Pe peronul gării Băneasa, se aflau în 
tntâmpinarea distinșilor oaspeți sovietici, 
tevamV: Mirșa «onstantlnwou, aem-

bru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., 
președintele Comisiei de Stat a Planifi­
cării; Gh. Vasilichi, membru în Biroul 
Politic al C.C. al P.M.R., ministrul Mi­
nelor si Petrolului; Chivu Stoica, mem­
bru supleant al Biroului Politic ai C.C. al 
P.M.R., ministrul Industriei; Liuba Chi- 
șinevschi, vicepreședinte al Confedera­
ției Generale a Muncii; L. Răutu și AL 
Drăghici, membri ai C. C. al P.M.R : D; 
Petrescu, membru supleant al C C. al 
P. M. R„ N. Popescu-Doreanu, mini­
strul învățământului Public, vicepreșe­
dinte a! ARLUS-ului; se mai aflau un 
mare număr de academicieni, în frunte 
cu prof. ing. Gh. Nicolau, secretar ge­
neral al Academiei R.P.R., Barbu lază- 
reanu, S. Stoilov, dr, E. Macovschi, dra 
St. Nicolau, Mihail Roller, dr. N. Gh. 
Lupu, dr D. Danielopolu, Gh. Călinescu, 
M. Ralea și alții; general.maior M’hail 
Florescu, șeful Direcției Superioare Poli­
tice a A’matei, Z^haria .Stancu, preșe-« 
dintele Uniunii Scriitorilor din RPR, dr.- 
Iosif Bogdan, vicepreședinte al A.RI.US- 
ului; dr. C. Dimitriu, secretar general al 
ARLUS-ulul, precum și numeroși alțl 
oameni ai științei și culturii, reprezen­
tanți ai organizațiilor de massă, al Ar­
matei, muncitori și muncitoare fruntași 
în producție, ziariști români și străini, 
etc.

Din partea Ambasadei Sovietice e:ati 
de față: S. A. Pivovarov, prim secretar; 
de Ambasadă, I. P. Nikitin, secretar de 
Ambasadă și S. M. Elcibekov, șeful sec­
tei consu are

Salutând delegația sovietică tn nume­
le Guvernului, al Comitetului Național 
pentru organizarea Săptămânii Prieteniei 
Româno-Sovietice și al ARLUS-ului, tț>v. 
N. Popescu-Doreanu, ministrul Învăță- 
mântulu Public, a subliniat că poporul 
lomân iubește poporul sovietic ca pe ma-

Continuare In pag. 7 col. 5-7 I



JIOSIÂNIĂ LIBERA

AMI —
„Toată puterea In mâinile Sovietelor" 
- Comitetul Central al Partidului Bolșevic adoptă rezoluția 

lui Lenta asupra Insurecției armate

/IC Ulm
Cei «»i aprvpiați tevarifi 4a lupți 

-ai lui Lenin fi Stalia tn fiurirea —
Mare! Revoluții Socialiata din Octombrie

MIHAIL FRUNZE

luptam pentru îndeplinirea p depășirea 
Planului de Stat pe anul 1949

fla fornvawi ma­
rco alte detașamen­
te de gardiști ro­
ții. In fabrici când 
se cer zece oameni 
se Înscrie un ate­
lier întreg. Mun­
citorii și soldați! 
din Capitală aș­
teaptă seminalul 
Partidului. Gardiș­
tii roșii au fost 
mobilizați. Provin­
cia a fost preveni, 

tâ. Luarea In stăpânire a nodurilor de cale 
ferată a fost asigurată. Socialiștii-revolu­
ționari și menșevici au fost Izolați de 
masse Lozincile bolșevicilor au devenit 
de mult lozincile proletariatului ți ale tu­
turor oamenilor muncit.

Crește valul revoluționar, crește forța 
celor care cer tn cartierele Petrogradu- 
lul. tn uzine sau tn fabrici: „Toată pu­
terea tn mâinile Sovietelor". Cresc de­
tașamentele armatei proletare tn regiu­
nea Volgel sau tn Caucaz, pe malurile 
Donului sau tn Asia Centrală. Crește 
voința de luptă pentru libertate.

„Putem salva situația
numai! dacă vom lua 

Retrogradul in mâinile 
noastre**

' 16 (29) Octombrie 1917.
Insurecția este pregătită cu grijă. La 
Petrograd, în primăria subrafonului Les­
noi, din sectorul Viborg, s’au adunat 
șă examineze rezoluția asupra insurec­
ției armate, membrii Comitetului Cen. 
trai, reprezentanții Comitetului din Pe. 
trograd, ai organizației militare, ai Con­
siliului sindicatelor, ai comitetelor de 
fabrici și uzine ți ai muncitorilor dela 
calea ferată.

Lenin arată succesele obținute, arată 
că massele urmează Partidul Bolșevic. 
In sală domnește o liniște adâncă. Pnn 
fața ochilor oamenilor se perindă figu­
rile celor care-i așteaptă tn uzine șl fa­
brici ca să le aducă cuvântul Partidu­
lui. In urechile lor răsună strigătele ce 
se aud de pe străzile Petrogradului: 
„Toată puterea Sovietelor0. In inimile 
ilor încolțesc adânc ultimele cuvinte dm 
raportul 'ui Lenirt:

„Putem salva situația numai dacă vom 
lua Petrogradul tn mâinile noastre. Din 
toate acestea reese clar concluzia că a 
venit rândul Insurecției armate, pe care 
a avut.o în Vedere rezoluția Comitetului 
Centrai.

Din analiza politică a luptei de clasă 
din Rus’a și din Europa, decurge nece­
sitatea celei mai hotărite, celei mai ac. 
tive politici, care nu poate fi decât in­
surecția armată".

Toți îl ascultă cu respirația reținută. 
Câteva minute nimeni nu ia cuvâdtul.

In sală răsună acum glasul liniștit și 
puternic al lui Sverdlov, care prezintă 
un raoort în numele secretariatului Co 
mitetuluî Central.

După Sverdlov iau cuvântul reprezen­
tanții muncitorilor, cei din organizația 
militară si mulți alții.

Cisvietteie iui Stalin 
demască pe Camenev și 

Zinoviev
Au început desbaterile. Numai Came 

nev și Zinoviev rovin la „avertismente­

le" tor. Dnovtov tți Începe discursul M 
o întrebare provocatoare: „Este oare «- 
slgurat succesul Insurecției armate?"

Dincolo de ferestre, In grădină frea 
mătă copacii. !n geamurile ude izbește 
ploaia. In cameră se aude glasul piți­
găiat al lui Zinoviev tn aceiași notă 
stridentă. Aceleași argumente <așe: 
„dușmanul e puternic", „n'avem motive 
să ne grăbim”.

Mânia se așterne pe fețele celor pre- 
zenți. Curând în jurul Iui 'Zinoviev s’a 
făcut un spațiu gol. Toți s‘au strâns lân­
gă Lenin și Stalin. Numai Camenev tl 
susține pe Zinoviev. Numa! Camenev 
este „îngrijorat" de succesul Insurecției, 
numai el adoptă poziții menșevlce.

De partea cealaltă a mesei se ridici 
Stalin. Sigur de sine, sigur de victoria 
proletariatului, de necesitatea do a se 
porni insurecția în zilele acestea, ei corn 
bate argumentele capitulanțllor:

„Cele propuse de Camenev ți Zinoviev 
ne aduc obiectiv tn situația de a da 
contrarevoluției posibilitatea de a ie or­
ganiza. Ne vom retrage astfel la Infinit 
șl vom pierde întreaga revoluție. Dece 
să nu ne asigurăm noi posibilitatea de 
a ne alege ziua șl condlțiunile potrivite, 
spre a nu da contrarevoluției posibilita­
tea de a se organiza".

Cuvintele Iui Stalin demască pe cei 
doi lași. Cuvintele lui Stalin cad greu 
asupra lor. Camenev se sgribulește in- 
tr’un colț. Zinoviev se agită Intr’altut. 
După ce analizează situația internaționa­
lă. Stalin inchee:

„Avem în fața noastră două linii: una 
e aceea a orientării spre victoria revo­
luției și a îndreptării privirilor spre Eu­
ropa, iar cea de-a doua linie e aceea a 
lipsei de credință în revoluție și a rămâ­
nerii numai In opoziție. Refuzând să sanc 
ționeze dislocarea trupelor, Sovietul din 
Petrograd a și pășit pe calea insurecției. 
Flota s‘a ți răsculat, dat fiind că ea mer­
ge împotriva Iui Kerenski'1.

Adunarea adoptă rezolu­
ția lui Lenin

Unul după altul iau cuvântul membrii 
Comitetului Central, împotriva lui Ca­
menev ș: Zinoviev. E trecut de miezul 
nopții. Vorbește Sverdlov care dă infor­
mații asupra pregătirilor pe care le face 
contrarevoluția. După el se ridică Ozer- 
jinski Vocea îi tremurș. Dar ea sfâșie 
hainele capitulanțllor și în fața ascultăto­
rilor apar încăodată în toată goliciunea 
lor cel doi lași, mărunți lâ suflet: Ca­
menev și Zinoviev;

Cuvântările le încheie Lenin, care 
propune următoarea rezoluție:

„Adunarea salută în întregime și 
sprijină pe deplin rezoluția Comitetului 
Central, adresează tuturor organizațiilor 
și tuturor muncitorilor și soidaților ape­
lul de a pregăti din toate punctele de 
vedere șl în mod și mai intens Insurec­
ția armată, de a sprijini centrul creat de 
către Comitetul Central în vederea msu- 
recției, și-și exprimă deplina convingere 
că Comitetul Central șl Sovietul vor in­
dica la timp momentul favorab 1 și mo­
dalitățile nimerite ale ofensivei".

Zinoviev mal încearcă să se opună. 
Dar nu izbutește. Atunci adoptă poziția 
lui Troțki, care, fără să ia In mod des. 
chis atitudine împotriva lui Lenin, sa. 
botează pe ascuns insurecția. Poziție ti­
căloasă, lașă.

înșelăciunile și manevrele sunt zadar- 
n ce. Cu 19 voturi pentru, două contra 

șl patru abțineri, adunarea adoptă re­
zoluția lui Lenin.

Ședința se apropie de stârpit. Membrii 
Comitetului Central hotărăsc crearea 
unui Centru de Partid tn frunte cu Sta­
lin, din care fac parte Sverdlov, Dzer- 
jinski șl Urițkl, centru care e Însărci­
nat cu conducerea practică a Insurec­
ției.

Se luminează de ziuă. Adunarea îa 
sfârșit. Oamenii părăsesc primăria sub­
urbiei Lesnoi, unul câte unul. Ultimul 
pleacă Lenin. Bate un vânt rece, pu­
ternic. Vladimir Ilici scrutează zarea. 
Gândurile îi fug spre soarta revoluției. 
Mintea.i lucrează repede. El se concen. 
trează asupra ultimelor probleme ale In­
surecției armate. La un colț de stradă se 
oprește Privește îndărăt spre casa din 
Lesnoi și surâde mulțumit. Încă un pas 
fusese făcut pe calea înfăptuirii revo­
luției.

Crește valul revoluționar
încă din preajma lunii Septembrie, So­

vietele din Samara, Saratov ți Țarițîn 
fuseseră complet cucerite de bolșevici. 
La Saratov se afiă un reprezentant al 
Comitetului Central.

In ziua de 15 Octombrie (28 Octom­
brie) la Saratov s‘a deschis Congresul 
Sovietelor de deputați ai muncitorilor și 
soidaților. La acest Congres predomină 
bolșevicii.

Cu o majoritate de 128 de voturi con­
tra 12, Congresul votează rezoluția bol­
șevică. Dela Comitetul Central, pornesc 
directive la Saratov, iar de aci spre ca­
pitalele de ludcț, în întreaga regiune, 
cât și spre Țarițîn, în legătura cu pre­
gătirea luptei alinate pentru cucerirea 
puterii.

Meetingurile de pe malurile Volgel se 
prelungesc până după miezul nopții. At­
mosfera este înfierbântată.

Pe țărmurile Mării Baltice, la Krond- 
stadt marinarii se adună cu miile sub 
cerul liber, în piața lacornaia. Meetin­
gurile lor se aseamănă mult cu cele are 
muncitorilor și soidaților din Țarițîn. Și 
tot mai des scriu ziarele despre „Tari, 
țînul Roșu" atunci când vorbesc de 
„Krondstadtul Roșu’’.

La Ircuțc s‘a deschis Congresul gene­
ral al Sovietelor din Siberia. Au sosi* 
reprezentanții a 69 de Soviete din Sibe­
ria. Socialiștii revoluționari caută să im- 
piedice lucrările Congresului. Primul 

lor pretext este candidatura unui bolșe­
vic la președinția Congresului. Se Dune 
la vot. Cu 86 de voturi pentru, 32 con­
tra șt 9 abțineri este ales președinte un 
botșevic.

La Petrograd se deschide conferința 
comitetelor de fabrici și uzine din Ru­
sia cu lozinca: „Trecerea puterii în mâi­
nile Sovietelor”, in Ucraina, răscoalele 
țărănești se desfășoară sub steagul lo­
zincilor bolșevice. Acestor răscoale tl se 
alătură mișcarea din armată. La Kiev a 
fost convocată consfătuirea regională a 
Sovietelor din ținutul de Sud-Vest. In 
ciuda atacurilor socialiștilor-revoluțio. 
nari ți menșevicilor este votată rezolu­
ția bolșevicilor care cere „predarea în. 
tregii puteri în mâinile Sovietelor0

„Alături de Frun. 
ze lâncezeala nu 
poate exista. El îți 
răscolește întreaga 
ta ființă, el dă im- 
beld fiecărei părti­
cele a minții, a e. 
nergiei, a voințli și 
a puterii tale, te 
face să tresalți, Iți 
face inima să bată 
mai tare, iar min­
tea ta o face să vi­
breze ca și a lui’’,

lată ce a spus despre Frunze scriitorul 
Dmitri Furmanov, care l-a întâlnit ade. 
sea pe acest erou, In istoricile zile ale 
revoluției. Și Ceapaev, după prima sa 
întâlnire cu Frunze, a exclamat entu. 
ziasmat: „Iată omul care ne trebuie, 
iată un adevărat comandant!”

S’a născut la 2 Februarie 1885 în ora­
șul Pișpek (astăzi Frunze, capitala R.S.S. 
Kirghizia). Copilăria șl tinerețea și-a pe- 
trecut-o la Verni — astăzi Alma-Ata,— 
unde tatăl său a lucrat ca subehirurg 
militar și unde tânărul Frunze a terminat 
gimnaziul cu medalia de aur. A început 
să studieze politehnica la Petersburg, 
unde a Intrat pentru prima oară în con­
tact cu cercurile revoluționare ale ora­
șului. Pătruns de ideile avansate ale re­
voluției, Frunze a devenit un aprig lup­
tător pentru cauza clasei muncitoare. 
Lupta măreață în care se angajează se 
anunță dela început grea, înverșunată. 
Dar cu cât crește riscul, cu cât perico­
lul e mai mare, cu atât se întărește și 
dârzeniâ revoluționară a luptătorului. 
Acest discipol și tovarăș de luptă a lui 
Lenin și Stalin a știut să învețe dela 
marii săi conducători și datorită nepre­
țuitului lor sprijin, el a știut in mo­
mentele cele mai grele să corespundă 
mărețelor misiuni ce i.au revenit ca 
Unul din conducătorii revoluției și ca 
unul din principalii organizatori ai Ar. 
nfttei Roșii.

Nu mult după intrarea Iui în rândurile 
revoluționarilor, este arestat de poliția 
țaristă pentru participare la o demonstrați? 
muncitorească și pentru rez sterită oousă 
poliției. Insă aceste persecuții, cu care 
avea să se obișnuiască de altfel în de­
cursul sbucmfnatei și eroicei sale vieți, 
nu-I demobilizează pe Frunze. Datorită 
entuziasmului și elanului său revoluțio­
nar. datorită devotamentului nemărginit 
pe care îl dovedește față de cauza clasei 
muncitoare, Frunze primește dela început 
misiuni de mare răspundere. Trimis de 
Partid în puternicul centru industrial de

Cavalerul 
steleî-aur

i

pe atunci, Ivanovo Vosnezensc, pentru a 
organiza mișcarea muncitorească, el a 
fost unul din principalii organizatori ai 
vestitei greve a textiliștilor din acest 
centru Industrial în ajunul revoluției dm 
1905. închisoarea și exilul la Cazan, care 
a urmat după aceasta, nu i-au frânat ac­
tivitatea. învingând toate piedicile, în­
fruntând cu curaj revoluționar sângeroa 
sa prigoană țaristă, Frunze își continuă 
lupta. In 1906 el este trimis ca delegat al 
bolșevicilor din Ivanovo.Vosnezensc la 
cel de al 4.1ea Congres al Partidului Mun­
citoresc Social-Democrat rus dela Stock­
holm, unde l-a auzit vorbind pe Lenin și 
unde i-a întâlnit pentru prima oară pe 
Stâlin. Și amintirea acestei ziîe mărețe 
i-a rămas întipărită în suflet pentru toată 
viața. Imaginea conducătorilor poporului, 
cuvântul lor avântat, au constituit pentru 
Frunze un puternic sprijin și un Imbold 
la luptă. în clipele grele pe care le-a pe­
trecut în închisoare și exil. Trimis în 
1916 de Partid să lucreze în rândurile 
trupelor țariste, el se întoarce după re­
voluția din Februarie 1917, la Ivanovo- 
Vosnezensc. Insă nici aici nu rămâne 
mult timp. Luând cunoștință de pregă­
tirea Revoluției din Octombrie, Frunze 
formează un detașament de 2000 de 
muncitori cu care pleacă la Moscova 
unde luptă împotriva contrarevoluționa­
rilor din oraș. In 1918, Frunze ests ales 
de Partid în fruntea Armatei a IV-a de 
pe frontul de Est. Cu energia sa uriașe, 
cu geniul său organizatoric, Frunze for­
mează noi unități și creiază vestita divi­
zie Ceapaev. In stepele din legiunea 
Volga;, în partea sudică a munților Ura­
lului pe plaiurile deschise ale Cazahsta. 
nuiui, Frunze repurtează victorie după 
victorie. El nimicește forțele Arm iței
Albe, cate sub conducerea trădătorului 
Colceag se îndreptau spre Moscova. în 
lupta dela Ufa, Frunze dovedește *nc&- 
oaată marile sale calități de conducător 
militar, eroismul și dragostea sa pentru 
cauza revoluției. In timpul luptei dela 
râul Beiaiă calul este ucis sub el și Frun­
ze Însuși e. rănit grav. El nu părăsește 
totuși frontul ci avântându-se în fața 
soidaților îi însuflețește, ie ridică mo­
ralul.

In urma a numeroase și strălucite 
victorii, Frunze, devenit comandantul 
frontului Turkestan, scrobește armata t- 
mirului din Bokhara, unde înalță steagul 
roșu victorios. Chemat Ia Moscova, 
Frunze Stă de vorbă cu Lenîn: „Dacă 
războiul se prelungește încă un an, in. 
seamtiă că, inevitabil, revoluția e pier, 
dută", îi spuse Vladimir Ilici. La aceasta 
Frunze ti răspunse cu hotărîre: „In De­
cembrie Crjmeea va fi a Sovietelor, Vla­
dimir Ilici".

Bătălia din Crlmeea a însemnat punc­
tul culminant âl activității, sale militare 
După lupte înverșunate eroice, împotriva 
unui dușman mai numeros și mai bine 
pregătit din punct de vedere tehnic. 
Frunze îi comunică lui Lenin din Dian- 
skoi, la 16 Noeriibrie 1920: „Astăzi ca­
valeria noastră a luat Kerciul. Frontul 
de sud a încetat să mai existe!’’

In anii de pace care an urmat. Frunze 
a adus o importantă contribuția la opera 
de organizare a puteri: arinate sovietice. 
Ales în 1925 comisar al afacerilor nava­
le militare și președinte al Consiliului 
Militar al U.R.S.S., el depune același 
muncă neobosită pentru consolidarea ti­
nerei puteri sovietice, dusă, forțele fizice 
nu-î mal ajung. Slăbit și bolnav, Frunze 
moare înconjurat de dragostea, recuno­
ștința întregului popor sovietic, la 31 
Octombrie 1925 La riiormântul lui Frun­
ze, doliul poporului sovietic fu exprimat 
în cuvintele rostite de marele său prie­
ten și învățător. I. V. Staiin: „In persoa­
na tovarășului Frunze noi am pierdut pe 
unul din cei mai buni, mai dârzi și maî 
neînfricați revoluționari ai timpului no­
stru”.

„Depășirea planului pe trimestrul III »e datore*xft în primul 
rând efortului continuu al celor ce muncesc care consideră sarcina 
de a îndeplini și depăși Planul de Stat ca o datorie de onoare".

TELEGRAMA ADRESATĂ BIROULUI EXECUTIV AL F.S.M.
CU PRILEJUL ADUNĂRII ACTIVULUI SINDICAL

DIN BUCUREȘTI
Cu prilejul adunării activului sindical 

din Capitulă, în prezența tov. Gebert, 
secietar adjunct al Federației Sindicale 
Mondiale, s’a trimis următoarea tele­
gramă Biroului' Executiv al F.S.M.:

CĂTRE
BIROUL EXECUTIV AL F. S. M. 

PARIS

Activul Sindical din București, în­
trunit astăzi 29 Oct 'mbrie 1949, ascul­
tând expunerea tov. Gi-bert, secretar 
adjunct al F.S.M. asupra luptei pentru 
apararea păcii, pentru întărirea solida­
rității intern ;ț onaie a celor ce muncesc, 
își ’manifestă’ hdtărîrea dârză de a 
lupta alături de oamenii muncii de pre­
tutindeni, în cadru' F.S.M., pentru 
zdrobirea tuturor încercărilor imperia­
liștilor și ale slugilor lor, de a diviza, 
de a slăbi clasa muncitoare internațio­
nală in scopul deslănțuirii unui no-u 
război mondial.
Sa'utâm Conferința sindicală Pan-Asia­

tică care se va ține pe pământul elibe­
rat a] Chinei, la Peking, in 15 Noem. 
brie, și îi urăm succes in munca de or­
ganizare și susținere a luptei celor ce 
muncesc Împotriva exploatării singe- 
roase a coloniștilor englezi, americani 
și olandezi.

Trăiască lupta sindicatelor din țările 
colon’ale și dependente împotriva' ex­
ploatării și a subjugă''!! imperialiste, 
pentru independență națională, pentru 
libertate și democraȚie.

(Din Comunicatul Consiliului «a Mini, 
ștri asupra realizării Planului de Stat pe 
al treilea trimestru al anului 1949),

Trăiască măreața luptă a Federației 
Muncitorilor din î .treaga Chină pentru 
prosperitatea tintrei Republic! populare 
Chineze.

Irăiască eroicele sindicate sovietice, 
truntașe ale luptei pentru pace, demo­
crație și progres.

Trăiască lupta Federației Sindicalo 
Mondiale pentru întărirea și consolida. 
>ea un.tățij internaționale a clasei mun­
citoare, chezășie a victoriei popoarelor 
dornice de libertate și pace, împotriva 
cercurilor imperialiste angD-americane, 
ațâțătoare la un nou răzhci.

Pentru a cinsti cea de a 32-a ani­
versare a Mari! Revoluții Socialiste 
din Octombrie, Academia R. P. R. 
prin Secția de Știința limbii, litera­
tură și arte și Uniunea Scriitorilor 
din Republica Populară Română, or­
ganizează o ședință festivă la care 
sunt invitați a lua parte toți mem­
brii celor două instituții de cultură.

Ședința va avea loc Miercuri 2 
Noembrie a. c„ in sala „Comedia” 
Ia ora 5 p. m.

Vor lua cuvântul tovarășii: Acade­
mician A. Toma și Zaharia Stâncii, 
președintele Uniunii Scriitorilor din 
R. P. R.

activitatea ad. 
țării 
și în 
aplică 
aceste

noastre, 
sectorul 
tn Uni- 
metode,

studiem actuala organizare a Ministerului de 
putem constata că acest minister s’a trans- 

azi în întregime, față de forma trecută, capl­
in Care era un simplu încasator al veniturilor 
și un ordonanțator al cheltuelilor. Noul Mi-

In lupta pentru construirea so­
cialismului, oamenii muncii din 
Republica noastră Populară aplică, 
în toate sectoarele vieții de Stat, 
experiența primului Stat socialist 
din lume, a Uniunii Sovietice. 
Prin aplicarea acestor valoroase 
învățăminte la nevoile speciale 
ale țării noastre, metodele de lu. 

___cru din U.R.S.S. ne ajută atât tn 
J activitatea economică și cultural- 

XWISR sociaIă> câf ?| în ------

ministrativă a
In acest cadru, s’au adoptat la noi, 
financiar, multe din metodele care se 
unea Sovietică. Să vedem care sunt 
să vedem cum s’a putut apropia sistemul nostru fi­
nanciar de cel sovietic, contribuind astfel într'o mă­
sură cu mult mai mare la construirea socialismului.

Dacă 
Finanțe 
format 
tallstă. 
Statului 
nister al Finanțelor R.P.R, este un organ financiar 
coordonator pentru toate sectoarele vieții noastre de 
Stat El planifică veniturile șj cheltuelile, are in­
fluență asupra întreprinderilor și asupra altor unități 
economice sau sociale. Controlează activitatea taturor 
întreprinderilor, subvenționează a tfvitățile pentru 
marirea producției ș: in genera) centralizează toate 
problemele referitoare la o bună gospodărire a banu­
lui poporului In noua sa formă de organizare. Mi­
nisterul de Finanțe este deci mult apropiat de or­
ganul similar din U.R.S.S.

A fost transformat în primul rând sistemul buge­
tar. Astăzi, Direcția Bugetului lucrează după meto­
de noui, cele sovietice. In bugetul Statului intră toate 
veniturile ~ șt cheltuielile Statului. Finanțele țării se 
pot deci coordona în condițiuni mult superioare. Se 
face totodată șl clasificarea bugetară după cheltuielile 
economice, soclal-culturale șl administrative și astfel 
se ține- evidența clară a utilității cheltuielilor și se 
iau măsurile necesare tn cazul când cheltuieli'e ad- 
minrifrative sunt exagerate. Totodată. Direcția Buge. 
tul'i iprobă toate plățile dela Banca de Stat și astfel 
înde ilinește rolul unui control efectiv asupra utili­
tății plăților, putând să obțină prin aceasta economii 
Importante. Până tn prezent, tn anul 1949, fondul de 
economii a depăși* suma de 8.000.000 000 lei (suma 
prevăzută în buget), ceeace dovedește că Direcția 
Bugetului a dus o politică justă de economii. Prin 
«cest nou siste® bugetar, planificarea tuturor chel- 
taetfor est? mal ușpari far Hâtrii reparHuțl 
‘. •!* winder.

EXPERIENȚA SOVIETICĂ NE-A CĂLĂUZIT
IN ORGANIZAREA SISTEMULUI NOSTRU FINANCIAR 
----------------------------------------------- de Dr. IVAN SOLYMOS ~------- -------------- ---------------------

Director al Statelor și Drepturilor de personal
din Ministerul Finanțelor

O altă schimbare importantă în cadrul sistemului 
financiar s’a introdus tn ceeace privește Finanțarea 

Economiei Naționale. Printr’o direcție nouă, creiată 
în Februarie 1949, Ministerul de Finanțe planifică 
finanțarea Întreprinderilor, stabilind fondul de rul­
ment pe care poate să-l aibă flecare întreprindere și 
controlând totodată executarea planului lor financiar. 
După cum a arătat tov. Vasile Luca, secretar al CC 
al PMR, vice-președinte al Consiliului de Miniștri și 
Ministru al Finanțelor, fondul de rulment este de o 
Importantă decisivă tn noua gospodărire a întreprin­
derilor. El va ajuta pe conducătorii întreprinderilor să 
lucreze după norme bine determinate și totodată le 
creiază condițiile pentru a reduce în mod corespunză­
tor prețul de cost. Prin planurile financiare se va pu­
tea controla utilitatea 4l'■■Cărei chcltueli și astfel orice 
plată făcută de întreprindere va fi tn întregime con­
trolată. Prin aplicarea principiului gospodăririi chfb. 
zuite, întreprinderea va putea să producă mal mult și 
cu cheltueli mal mici.

Tot In cursul acestui an a fost înființat Controlul 
Financiar. Prin acest control gestiunile întreprinderi­
lor și instituțiilor sunt mereu revizuite și orice abatere 
dela disciplina financiară este sancționată. Prin acti­
vitatea lor intensă, organele Direcției Controlului 
Financiar au adus Statului economii serioase șl au în­
dreptat greșelile comise de Instituții sau întreprinderi. 
S’a creiat totodată în cadrul unităților de contab'lltate 
Controlul Financiar Intern, un control permanent al 
unității respective la anumite perioade. In acest fi' 
se pot îndrepta toate greșelile semnalate. Servic'ul 
de Control Financiar Intern s’a și Introdus 1» auroap.. 
toate unitățile noastre economice, culturale, soc'31e 
sau administrative. Prin acest serviciu putem să a- 
vem totdeauna o situație clară a metodei financiare 
a unității respective, ceeace a permis să se ți ia unele 
măsuri prin care s’au economisit multe milioane de le! 
poporului muncitor.

O altă problemă importantă este Contabilitatea 
Normată. întreprinderile noastre nu vor putea 4 
lucreze în condițiuni bține până când n’an « eridențl 
contabilă bine precizată șl până când In haz», ace»- 

tafa as sol ii aolMtlass tmie rimata? (ta

țle și tn _ primul rând prețul de cost. Prin Direcția 
Contabilității Normate, Ministerul de Finanțe are 
astăzi dreptul să dea unităților instrucțiuni obliga­
torii în legătură cu evidența contabilă. Introducâudu-ae 
astfel o contabilitate simplă, corespu-zătoare nevoilor 
diferitelor unități, se va putea asigura executarea 
în condițiuni optime a planului financiar al întreprin­
derilor.

Tot după sistemul sovietic și la propunîiea Mini, 
sterului nostru de Finanțe, a fost introdus noul sis­
tem de salarizare la personalul administrativ Decretul 
Nr. 29 din 29 Ianuarie 1949, abrogă Statutul vechi al 
funcționarilor publici și astfel fostele privilegii dis­
par, creindu-se în schimb un sistem just de salarizare, 
corespunzător calității și cantității muncii. Prin a- 
cest sistem se asigură salarizarea după valoarea 
reală a muncii depusă de salariat și totodată se în­
tărește cointeresarea funcționarului față de instituție 
sau întreprindere, prin primele de producție sau 
salarii personale. In general, prin noul sistem de sa­
larizare salariul mediu al personalului administrativ 
și al celtif tehnic de conducere a crescut dela 4.900 
lei la 7.850 lei. Orele suplimentare sunt reduse în 
schimb la minimum posibil, ceeace asigură salariaților 
timpul liber peste cele 8 ere legale, așa cum «’a 
garantat prin Constituție.

Tot în materie financiară a fost înființată șl Co. 
misia pentru simplificarea și raționalizarea aparatului 
de Stat, care controlează sehemele de organizate ale 
tuturor unităților din țară, dă instrucțiuni pentru s- 
pllcarea de scheme tip și pentru delimitarea fondului 
de salariu. Rezultatele obținute în acest sens repre­
zintă o contribuție importantă adusă luptei noastre 
generale pentru construcția socialistă.

La propunerea Comisiei, au fost introduse scheme 
tip la întreprinderile Industriale șl comerciale, eare 
vor reduce in mod simțitor cheltuelile lor administra­
tive. Lucrările Comisiei sunt efectuate de Direcția 
Statelor și Drepturilor de personal care eentrolesră 
totodată executarea dispoxițiunilor luate.

Pentru problemele valutare, tot tn eadru! Mlnlsto- 
rulai da Finant» a‘a sretat Direct!» Valutară

itoatlnaUi U aaadusJi păălJH» 4b» jasweâsai 

de vedere al valutelor. Tot tn această direcție trebue 
subliniate și atribuțiile referitoare la datoria publică, 
un element important tn sistemul socialist, care la 
noi va fi organizat ulterior.

O importanță mare o are și Direcția Partlclpațlilor, 
organ creiat pentru societățile mixte. Acest organ 
controlează și coordonează din punct de vedere fi­
nanciar activitatea unităților economice unde și capi­
talul Stalului Român are participate. Noi știm cât 
ajutor ne-a dat Uniunea Sovietică prin Sovromurile 
creiate în țară și astfel putem să ne dăm seama ce 
importanță are această direcție din punctul de vedere 
al economiei noastre naționale.

In legătură cu impozitele asupra populației. încă 
prin legile apărute la 1 Ianuarie 1949, a fost creiat 
un sistem financiar nou, corespunzător Impoz'tul a 
devenit tn toate sectoarele progresiv și a stat în ser­
viciul luptei de clasă pentru slăbirea rămășițelor cla­
selor exploatatoare. Venitul cel mai mare din Impo­
zite îl realizează Statul din cifra de afaceri aș3 cum 
este șl în Uniunea Sovietică. Cifra de afaceri devine 
astfel uri element de control al producției Statului și 
un venit important pentru acoperirea cheltuelilor o- 
blșnuite și chiar pentru unele investiții. Impozitul a- 
gricol a fost deasemenea pus î» serviciul luptei de 
clasă, țărănimea aăracă și mijlocașă fiind impusă cu 
un procent mal redus, iar c.hiaburimea după posibili­
tățile sale reale. In general, sistemul nostru actual 
de Impozite corespunde deci principiilor socialiste și 
asigura acoperirea unei părți importante dia chsl- 
tuelile Statului.

In sistemul bancar au fost introduse deasemenea a’fe 
metode față de trecut. Banca de Stat R.P.R a deve­
nit un orgRn de trezorerie al Statului prin care ae fac 
toate plățile din partea unităților noastre eeonomiee, 
culturale, sociale șl administrative. Prin decontări șl 
virări, ae poate obține astfel ca o mare parte a plăți­
lor să se facă fără bani în numerar, ceeace ne ajută 
în ceeace privește creșterea valorii monetei noastre. 
*- reaUțează un control asupra tuturor plăților. S‘« 
putut Iniroduee de «urând cnlar ?! planul de ewșă 

vechi, Banca de Stat devine astfel un organ real de 
ajutorare a poporului muncitor; prin sucursalele sale 
înființate acum aproape la toate reședințele de plasă, 
ea poate să efectueze toate plățile necesare și șg coor­
doneze astfel tn general toată activitatea financiară a 
unităților noastre. Fiind reorganizată după sistemul 
sovietic, această bancă poate să facă față nevoilor și 
ne ajută efectiv în luptș noastră pentru construirea 
socialismului.

O altă Bancă Importantă este Banca de Credit pen­
tru Investiții care administrează sumele destinate de 
Guvernul nostru pentru noi investiții. Și această uni­
tate are o răspundere mare, administrând multe zeci 
de miliarde de lei. Prin efectuarea plăților și prin 
controlul real al executării planului, această Instituție 
are rolul să coordoneze din punct de vedere financiar 
activitatea referitoare la Investiții și să înlăture toate 
greutățile sau lipsurile existente.

A fpst reorganizat complet după sistemul din Uni­
unea Sovietică șl C.E.C.-ul. înființat prin unirea a 
două Instituții cu atribuții similare, acest inst'tut de 
credit are astăzi menirea de a da posibil’tate oame­
nilor muncii să depună sumele ce le prisosesc și să 
primească apoi șl o dobândă pentru banii depuși. In 
această privință trebue să întărim încrederea oame­
nilor în creditul de Stat, să desvoltăm spiritul de e- 
conomie în rândul maselor muncitoare, deoarece a- 
ceasta este, tn primul rând, tn Interesul lor Aceasta 
trebue să fie preocuparea de seamă a C.E.C.-uh'i care 
va putea contribui astfel la realizarea planului de a- 
cumulărl socialiste care au deasemenl un rol de primă 
importanță în opera de construire a socialismului tn 
țara noastră.

Este imposibil să redai tn cadrul unui articol toate 
aspectele ajutorului prețios dat nouă de Uniunea So­
vietică nrin experiența sa în materie financiară. Ne.am 
rezumat decf numai la câteva din aspectele cele mal 
importante.

Bazată pe experiența sovietică, politica noastră fi­
nanciară a făcut posibilă folosirea pentru investiți! 
a multor miliarde de lei, care, prin crearea de noi în­
treprinderi proriuctlvț; vor contribui la ridicare? ni. 

velului de trai al oamenilor muncii din țara noastră. 
Tot noul sistem financiar bine închegat ne-a dat po­
sibilitatea ca după cinci ani dela terminarea războiu­
lui să avem bani pentru construirea unul Canal de 
mari proporții între Dunăre șl Marea NeaprS Noul 
sistem de salarizare a creat deasemenl condițiuni mai 
bune de trai oamenilor muncii, Iar mărirea producției 
a făcut ea și aprovizionarea să se facă în condițiuni 
mal bune. In general deci, ajutorul primit pe această 
linie «ete de o valoare excepțională el contribuind 1» 
ortarea premlzelor pentru noi și na! victorii jle t»” 
norului nostru muncitor ta lupt» peatm fBwima #rto- 
Mrtl imWW» M mI ta



ROMÂNIA LIBURA

REPREZENTANȚI DE FRUNTE AI ȘTIINȚEI, CULTURII ȘI TEHNICEI DIN U.R.S.S.
COMPUN DELEGAȚIA SOVIETICĂ SOSITĂ IN TARA NOASTRĂ
CU PRILEJUL SĂPTĂMÂNII PRIETENIEI ROMÂNO - SOVIETICE

D^mensci a rodi In Capitală, delegația sovietică Ct m m parte ia ftM- 
vitițile din cadrul Săptămâna Prieteniei Romino-Sovietice. Soli ai Marii Țin 
a Socialismului, reprezentanți de frunte ai celei mai avansate științe fi culturi 
din lume, ai oamenilor muncii care făuresc astăzi comunismul, cea mai îna­
intată formă a societății omenefti, — membrii delegației sovietice aduc prin 
sosirea lor In țara noastră un neprețuit ajutor tn acțiunea de adâncire a Prie­
teniei Româno-Sovietice, In lupta pentru desvoltarea culturii noastre no ui, pen­
tru construirea socialismului.

ACAD. N. N. ANICICOV
Președintele Academiei de (Medicină din ULR»S.S» 

laureat al Premiului Stalin

Conducătorul delegației sovietice 
este Acad. N. N. Aniclcov pre­
ședintele Academiei de Medicină 

din U. R, S. S. Născuu In 1885. Acad 
N. N. Aniclcov este astăzi u.nul din cei 
mai de seamă anatomo-patologl din U- 
niunea Sovietică, autor al unul număr 
de 115 lucrări medicale, dintre care cele 
mal importante se referi la artereo-

scleroză, colorarea lntravitall ți sists. 
mul reticulp-endotelial. Actualmente 
Acad. N. N. Aniclcov se preocupă de 
rezolvarea unor probleme de cltopatolo- 
gle șl de patologie comparată a bo.ilor 
infecțloase. La 25 Octombrie 1947 a 
lost numit membru de onoare al Aca­
demiei de Medicină.

PROF. T. S. GORBUNOV
Vtoe-Președlnte al Asociației Unionale pentru 
răspândirea cunoști «aței op politice și științifice

Născut la Gubernia Vitebsk, In 1904, 
din părinți argațl, prof. T. S. 
Gorbunov a fost el Însuși argat 

până la vârsta de 11 ani, pe care a im 
pllnlt-o tn zilele Mai’el Revoluții Socia 
liste din Octombrie. Datorită preface­
rilor înfăptuite de clasa muncitoare ru­
să, care au deschis largi perspective 
milioanelor de foști asupriți, el Învață 
și studiază la Facultatea de Istorie din 
Minsk, Redactor la gazeta muncltorltor

agricoli și corespondent al ziarului 
, Pravda” timp de 7 ani, pro!. T. S. 
Gorbunov depune o intensa activitate 
publicistică și științifică.
Prof. T. S. Gorbunov este autorul a nu­
meroase cărți de istorie, colaborator al 
Academiei Ie Ș’tiințe Sociale, profesor 
de Istorie la Facultatea de Medicină din 
Moscova și Deputat Tn Sovftîul Suprem 
a’ U. R. S. S.

ACAD. A. I. OPARIN
Director al Institutului Biochimic al Academiei de 

Științe al U. R. S. S.

Numele Acad. A. I. Oparin este de 
multă vreme cunoscut In țaia 
noastră. Lucrările sale de biochi­

mie șl rezultatele cercetărilor sale se 
bucură astăzi de o apreciere mondială. 

Aoad. A. 1. Oparin s’a născut la 2 
Martie 1894, tn Ublici, regiunea laros- 
lav. In 1939 a fost ales membru al A- 
cademiei de Științe a U.R.S.S., speciali.

ta tea biochimie. De multă vreme el lu­
crează în domeniul studierii îermenți- 
lor vegetali, obținând rezultate dinii e 
cele mal importante. Pentru meritele 
sale deosebite acad. A. I. Oparin este 
membru al Asociației pentru studierea 
naturii din Moscova și al Asociației U 
r.ionale a Chlmiștilor „D. I. Mende­
leev” și al Academiei de Științe a URSS.

V. V. IVANOV
Membru tn Secretariatul Uniunii Scriitorilor 

Sovietici

Cunoscutul scriitor sovietic V. V 
Ivanov, a cărui valoroasă piesă 
„Trenul blindat” se va reprezenta 

tn curând pe scenele noastre, este unu) 
dintre cel mal iubiți creatori din URSS 

Născut în 1895 ca fiu de învățător, 
V. V. Ivanov duce o largă activitate

creatoare, aflrmându-se Încă dela pri­
mele sale opere literare.

După Congresul Unional al Scriitori­
lor Sovietici, V. V. Ivanov a fost ales 
membru In Secretariatul Uniunii Scrii 
torEor Sovietici.

N. A. ROSSIISKI
Maistru-șef la uzina „Calibr” din Moscova 

distins cu premiul Stalin

Unul dintre propagandiștii superioa­
rei metode de muncă a- stahano- 
vlsmului este și malstrul-șef Ni­

colai Rossiiski dela uzina „Calibr” din 
Moscova.

Imbunătățindu-și necontenit metodele 
de muncă, 'lichidând cu timpii morțl în

i secția sa, N. Rossiiski a fost organizato. 
rul muncii stahanoviste colective în u- 
zina sa,

Apreciind meritele șl metodele sale 
de muncă, care au avut răsunet In în­
treaga Uniune Sovietică, Guvernul 
URSS., l-a acordat premiul „Stalin”.

Hotărîrea primei conferințe pe țară a inovatorilor 
și rafionalizatorilor din industria carboniferă

(Urmare din pag. l-a)

«St o&rbunele pușcat iH cadă dcadrep- 
tul in scoc, eto.

D ease menea, inovațiile tov. Galoch 
Petre, Schmidt Gotfrled, Novițki Ca 
rol, Vasiliu Alexandru și Tuscan Aurel 
au contribuit la creșterea productivită­
ții muncii, la realizarea unor Însemnate 
economii.

In cadrul conferinței noastre, frun­
tașii in producție ca Alexandru Pobo- 
reni din Lupeni, Pop Ludovic din Pe- 
trila. Săcăluș Petre din Aninoasa. Ul­
rich Ștefan dela ă-nnea, Munteanu Ion 
din Comăneștl și alții au expus Inova­
țiile pe care le-au realizat, au arătat 
metodele lor de lucru care se bazează 
pe o diviziune mai bună a muncii, pe 
Întărirea slm ulul de răspundere per­
sonală a fiecărui om din echipă și 
grupă in parte. Ei au subliniat spriji­
nul permanent pe care II primesc din 
partea Partidului șl ajutorul sindicatu­
lui, in lupta pentru sporirea producției 
și productivității muncii.

Eforturile muncitorilor șl tehnicieni­
lor fruntași care au conceput și pus 
în aplicare metode noul de lucru, au 
contribuit la creșterea producției și 
productivității muncii, la Înlăturarea 
timpilor morțl.

Străduințele șl realizările muncito­
rilor și tehnicienilor fruntași, pe tere­
nul inovaților și raționalizării muncii, 
s’au lovit uneori de neînțelegere și 
chiar de rezistență, din partea unor 
cadre diu aparatul tehnic și administra­
tiv, care nu au reușit încă să lichideze 
rămășițele vechii mentalități. Cu spri­

jinul Partidului și al Sindicatului, a- 
ceste rezistențe au fost înlăturate.

Conferința socotește că este de dato­
ria fiecărui muncitor și tehnician con­
știent să fie preocupat de dorința de 
a-și îmbunătăți munca, prin adoptarea 
unor metode avansate de lucru.

Trebue dusă o luptă hotărâtă pentru 
perfecționarea procesului de producție, 
prin folosirea la maximum a instala­
țiilor existente și utilizarea rațională a 
fiecărui om, în fiecare grupă, echipa și 
abataj în parte. Tot mai multi mineri 
trebue să-și însușească metodele înain­
tate de lucru, căci in felul acesta vor 
contribui direct la creșterea producției 
șl productivității muncii, sporindu-și 
totodată șl căștigul lor propriu.

Experiența minerilor înaintați, care 
au adus inovații și îmbunătățiri proce­
sului de producție, trebuește larg popu­
larizată. In mod cu totul deosebit, tre­
bue popularizată experien a minunată 

J a minerilor din URSS, care au realizat 
o productivitate a muncii, nemaiîntâl­
nită In lume.

Deasemenea, trebue acordată toată 
atenția bunel îngrijiri a uneltelor și uti­
lajului tehnic, aplicării șl perfecționă­
rii standardelor de Stat, respectării re­
gulamentului general de siguranță mi- 
neră și protecția muncii.

O grijă deosebită trebue acordată ri­
dicării necontenite a nivelului tehnic, 
profesional, cultural Șl politic al mun­
citorilor și tehnicienilor mineri. Cu cât 
nivelul general al muncitorilor șl tehni­
cienilor este mal ridicat, cu atât ei 
pot introduce și pune în aplicare cu j 
succes mereu crescând metode de lucru

Iperfecționate, care să asigure creșterea 
neîntreruptă a producției și productivi­
tății muncii.

Conferința consideră că este necesar 
ca sindicatele să popularizeze larg me­
todele de muncă ale inovatorilor astfel 
ca ele să fie cunoscute de marea massă 
a muncitorilor.

Conferința recomandă organelor Mi­
nisterului Minelor și Petrolului, con­
ducerilor tehnice și administrative ale 
întreprinderilor, să ajute și să încura­
jeze prin toate mijloacele inițiativa și 
activitatea inovatorilor și ra'ionalizato- 
rilor; să sprijine birourile de invenții 
și inovații și să înființeze fără întâr­
ziere asemenea birouri, pretutindeni 
unde ele încă nu există; să asigure re­
compensarea justă și la timp a munci­
torilor care concep și pun în aplicare 
metode noui de lucru; să asigure ridi 
carea neîncetată a calificării profesio­
nale a inovatorilor și rationalizatorilor, 
să înlesnească schimbul de experiență 
pe interiorul întreprinderilor șl între 
întreprinderi, să ajute pe muncitori și 
tehnicieni să-și însușească tehnica mi- 
neră sovietică — tehnica cea mai avan­
sată din lume.

Conferința constată că întrecerea so­
cialistă — metodă comunistă de con­
struire a socialismului — a dat un im­
bold hotărîtor inovatorilor și ra*ionali 
zatorilor, stimulându-le elanul creator 
și creind condiții favorabile pentru rea­
lizai ea inițiativelor lor. sub conducerea 
organizațiilor de Partid și sindicale.

Acestea au ieșit și mai mult în ev>- 
' donță n cadrul întrecerii socialiste in 

cinstea zilei de 7 Noembire, care a

insrflețit pe muncitorii și tehnicienii 
mineri în lupta pentru ridicarea produc­
ției și productivității muncii.

întrecerea socialistă în cinstea zilei 
tovarășului Stalin, pornită cu atâta în­
suflețire de masse tot mai largi de 
muncitori și tehnicieni din întreaga 
țară, trebuie să constituie pentru mi­
nerii, tehnicienii și inginerii din Valea 
Jiului și din alte regiuni carbonifere 
un prilej strălucit de a-și manifesta pa­
triotismul lor înflăcărat, dragostea 
fierbinte față de Uniunea Sovietică și 
marele geniu al omenirii muncitoare, 
tovarășul Stalin.

In numele muncitorilor și tehnicîe 
nilor din industria carboniferă din în 
treaga țară, inovatorii și raționalizato- 
rii, întruni*! în această conferință, își 
iau angajamentul să-și sporească efor­
turile in muncă, să desvolte și să adân­
cească întrecerea socialistă, să lupte 
necontenit pentru ca fiecare miner să 
devină un bun miner, pentru extinde­
rea în massele largi ale minerilor me­
todele înaintate de muncă, pentru ridi­
carea producției și a productivității 
muncii, pentru a da țării cărbune mai 
mult, de mai mină calitate și mai 
ieftin.

înainte, pentru construirea socialis­
mului in tara noastră I

Trăiască Comitetul Central al Parti­
dului Muncitoresc Român !

Trăiască Patria noastră scumpă — 
Bep-Populară Română !

Conferința inovatorilor și 
raționalizaturilor din in­

dustria carboniferă.

Republica Populară Română î trecut la economia 
pianiiicată la 1 ianuarie 1949, prin elabo'area 
primu.ui Plan de Stat. PremUele necesare pla. 

nillcârii economice au lost create prin preluarea, In 
Noembrie 1947, a Întregii puteri politice a statului 
de către clasa muncitoare condusă de Partidul Mun­
citoresc Român Datorită naționalizării, ’ia 11 luula 
1948, a principalelor întreprinderi industriale, de trans­
port, bancare și de asigurări s’a creat un puternla 
sector socialist și s’au pus bazele economice ale tre­
cerii la construirea socialismului în țara noastră.

Clasa muncitoare a preluat Întreprinderile t’ntr’» 
stare de accentuată dezorganizare, ca urmare a degra­
dării tehnice a utilajului, a acțiunii de sabotaj și eva­
ziune financiară, practicate de capita.Iști timp de a- 
pioape trei ani de zile. A trebuit înlăturat vechiul a- 
parat de conducere a întreprinderilor șl înlocuit cu 
elemente ridicate din mijlocul clasei muncitoare; au 
trebuit să fie reorganizate ministerele economice, re­
grupate șl comasate numeroase Întreprinderi Indus­
triale. Numai după Îndeplinirea acestor sarcini — o- 
dată cu reorganizarea sistemului de credit și restruc­
turarea sistemului fiscal — s’a putut trece, după mal 
puțin de șase luni dela naționalizare, la elaborarea 
primului plan economic, întocmit pe o perioadă de 
numai un an de zile. Primul Plan de Stat a asigurat 
baza de pornire și experiența necesară pentru un plan 
de durată. ,

Trecerea la economia planificată în România nu ar 
fi fost posibilă fără ajutorul politic și economic acor­
dat de Uniunea Sovietică. Acest ajutor s’a mai ma­
nifestat prin Importante ușurări ale obligațiilor c* ls- 
vurăsc din tratatul de pace, prin convențiile comer­
ciale și de colaborare economică.

Izgonirea capitaliștilor din întreprinderi si trecerea 
acestora în mâinile celor ce muncesc au dat munci­
torilor un elan considerabil în eforturile pentru mă 
rirea producției, au dat avânt întrecerii socialiste, 
încă în anul 1948, tn perioada pregătirii primului plan 
economic, nivelul producție) Industriale a crescut, pe 
baza programelor de producție elaborate, dela o lună 
la alta în diferitele ramuri ale Industriei. Nivelul pro­
ducției din 1938 a fost depășit ia fontă, oțel, laminate, 
minereu de fier, gaz metan.

Obiectivele politico-economice urmărite prin primul 
Plan de Stat au fost arătate de tov. Gh. Gheorghiu-Def. 
s» neter general al F.C. al P.M.R., în expunerea iăl 
cută la 18 Dec,. 1948, în fața Marii Adunări Nat’ona’e. 
Ele constau în consolidarea cuceririlor economice ale 
clasei muncitoare, în refacerea și desvoltarea indus-

*) Articol apărut fn „Pentru pace trainică, pen­
tru democrația populară!” No. (51).

âno-sovietlcă, —Prietenia ro 
baza victoriilor noastre

as-» g Oamenii muncii din toa- 
gjf S te țările se pregătesc să

S Întâmpine In aceste zile mă- 
reafța aniversare a lui 7 

u**®®8® Noembrie 1917, ziua Ma- 
rei Revoluții din Octom­

brie, zi in care proletariatul din Rusia 
a alungat pentru totdeauna pe capita­
liști și moșieri și, instaurând oentru 
prima dată in istorie puterea sa pe a 
șasea parte a globului pământesc, a des­
chis o eră nouă în istoria omenirii.

Rupând lanțul imperialist acolo unde 
se înodau toate contradicțiile lumii ca­
pitaliste. clasa muncitoare din Rusia, a- 
vând în frunte Partidul bolșevicilor, 
Partidul lui Lenin și Sta'in, a arătat în 
mod practic muncitorimii din întreaga 
lume că capitalismul nu-i veșnic, ade­
verind ceeace Marx și Engels prevăzu- 
seră în mod științific cu decenii îna­
inte.

„...Revoluția din Octombrie a rănit 
de moarte capitalismul mondial — rană 
de care nu se va mai tămădui nici­
odată” — ne învață I. V. Stalin.

Și într’adevăr, anii ce s’au scurs dela 
Marea Revoluție din Octombrie, care a 
determinat intrarea capitalismului tn 
criza sa generală și a dat o bază de ne­
zdruncinat revoluțiilor proletare șl lup­
tei de eliberare națională a popoarelor 
din țările subjugate șl coloniale, au a- 
rătat din plin acest lucru.

Puternică este deaceea credința și 
dragostea popoarelor pentru Țara So­
cialismului victorios, pentru Patria ce. 
lor care, primii în lume, ridicând sus 
steagul luptei revoluționare, au desfiin­
țat în imensa Rusie exploatarea omu­
lui de către om și au molipsit prin 
pilda lor — cum spune I. V. Stalin — 
pe proletarii din toate țările.

In timp ce In țările imperialiste și 
dependente, In colonii, popoarele se află 
in crâncenă luptă pentru dreptul lor la 
viață, la pâine și muncă, în Uniunea 
Sovietică și țările democrației populare 
— și ele tinere vlăstare ale Marii Re­
voluții din Octombrie — oamenii mun­
cii luptă pentru Îndeplinirea planurilor 
de stat, pentru făurirea unei vieți me­
reu mai fericite, mereu mai îmbelșu­
gate.

Țările capitaliste sunt sdruncinate de 
criză și de ciocniri sociale puternice. 
In Statele Unite capitaliștii, in fața va­
lului de greve și a nemulțumirilor cres­
cânde ale clasei muncitoare — arun­
cată în mare parte in șomaj — a asvâr.. 
li* în închisoare, condamnându-i la ani 
grei de temniță, pe cei mai buni fii ai 
poporului american, fruntașii Partidului 
Comunist din Statele Unite; aceasta a 
demonstrat gradul de fascizare pe care 
l-a atins ..democrația’’ Wall Streetiltoi. 
incapabilă să mai facă față ascuțirii 
contradicțiilor ei interne. Dar poporul 
american își intensifică lupta pentru 
democrație.

Crește si se desvoltâ elanul revolu­
ționar și lupta maselor muncitoare din 
Franța, Italia și celelalte tari caoitaliste 
dependente din Europa. împotriva im­
perialismului american care le subjugă 
Se sdruncină din teme'ii „imperiul” bri­
tanic, în timp ce în metropolă grevele 
■anrioatronale și manifestațiile impotri 
va guvernului laburist se întețesc.

!n urma victoriei obținute de Uniu 
nea Sovietică, în cel de al doilea război 
mondial si urmând ni'da ei. popoarele 
•din colonii au întețit, la chemarea Par. 
tidelor Comuniste, lupta de eFberare 
națională Poporul chinez și-a făurit 
Republica sa populară. Din Indonezia
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triei, fn special a siderurgiei și metalurgiei prelucră­
toare — măsuri pentru înzestrarea agriculturii cu ma­
șini șl unelte și pregătirea condițiunilor pentru trans, 
formarea socialistă a agriculturii, asigurarea bazelor 
îmbunătățirii treptate și permanente a situației mate­
riale șl culturale a oamenilor muncii.

„Așa cum ne învață Lenln și Stalin, așa cum ne 
arată experiența Uniunii Sovietice” — a spus tovară­
șul Gh. Gheorghiu-Dej — „construirea socialismului 
nu este cu putință fără o puternică industrializare. Iar 
această industrializare trebue făcută prin desvoltarea 
în primul rând a industriei grele, a industriei produ 
cătoare de mijloace de producție".

Pianul de Stat pe anul 1949 prevede depășirea eu 
40% a valorii producției globale industriale din anul 
1948. Prin această depășire noi lichidăm — tn ansam 
Mul industriei — Tămâierea în urmă față de perioada 
dinainte de război, înaintând cu mult pe cafea des.. 
voltării noastre industriale. In sectorul side-urgic, 
planul prevede o depășire cu 35% a nivelului producției 
de fontă din 1948, o depășire cu 16% a producției de 
oțel și o depășire cu 30% a laminatelor. Planul pre 
vede noi și numeroase explorări petrolifere și miniere, 
construcții de noi fabrici, uzine hidroelectrice furnale 
înalte, mari uzine chimice, rafinării, lucrări de corec 
tare a cursului apelor, etc. Planul prevede deasemenea 

sarcini importante privind desvoltarea transporturilor 
pe căjle ferate, rutiere, de apă și aeriene. In domeniul 
învățământului se prevede construirea a 170 școli ele­
mentare, 190 școli tehnice medii, sporirea cu 73% a 
căminelor studențești, iar în domeniul sănătății pu­
blice sporirea paturilor de spitale cu 22%, a caselor de 
naștere cu 24%, etc.

In ce privește agricultura, planul prevede o pro. 
ducție agricolă vegetală, a cărei valoare va întrece 
cu cel puțin 40% valoarea producției vegetale din 
1.948, prevede sporirea numărului de Stațiuni de Ma­
șini și Tractoare cu încă cei puțin 20 unități noi și 
sporirea parcului de mașini agricole cu 1.500 de 
tractoare, creșterea producției animale cu 18%. Va­
loarea Investițiilor prevăzute pe anui 1949 reprezintă 
suma de 100 miliarde iei.

Trew» la planificarea tcwwateț 1 M M

de CHIVU STOICA 
membru supleant in Biroul Politie 

al P. M. R.

clasei muncitoare și a tuturor oamenilor muncii sar­
cini mari, cars au cerut o încordare puternică t 
tuturor energiilor. Tovarășul Stalin spus- „.. Planii' 
de producție este activitatea vie și practică a mill 
oane de oameni. Caracterul real a! planului nostru de 
producție sunt milioanele celor ce muncesc, care 
făuresc o viață nouă”. Milioanele de oameni <fi> 
țara noastră conduși și educați de Partid, au înțeles 
măreția obiectivelor trasate prin Planul de Stat și au 
trecut la realizarea lui.

Lupta pentru realizarea și depășirea Planului de 
Stat a scos la suprafață energii nebănuite și a dez­
voltat forța creatoare a oamenilor muncii. Acest fapt 
se vădește tn rezultatele obținute până acum tn rea­
lizarea Planului de Stat. Pe trimestrul I planul de 
producție pe întreaga industrie a fost realizat cu 
107,3%, iar pe trimestrul al II-lea a fost realizat cu 
107,4%, deși sarcinile pe cel de al II-lea trimestru 
au crescut față de primul; pe trimestrul al IlI-lea 
planul a fost realizat cu 108,9%. Productivitate? 
muncii a crescut cu 14% și continuă să crească.

Trebue subliniate rezultatele obținute în siderurgie 
unde planul a fost realizat cu 101 la sută pe trimestrul 
1 și 105 la sută pe trimestrul al II-lea, iar pe tri­
mestrul al IlI-lea la fontă cu 109,6 la sută, la o*el ci) 
107 la sută, la laminate cu 111,8 la sută. S’au obținut 
succese simțitoare și în direcția îmbunătățirii insta 
iației și utilajului, preciim și în ce privește scăderea 
prețului de cost. Actualmente se introduce la Sovrom- 
metal Reșița, din inițiativa și cu sprijinul muncitorilor 
și inginerilor, un sistem de evidență a prețului de 
cost, care permite a se urmări zilnic prețul de cosi 
al produselor principalelor secții și a se înlătura Ime. 
diat cauzele ce împiedică scăderea prețului de cost 
Furnalul Nr. 2 dela Reșița și cuptorul Nr. 6 dela Hu­
nedoara realizează cel mai bun indice tehnic de fo­
losire cunoscut până acum la noi în țară. S’au turnat 
pentru prima oară Ia noi în țară oțeluri bune pentro 
rulmenți.

Pentru prima oară s’au fabricat tipuri noi de ma 
șini, în special pentru industria petroliferă și pentru 
agriciflturM. In sectorul de materiale de construcție 
A MO* te HțnMJtuiitf «®Wg|a f te
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trecând prin Viet Nam și Madagascar 
și până în America de Sud. semnalul 
luptei naționale revoluționare a cuprins 
'popoarele Împilata de imperialismul 
sângeros.

Marea Revoluție din Octombrie a 
■chemat la luptă pentru libertate șl 
pace popoarele din întreaga lume și, 
astăzi, in ajunul aniversării lui 7 Noem- 

’brie, ele se află angajate în această u- 
riașă bătălie cu forțe care cresc pe zi 
co trece.

Crește indignarea și ura popoarelor 
iugoslave împotriva bandei de spioni 
imperialiști a iul Tito, crește iupta 
populară pentru alungarea acestei clici 
■de trădători.

Uniunea Sovietică, eliberând țările 
■din Europa de Est și creind condițiile 
■favorabile victoriei poporului chinez, a 
făcut că „forțele socialismului sunt 
stăpâne azi nu numai pe a șasea par. 
te, cî pe a patra parte a lumii”. (Gh. 
Gheorghiu-DeJ).

Pe zi ce trece, slăbește șl se destra­
mă, sub loviturile forțelor populare, 
■orânduirea capitalistă, tn timp ce lagi- 
tuI anti-împerialîst al păcii șl socialis­
mului crește și se desvoltâ neîncetat

Marea Țară a Socialismului întâm­
pină cea de a 32-a aniversare a Mare! 
Revoluții din Octombrie prin noi și 
grandioase înfăptuiri, In toate domeniile 
vieții primului Stat al muncitorilor șl 
țăranilor.

Pornind dela Marea Revoluție din 
Octombrie, terminând victorioase răz­
boiul civil, sdrobind dușmanii Interni și 
externi, călindu-se tn lupta pentru în­
deplinirea Planurilor cincinale stalinlste, 
sfărâmând în țăndări mașina de război 
a imperialiștilor fasciști germani și ja­
ponezi, refăcându-șî Patria devastată 
de hoardele hitleriste tn anii ce au ur­
mat Marelui Război pentru Apărarea 
‘Patriei, popoarele sovietice au ajuns să 
zidească astăzi comunismul.

In timp ce tn țările subjugate Impe­
rialiștilor, economia se cufundă In haos 
și crize, iar viața oamenilor muncii de­
vine din ce în ce mai Insuportabilă, tn 
Uniunea Sovietică, standardul de viață 
crește, nivelul material și cultural al 
oamenilor sovietici depășește cu mu't 
ceeace a putut cunoaște omenirea sub 
capitalism.

Succesele de după război ale Uniunii 
Sovietice, prin victoriile economiei ei, 
demonstrează încăodată, după marea 
victorie asupra fascismului, superiorita­
tea sistemului socialist asupra celui ca­
pitalist.

Ca și toate popoarele lumii, alături 
de celelalte popoare din țările demo­
crației populare și poporul nostru se 
pregătește să întâmpine sărbătorește 
aniversarea Marei Revoluții din Oc­
tombrie.

In țara noastră, zilei de 7 Noembrie 
îi premerg festivitățile ce se desfășoa­
ră în cadrul Săptămânii Prieteniei Ro­
mâno-Sovietice.

Poporul român știe că numai datorită 
Uniunii Sovietice el poate astăzi cons, 
trui, în luptă permanentă cu dușmanii) 
de clasă, socialismul în țara eliberată 
de către Armata Sovietică de sub jugul 
imperialist Ajutorul Uniunii Sovietice 
și lupta dusă de oamenii muncii conduși 
de Partid a dus țara noastră spre ne­
contenite victorii.

Acum două zile s’au publicat rezul­
tatele Planului de Stat pe cel de al trei­
lea trimestru.

Pe întreaga industrie, planul pe tri­

mestrul III a fost realizat in proporHg 
de 108,9%, depășindu-se astfel dilat 
succesele obținute in trimestru] II.

Succese asemănătoare găsim In toate 
ramurile economiei noastre naționale, 
In toate sectoarele vieții publice.

Călăuzindu-se din plin de experiența 
sovietică și folosind-o, bazându-se pe « 
jutorul U. R. S. S., poporul nostru mun­
citor condus de Partid cunoaște noi 
victorii In lupta pentru construirea so­
cialismului.

Săptămâna Prieteniei Româno-Sovie­
tice este deaceea pentru oamenii muncii 
din țara noastră un nou prilej de a-șî 
manifesta dragostea și atașamentul pro­
fund față de Uniunea Sovietică. Nu exi­
stă în țara noastră om cinstit care să nu 
știe șl să nu recunoască, că dacă noi con­
struim astăzi socialismul, apoi aceasta 
se datorește în mod hotărîtor Uniunii 
Sovietice și Marelui Stalin.

Cele mai largi masse de oameni ai 
muncii întâmpină măreața zi a Revo­
luției din Octombrie, care a vestit lumii 
eliberarea de sub exploatarea capitalistă, 
prin mari întreceri socialiste întreceri1* 
acestea cinstind Revoluția din Octombrie 
și Marea Uniune Sovietică contribue 
deopotrivă la înflorirea Patriei noastre 
și la cauza păcii tn lume Ele sunt o 
expresie convingătoare a felului în car» 
se Îmbină patriotismul oamenilor muncii 
cu internaționalismul proletar.

iar tn această Săptămână, participa­
rea largă la nenumăratele conferințe, 
serbări, expoziții, va arăta din nou setea 
nepotolită cu care poporul nostru doreș­
te să afle și să adâncească cunoștințele 
sale In legătură cu lupta, victoriile șl 
viața popoarelor sovietice. Poporul mun­
citor, condus de Partidul clasei munci­
toare, este profund convins că prietenia 
trainică cu Uniunea Sovietică este ga­
ranția cea mai sigură a independenței șl 
suveranității noastre naționale, a pro­
gresului necontenit al Republicii noastre 
P-pulare.

Noi știm că, tnsușindu-ne temeinic bo­
gata experiență a Uniijnli Sovietice șl 

a Partidului bolșevic, grăbim construirea 
socialismului in țara noastră. De aceea 
trimiterea, tn cadrul Săptămânii Priete­
niei Româno-Sovietice, a unei solii al­
cătuită din reprezentanți străluciți ai 
nouii culturi și intelectualități sovie­
tice, este privită de poporul nostru ca 
un nou ajutor pe care-1 primim, ca o 
nouă dovadă a dragostei pe care Țara 
Socialismului o poartă celor ce muncesc 
în țara noastră.

Oamenii muncii din Republica Popu­
lară Română poartă în inima lor o dra­
goste caldă pentru Marele Stalin, eli­
beratorul șl prietenul cel mai bun al 
poporului nostru, Învățător și conducă­
tor al oamenilor cinstiți din întreaga 
lume, în lupta pentru pace, împotriva 
imperialiștilor ațâțători la război.

Organizând și mai temeinic întrece­
rile socialiste în cinstea Iui 7 Noembrie, 
continuându le cu elan în cinstea ani­
versării a 70 ani ai Marelui Stalin, par­
ticipând activ la manifestările Săptămâ­
nii Prieteniei Româno-Sovietice. poporul 
nostru își exprimă din plin dragostea 
fierbinte și solidaritatea sa de nezdrun­
cinat cu popoarele sovietice, recunoș­
tința pe care o poartă Uniunii Sovietice 
și marelui învățător al oamenilor muncii 
din între!’?™ lume, losif Vissarionovici 
Stalin.

M. Vlaicu

producerea cărămizilor de silice, pe care înainte 1» 
importam.

In sectorul petrolifer se înregistrează o ameliorare 
a vitezei de forare șl scăderea pierderilor la prelu­
crarea țițeiului.

In agricultură, deși în condițiuni grele și inegale 
campania de însămânțări s’a încheiat cu 103.3 la sută 
față de suprafața p’anlficată.

„Ca o constatare generală” — a subliniat tovarășul 
Gh. Gheorghiu-Dej cu prilejul adunării fes'tive în 
cinstea celei de a cincea aniversări a zl’el eliberării 
naționale a României — „putem spune că planificarea 
a creat o tendință de creștere neîntreruptă în econo, 
mia națională. Prin înlăturarea anarhiei capitaliste d’n 
producție și prin conducerea întregii economii după un 
Man unic rațional, statul nostru democratic popular 
dobândește o forță cum n’a avut și nu putea avea țâre 
noastră sub capitalism”.

Un deosebit rol în obținerea rezultatelor primu'ui 
Plan de Stat îl are sprijinul economic primit din par­
tea Uniunii Sovietice nu numai pe ca’ea importului d? 
cocs, minereu de fler, fontă, cupru bumbac, etc. dar 
și pe calea colaborării directe prin societățile mixte 
sovieto-române. Participarea activă a specialiștilor so. 
vletici contribue la desvo’tarea întreprinderilor indus 
triale, exercită o mare influență asupra ridicării ca 
liflcării muncitorilor noștri și implicit asupra ridicării 
nivelului lor material și cultural.

Realizarea la te>men a Pianului de Stat țnecesils 
un control permanent asupra aplicării lui în toate ra 
murile economiei naționale. Acest control se realizează 
de către ministerele respective. Comisia de Stat ? 
Planificării și de Comisia Controlului de Stat, recen' 
organizată. Ministerele controlează întreprinderile 

care depind de acestea, in urma controlului se îav 
măsuri de lichidare a lipsurilor care împiedică reali, 
zarea planului.

In fața clasei muncitoare din țara noastră se pur 
noi probleme, izvorîte- din ritmul crescând de des 
voltare a industriei socialiste șl din sarcinile gene 
rale de construire a aociallsmuluL S’au început lu 
srărle Canalului Dunirea-Maraa Neagră, operă de 
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desvoltarea transporturilor și in general, în des­
voltarea economiei țării noastre. Vor fi redate agri­
culturii mii de hectare, se vor ridica noi orașe și 
porturi.

Rea.izările de până acum ale Planului de Stat pe 
anul 1949 au demonstrat poporului muncitor din 
R. P. R. superioritatea planificării economice, supe­
rioritatea economiei socialiste față de economia capi­
talistă și au creat posibilitatea de a elabora proiectul 
unui plan de durată. Cifrele de control ale Pianulu' 
de Stat pe anul 1950 fac parte integrantă din planul 
cincinal al R.P.R. Elementele planului cincinal sunt 
caracterizate prin desvoltarea masivă a industriei 
grele și extractive, construirea în țară a unor baze 
industriale producătoare de mașini, sporirea puterii 
instalate tn uzinele electrice dela aproximativ 600.000 
kw., cât se producea înainte în România Hohenzoi- 
lernilor, la cel puțin 2.000.000 kw., ridicarea produc­
ției de mașini și unelte agricole care să asigure baza 
materială necesară operii de transformare socialistă 
a agriculturii.

După prevederile planului cincinal, industria side­
rurgică va atinge în anul 1955 producția de: 700.000 
tone cocs. !.000.000 tone fontă. 1.250.000 tone oțel, 
800.000 tone laminate

Pregătind primul plan cincinal al R P R. pășim la 
crearea unei puternice industrii socialiste, cu o teh­
nică înaintată, baza ridicării neîntrerupte a nivelului 
de viată și de cultură al celor ce muncesc. Ven’tul 
național se va dubla în anul 1955, iar standardul de 
viață al nxulației muncitoare va crește ci «0% :ață 
de anul 1949.

Planul de Stat pe 1950, ale cărui cifre de control 
au lost aprobate de C xrsiliul de Miniștri prevede in­
vestiții de peste 140 miliarde lei. destinate în mare 
măsură desvoltărU industriei extractive și a energiei 
electrice.

îndeplinirea sarcinilor mari ale planului cincinal se 
tazează pe elanul constructiv al clasei muncitoare, 
condusă de Partidul Muncitoresc Român, pe dragos­
tea oamenilor muncii pentru Patria care este acum 
3 celor ce muncesc, pe ridicarea continuă a nivelului 
oolitic al masselor muncitoare.

Chezășia realizării Planului de Stat, chezășia con­
struirii socialismului în țara noastră, este Partidul 
Muncitoresc Român, forța politică conducătoare în 
Stat. Dar fiecare comunist și flecare muncitor din 
R.P.R. este pătruns de adevărul că nu poate fi vorba 
de succesul construirii socialismului în țara noastră 
— ca și în oricare altă țară — decât cu ajutorul fră­
țesc al Țări! Socialismului, cu însușirea teoriei și a 
marii experiențe practice a P. 6. (b) al U.R.S.S. sub 
« cărui conducere »'a construit socialismul pe a șasea 
|«urt« • flobulul fi m fac» trecerea !a comunism.
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CINEMATOGRAFUL FILMUL CINEMATOGRAFUL FILMUL CINEMATOGRAFUL FILMUL | CINEMATOGRAFUL FILMUL

ARO Judecata onoarel MARCONI 0 pildă măreață VOLGA O pildă măreați | CULTURAL Insula piraților

SCALA ■ ' :”'~r O plldt măreați IZBANDA Judecata onoare! DACIA Judecata onoarel LYRA Cenușereasa

TRIANON ’ Judecata onoare! TOMIS 0 pildă măreață RAHOVA O pildă măreață NONI Scutul lui Djurgal

CAPITOL 0 pildă măreați MOȘILOR Judecata onoarel MILANO Judecata onoarel ! APOLLO Pirogov

LUMINA MaHte FLACARA 0 pildă măreață AVRIG 0 pildă măreață 1 POPULAR Mărite

VICTORIA mut* FLORIDA Judecata onoarel UNIC Judecata onoare! I TRIUMF învățătoarea din Satrll

TIMPURI NOUI Program documenta»
1 MIORIȚA 0 pildă măreață UNIREA 0 pildă măreață | MODEL Un vis tmplinit

MARNA j Judecata onoarel ODEON Judecata onoarel AIDA Arinka I 7 NOV. GRIVIȚA Când trandafirul Înflorește

Provincie

ORAȘUL CINEMATOGRAFUL FILMUL I ORAȘUL
♦ CINEMATOGRAFUL FILMUL I ORAȘULî CINEMATOGRAFUL FILMUL

Abrud
Adjud 
Agnita
Asud

Muncitoresc Un via Împlinit Craiova 30 Decembrie Judecata onoare! Ploeștt Progresul Câinelui de Partid
Popular Pirogov Timpuri Noui Program documentar Popular Cravata roște
Apollo 
Apollo

Amiral Nahlmov Curtea de Argeș Aro Pentru cei depe mare Aro Carnetul de Partid
Pe Volga Dej Orașului Așteaptă mă Victoria Fiui regimentului

A. Iulie 
Alexanm> 
Arad

Academicianul Ivan Pavlov Deta Parc 0 viață nouă Colorado Ucraina Sovietică
Capdol 
Popular

Un vis tmplinit Deva Progresul Judecata onoarel Timpuri Noui Program documentat
Carnetul de Partid Diosig Prieteniei Insula fără nume Pitești M unc Horesc Așteaptămă

Corso Carnetul de Partid ;.î Domnești Cultura Trenul merge spre Răsărit Lux Scutul lui D|urgri
Torentul tinereții Dorohoiu 30 Decembrie Căi albastre Pucioasa Parc Vine primăvara

T Noul Program documentar n Drăgășani 23 August in numele vieții Roznov Sind Forestier întâlnirea pe Elba
C F R Tânăra Gardă aeria II-* Dumbrăveni 7 Noembrie Atacul caravanei Rupea Căminul Cultural întâlnirea pe Elba

Anina
Aradul Nou 
Arad Gal 
Azugs
Bacău

Țiganii Făgăraș Transilvania Așa s’a călit oțelul Rădăuți 7 Noembrie Duelul poetului
Popular
Solidaritatea

Tânăra Gardă »erta I-»
Doi camarazi

Fleni 
Fălticeni

Fabrica de Ciment
Popular

Program documentar 
Trenul merge spre Răsărit R. Sărat

Unirea 
Lux

Tlmur și băeții săi
A treia lovitură

Pentru cei depe mar» Focșani Scala . Prin nisipurile Asiei Radna Apollo Ceaikovski
Fericirea lor Capitol Arinka Recaș Corso Tânăra Gardă seria 1)-;
Fericirea lor Fratella Roxy Kirghizia sovietică Reghin Victoria Cei 7 viteji
Program documentar > Freidorf Muncitoresc Cornul de aur Reșița Cultural Trei întâlniri
A treia lovitură Găeștî T. Vladimirescu Afacerea Artamonov Muncitoresc Trei întâlniri

Baia Marc Carpațl
Popular

Mlaeștrij scenei Galați Olimpic Trei întâlniri Roman Trianon Timur și băieții săi
Trei Întâlniri Odeon Vinovați fără vina Roșiori de Vede Carpați Așa s’a călit oțelul

Baia Sprit
Bârlad
Beiuș
Beșenova Veche
Băicoi
Hrănești
Brezoi

filled
Bistriț»
Blaj
Bocșa Montani 
Botoșani

Brad

Cultural Copii căpitanului Grant Popular Trei întâlniri Modern Călătorie îndepărtată
Nikita Gătala Popular 0 viață nouă Rovine Astra Solii păcii

Popular Tadjikistan Gălăuțaș Sind Forestier Documentul misterios Dacia Brigada Kotovsky
Libertatea 
Banloc

Batalionul de mar» 
Retntoarcerea victorioasă

Ghelar 
Gugești

Uzinei
Sind S.E.I.L

Tânăra Gardă seria !-« 
Fetița rătăcită R. Vâlcee 7 Noembrie

30 Decembrie
Trei întâlniri
0 viață nouă

Țesători»
Sindicatul 
Forestier 
Victori» 
Omni» 
Apollo 
Apollo 
30 Decembrl» 
7 Noembrie 
Steaua Roșie 
Gheorghiu De) 
ponular 
11 Iunie 
Mimcltore» 
Rodin» 
Popular 
Maxim Gorki 
Înfrățire» 
Cas» Prietenie

Reîntoarcerea victorioasă

Căi albastre
Secretele contraspionajului
Duelul poetului
Stra ja păcii
Academicianul iran Pavlov
Academicianul Ivan Pavlov 
Femeea deputat
Așteaptă mă
Pe Volga

Gheorghie.nl
Gherla
Ghioroc
Gura Humorului
Giurgiu

Gura Ocnițel 
Hârlău 
Hațeg
HârșoVa
Huși 
Huedin

înfrățirea 
Orașului 
Popular 
Lumina 
Dunărea 
Modern 
Cultural 
Comuna) 
Comunal 
Comunal 
Rodin» 
Popular

Ungaria democrată
Că'ătorie îndepărtată
Povestea tund om adevărat 
Alexandru Matrosov 
Academicianul Ivan Pavlov 
Suvorov
Alișer Navol
Cei 13
Așa s’a călit oțelul
Cornul de aur
Alișer Navol
Minin șl Pojarski

i Salon ta
Sadul
Schitul Golești

, Sânntcolau'l Mare
1 Sântana

Satu Mare

Săvârșln
I Sebeș Alba
■ Secuenl
9 Sft. Gheorghe

Transilvania
Uzinele
Sind Concordia
7 Noembrie
Popular
Popular
Scala
Popular
Progresul
Popular
Textila

Academicianul Ivan Pavin'. 
Nastratin Hogea
Cei 13
Scutul lu! Djurgal
Cel IS
Țiganii
Solii păcii
Pirogov
Minin și Pojarski
Viața In citadelă
Mlnin și Poiarskl

Bi aii» 0 pildă măreață Hunedoara I.S S H Festivalul filmului sovietic Orașului Mlnin si Pojarski
Când trandafirul înflorește Iași Maxim Gorki Fericirea lor Sibiu Victoria Festivalul filmului sovietic

Brașov
Festivalul filmului sovietie Sldnly 0 pildă măreață Corso Festivalul filmului sovietic
Festivalul filmului sovietic Phoenix Nastratin Hogea T. Noui Program documentar
Festivalul filmului sovietic
Festivalul filmului sovietic ineu

Timpuri Noui 
Apollo

Program documentar
Minlh și Pofarski

Slghet
! Stmerl®

Muncitoresc
Iile Pintijie

A cademicianul Ivan Pavlt»’ 
Inima noastră

Pirogov JimboRs Olimpia Timur șl băetil «ăi Sinaia Progresul Când trandafirul înflorește
Vulturul mirilor

Ițcanl
Muncitoresc Alexandru Nevsky 

Valsul primăveri!
Sfrnleul Sllvanîe! Scala Nasttafln Hogea

Uzina Metrom 
Popular

Povestea unui ®tn adevirst Sind C.FR. Șiret M. Gorki Centru înaintaș

Buhuși
Timur și bieții <11 Jeglll» Sind Bărăganul Cornul de aur Silnic Moldova Muncîtorese Reîntoarcerea victorioasă
Tlmur și bieții *11 
Aș» •’» călit «țelul

Llpava Centra! Sulins Rodin» Vulturul Mărilor

Bușteni Progresii 
Popular

RX1r4*£Cii

Lugoj Capitol , XRapsodia taucazlaiu Silnic Prehev» Unire» Omul eu arma
Copiii Căpitanului Grant
<2iel» de sur MargMta

Victori» Maețtrii »eenei Suceava Popula» Pe Volga
Așa s’a călit oțelulBușteni Victori» Tinerețea lui Maxim Sighișoara Apollo

Busăit Alexandru M»tfo««V Media* Capitol Trei întâlniri Târgu Mure* Progresul Timur șl băeții tăi
Campionul boxului Corso Carnetul de Partid Maxim Gorki Duelul poetului

BUziaș
Calafat

Balada Siberiei Mehala Steaua Roșit Glinka Târgu Neamț Victoria Floarea de piatră
Capitol Pentru cei depe «tara

Submarinul 323
Lupenl 
Lonea

Muncitoresc 
Muncitoresc

Program documentar
Program documentar

Târgu Secuesc
Târnăvenl

Orășenesc
Capitol

Documentul mixterfoa 
Puterea «ietliCălăraș!

Victoria Trenul merge «pre Risirlt Aninossa M tpirltorese Program documentar Tușnad Unirea Reîntoarcerea victorioasă
Călimănești
Câmpulung Bitcov
Caracal

N ftSicSscu Batalionul de mare MicalaCa Maxim Gorki Poveste muzicali Tecuci Comunal Așa s’a că|if otelul
Mâ«îm Gorki
Apollo

Legea marei Iubiri
Academicianul Ivan Pavlov

Miercurea ®ua 
Mlzil

Orașului 
7 Noembrie

A treia lovitură
Când trandafirul tnfloreșta

Teiuș 
Timișoara

Urania 
Capitol

Povestea un uf om adevărat 
Trei întâlniri

Ț National Pe Volga Moreri Înfrățirea Arinka Arta Fericirea lor
Caransebeș
Cârti pini
Careii Mar ■
Căi pitii?
Cenad
Cernatu
Cernavodă
CHșineU Gris
Ciatova 
Cisnădi»
Cluf

Codle» 
Corabia
Constant»

Calan
Câmpia Tm>'
Ciiimant
Cuglr

Cnmurtal Floarea fermeețti • Progresul Căpitan la ÎS ard Apollo • Trei întâlniri
Gheorghiu Def 
Popular

Festivalul filmului sorietlr 
Mica școlăriță

Mărlșești 
Marginea

Comunal
Sind MetâlocNmk

Documentul mlsterlo»
Două lumi
Opereta
Doi eamartil
A treia lovituri
Kutuzov
Două 'umi
Cei din Kronstadt
Fericirea lor
Judecat» onoarel
Fericirea lor
Mica școlărită 
Academicianul Iva* Pavlo» 
A treia lovituri
Trei întâlniri 
Petru cel Mare
Când trandafirii înftoreșt» 
Ața »’a călit oțelul 
CJcraln» Sovietici
Povestea unui om adevărat 
în numele vieții
Căi albastre
Program documentat 
Program documentar
Ora 8 după război» 
Basm de dragoste

Tomnatic 
Ttoilța 
T ulcea

Tirgovlșu

Târgu Jiu
Turda
Turnu Mlgurei»

Turnu Severin

Târgu Gen» 
Ulaara
Ucvj

Văleni de Munte 
Valea lu! Mihai 
Urztcen!
Variaș
Vaslui

3 Vatra Dorn»1
I Zalău

Victoria 
T Nou»

Fericirea lor
Program documentar

Progreso’ 
Cidhrnal
1 Mai
Republic»
Popular 
Popular 
Popular 
Capitol 
Armonia
Timpuri Noui 
Steaua Roșie 
Muncitoresc 
Popular
Lumina
Progresul 
Popular 
23 August
Unire»
8 Martie
Urinei
Industria Sârme* 
Ateneul Popular
Sind Metalochimir

Cheia de »ur 
A treia lovituri 
Opereta 
Cor nul de aur 
Pirogov
Pentru cel depe mar» 
Alișer Navol 
Carnetul de Partid 
Crucișătorul Vsrtag 
Program documentar 
Vinovați fără vină 
Carnetul de Partid 
Omul cu arma 
Omul 217 
judecata onoarel 
Trei Întâlniri 
Trei întâlniri 
judecata onoarel 
Crumșetorul Variag 
Minin și Pojarski 
Ac demiclanul Ivan Pavlov 
Cornul de aur 
Bei din Kronstadt
(ții albastre 
Chestiunea rus!
Judecata enoarsi 
Farlttlrw tac _

Năsăud
Nădrag
Nădlae
Odobeștl

■ Odorhelu
Oltenița
Oradea

Orhtia 
g Oravița 
B Orșova 
B Oțelul R»»n

Panclu
Jerlam 
Pâneota 

H Petroșani
■ Piatra OH

3oenarl
■ Poiana
■ Petrfla
•f Pașcail

Piatra Segmț

Lumina 
Uzinei
Scala 
Victoria 
Muncitoresc 
Comun»!
Maxim Gork 
Scala
Transilvania 
Central 
23 August
Dunărea 
Urinei 
Popula»
Astru
Mundforew 
Muncitoresc 
Sind. C.F R. 
Sind Minei 
Central» Petrol’' 
Muncitoresc 
Sind C.FR 
Progresii 
Trianon

1 Mai
M uneitoresc
7 Noembrie
Popular
Victori»
Popular
Popular
M a ’ Im Gorki 
Județean
Dunăre»
Progresul
Flacăra
Victori»
Oituz
Steaua Roșie 
Sind Gârdomanul 
Căminul Cultural 
Transilvania
Capitol
Steaua .Toșle
1. C Frlmu
Dom»
Libertate»

Viața în citadelă
Povestea unul om adevărat 
Kutuzov
Fericirea Ier
Cea pa lev
Fericirea fer
Ivan cel QrnJiififa
Academicianul Ivan Pavlov 
Femeea deputat
Batafi'mid de mare
Carneti? de PartW
Judecata onoaref
întâlnirea pe Fibs
Cheia de sur 
fn’âlntrpfl pe țiha
Tânăra Gardă seria lî-i
Cravata mșta
Le stăpâni
Amiral Nahlmov
Mîckîuho Macfal
Iubirea nu moare
Ivan ce! Grcaznla
Intri» neapt»

Cri tttti UranI» Bonul»» | Prin riripttrlj» Ariei 0 Zirneșt* Sind, Metxlochimk GHnk» ’•
Curtud 1 înfrățire»

1 Scala 
tS August

a Zirriv
• tactil

1 Sind. Forestier
F«puî»r

Mlnin și PofarțB 
BAtaRomif mă»*
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O statuie « genialului conducător și învățător al 
popoarelor, Iosif Vitutari onoviei Stalin, domină 

întreaga «ală a Expoziției
In cadrul festivităților 

avea loc în Săptămâna 
Româno-Sovietice, se 
astâzi, în sala din Bulevardul G-rall tens, zi și noapte, reușind să redea 
Magheru (vis-a-vis de Aro) o Expo- ” ’ ....
itțîe cu tema: „URSS în fruntea 
luptei pentru Pace”.

Expoziția, este una din cele 
interesante și mal frumoase dii, 
s’au organizat până acum la 
Ea cuprinde un bogat și variat 
terial e_ . ' .
și reviste, panouri țl 
machete și tablouri, 
și grafice, 
tând lupta consecventă a 
etatismului pentru o pace 
înfrățirea între popoare. încrederea, 
atașamentul șl dragostea popoarelor 
lumii pentru Uniunea Sovietică care 
tub conducerea lui I. V. Stalin se 
tiflă in fruntea luptei centru trace, 
este reprezentată minunat prin 
bogatul material docun.entar expus.

Standurile Expoziției cuprind 
Și numeroase caricaturi care Satirl- 
teară pe ațâțătorii imperialiști la un 
nou război. Stau alături proec. 
tați tn adevărata lor înfățișare 
Chtarchill Șl Truman, Attlee și Blum, 
de Gasperi și Schuman, Papa, Ti to 
cu întreaga sa bandă de spioni, mon­
ștri at omenirii, care pe zi ce trece 
primesc noi și noi lo-vâturi din par. 
tea forțelor de neînvins ale păcii.

Execuția tehnică și artistică a Ex­
poziției titt opera unul colectiv com­
pus din cei mai de seamă artiști pla. 
stici din țara noastră. Acum, în 
preajma zttet de aniversare u Jî de 
ani dela Marea Aeoolufia Socialistă 
sîin Octombrie, poșxrsq nostru man. 
dtor. care.țț Construește cu «lan 
Un viitor luminos Iși îndreaptă cu 
recunoștință privirile către URSS, 
apărătoarea consecventă a pâcti șt li- 
bertățli popoarelor. Artiștii din țara

Primul cuvânt al puterii
La intrarea In Expoziție, Imediat in 

(tânga, o dloramă imensă reprezintă a- 
facul asupra Palatului de Iarnă din Pe 
trograd. Soldați! și marinarii roșii sunt 
reprezentațl in mărime naturală. Este o 
minunată evocare a unuia din primele 
momente istorice ale Mare! Revoluții 
Socialiste din Octombrie, creatoarea pri 
mulul stat socialist din lume, bastion sl 
păcii, libertății ș] progresului popoarelor 

Montajele fotografice arată tn conti­
nuare lupta pentru eșires din pnmn! 
război mondial care s’a dus sub lozinca 
fui Lenin: „Transformarea războiului 
imperialist în război clvtl". Sub această 
lozincă a fost dusă In timpul 
Imperialist măreața luptă care 
făurirea primului stat socialist 
și la încetarea războiului.

Foarte interesante sunt fotografiile 
care reprezintă adunările revoluționare 
zle muncitorilor, grevele împotriva pa­
tronilor exploatatori, V. I. Lenln vor­
bind dela tribună și un imens tablou: 
Lâftln și Stalin conducând revoluția.

In faț* ochilor noștri apar cuvintele 
^enăaluliâ eonducător *4 popoarelor,

care vorj noastră nu rămân în afară de lupta 
Prieteniei poporului nostru pentru pace. Ei 

inaugurează: sunt alături de popor și lucrează in-

mai 
câte 
noi.

___ .... . „ . . ma- 
documentar, fotografii, cărți 

placarde, 
diagrame
reprezen. 
Țării So- 

trainică șl

tablouri,
dtorame,

războiului 
s dus la 
din iunie

cu fidelitate și căldură recunoștința, 
atașamentul și dragostea poporului 
nostru muncitor pentru măreața 

: Uniune Sovietică și genialul eî con. 
I ducător I. V. Stalin.

Iată dece artiștii noștri au const. 
derat ca o sarcină de onoare execu­
tarea tn condiții optime a panouri­
lor și plachetelor pentru Expoziția 
aceasta, iată dece caricaturiștii noș­
tri au executat pentru Expoziția 
„URSS tn fruntea luptei pentru 
pace’’, cele mai bune lucrări ale lor, 
lată dece arhitecta decoratori au 
muncit intens pentru a introduce o 
nouă formă la această Expoziție: 
diorama scenografică, folosită pentru 
prima oară tn țara noastră.

★
Dtn clipa instaurării puterii sovie­

tice șl până astăzi, Marea Tară a 
Socialismului s'a dovedit o luptă­
toare dârză și consecventă pentru 
apărarea păcii, împotriva ațâțători­
lor imperialiști. Materialul documen­
tar cu privire la această glorioasă 
luptă este extrem de bogat și de va. 
riat; o expoziție cu această temi a 
fast cât se poate de necesari șl va 
fi primiți cu căldură de oamenii 
muncii din fora noaxtră, oare iubesc 
fierbinte Uniunea Sovietică, apără­
toarea păcii, și țșj exprimă cu fle­
care ocazie recunoștința pentru aju­
torul permanent ft neprecupefit pe 
care ni-l dă.

Stat ai păcU prin înaăși structura 
sa, socialistă. Uniunea Sovietica a 
luptat întotdeauna cu hotdrlrea Îm­
potriva Inarmdrilor ft a uneltirilor 
ia război ale clicilor imperialiste.

sovietice biruitoare: pacea 
1 e

,ta oadrul național".
„Revoluția din Octombrie na o 

rovolup* numai
Ea «st«, înainte de toate, o revoluție 
cu caracter Internațional, mondial, căci 
ea Înseamnă o cotitură radicală tn lato, 
torta aniversată a omenirii, cotitura 
dela lumea veche, 
nouă, socialistă".

Pace! Iată primul 
sovietice biruitoare.

La 23 Februarie, 
eforturi, guvernul sovietic 
Germania pacea dela Brest-Litovsk, des­
pre care Lenln spunea: „Condițiile păcii 
sunt insuportabil de grele. Istoria își va 
lua totuși ceeace e al ei... La muncă pen 
tru organizare, organizare și iar oiga- 
narare. In pofida tuturor încercărilor, 
viitorul este al nostru!".

Fotomontagille șl fotografiile expozi­
ției ne redau tablouri din lupta tânărului 
și eroicului poporul sovietic care, condus 
de Partidul lui Lenln și Stalin, «lungă 
pe dușmanul cotropitor. In ura lor turba­
tă împotriva proaspetei puteri sovietice, 
clicile imperialiste străine, tn înțelegere 
cu moșierii șl capitaliștii din Rusîa, por­
nească aă atace Revoluția victorioasă.

O hartă frumos executată ne tnfățl-

capltallitA, la lumea

cuvânt

după

al puterii

Îndelungate 
tnchee cu

șuază câmpurile de luptă. Sunt Indicate 
, aid fronturile din sud, est șl nord, unde 

glorioșii ostași ai Armatei Roșii au în­
vins pe mercenarii luj Colceag șl Deni­
kin. Vororrej, Saratov, Kazan, Petrograd 
și multe alte localități «unt subllmate- 
ele reprezintă atâtea victorii ale glorioa­
selor armate revoluționare.

I Pe tabloul marc al victoriei Revoluției, 
I Încununată prin făurirea Uniunii Repu­
blicilor Socialiste Sovietice, sunt săpate 
cuvintele marelui Stalin:

„Ziua d« azi nu est» numai o zi d« 
treeer» la revistă a snce«*elor noas. 
tr». Ba este deasemenea ziua trium. 
fulul noul! Rusii asupra Rusiei vechi, 
asupra Rusiei jandarm al Europei, a.

Consolidarea forței <
■ Uniunii

Strălucitele succese înregistrate in 
tadustrîakhafea socialistă, în colectivi­
zarea agriculturii, în revoluția culturală, 
au consolidat forța economică și politică 
a popoarelor sovietice, au creat un stai 

i puternic, primul Stat socialist, apărător 
1 al păcii și securității popoarelor, 
i Minunat sunt executate în expoziție 
tablourile și diagramele reprezentând 
realizările mărețelor planuri cincinale 
staliniste, In timpul cărora oamenii so- 

i Vietici au ridicat în cele mai depărtate 
regiuni ale țării sute și mii de fabrici 

) și uzine, muie și sonde, comb’nate de 
I proporții imense, care au transformat 
I Uniunea Sovietică într’o puternică țară 
! Industrială, care au făcut ca Țara Soc'a- 
i lismiihii victorios, apărătoarea păcii și 
i 'ibertății popoarelor, să-și ridice produc- 
; ția totală industrială dela 38.8 miliarde 
ruble în 1932. la 138.5 miliarde ruble în 
1940.

în decursul celor treî planuri cincina­
le, în urma desăvârșirii mișcării de co. 
lectivîzare prin puternica mecanizare si 

i înaltele realizări ale științei, agricultura 
sovietică, sub conducerea și îndrumarea 
pricepută a marelui Stalin a întrecut cu 
mult agricultura din țările capitaliste, 

' devenind cea mai înaintată agricultură 
din lume

In centru! secțlunel Industriale * Ex­
poziției se află un Imens tablou repre- 

I zentând industrializarea Marei Țări a 
I Socialismului. Dintr'o țară înapoiată și 
săracă, cu o industrie lipsită de perspec­
tive, cu o agricultură înapo’ată, Uniunea 
Sovieiică a devenit în scurt timp o țară 
liberă și puternică, cu o industrie des- 

I voltată și în plină creștere cea mai îna­
intată forță economică a lumii.

In anii mărețelor planuri cincinale sta­
liniste s*a călit și s‘a desăvârșit un om 
nou, omul sovietic, constructor hotărît 
al orânduirii socialiste, luptător eroic 
pentru pace șl pentru înfrățirea intre ) 
popoare.

Succesele permanente, realizate în do­
meniul economiei naționale și in con­
struirea Statului socialist, au dat posi­
bilitate puterii sovietice să treacă 'a în­
făptuirea unei mărețe revoluții cuFurale, 
unică in istorie.

In fruntea luptei pentru
pace a popoarelor

O suită de tablouri și caricaturî 
reușite, executate de un colectiv din 
cei mai de seamă desenatori ai noș­
tri, arată „activitatea" clicilor im­
perialiste care, cuprinse de ură și de 
teamă, prin persecuții, teroare, min. 
Ciuni și calomnii, încearcă să înde­
părteze popoarele de Uniunea So. 
vietlcă. Tablourile ne arată scene 
din reprimările sângeroase ale gre­
velor în USA., grupuri și coloane de 
muncitori francezi șomewri, defilând 
pe străzile Parisului cu pumnul 
strâns și purtând placarde: „DU 
TRAVAIL ET DU PAIN” (muncă și 
pâine).

Clicile imperialiste, sprijinitoare 
ale fascismului italian, ajută instau­
rarea reglmulut fascist tn Germania. 
In urechile noastre răsună cuvintele 
pline de adevăr ale zdrobitorului 
document: „Falsificatorii istoriei”, 
Care a demascat uneltirile odioase 
ale imperialismului pentru pregăti, 
rea celui de al doilea război mon­
dial.

Prin fața ochitor noștri defilează 
imaginile incendierii Reichstagului, 
a reprimării sălbatice a clasei mun. 
citoare, a executării fruntașilor miș­
cării muncitorești germane, a pregă­
tirii fățișe a unui nou război, toate 
încurajate ?î susținute de clicile din 
Wall Street șî City împreună cu 
acoliții lor.

Prin uneltiri continue, Care au dus 
la rușinosul complot dela Munchen, 
imperialiștii au dat lut Hitler — îm­
potriva voinței popoarelor — mână 
liberă în Răsăritul Europei pentru 
dî subjuga popoarele și a pregăti în 
felul acesta atacul mtșelesc împo­
triva Uniunii Sovietice.

In această atmosferă de ațâțat* la 
război, URSS a fost singurul stat 
care era tot timpul tn fruntea luptei 
pentru pace a popoarelor. j

Ani! negri ai dominației cotropi­
torilor fasciști sunt reprezentați prin 
fotografii, afișe, tablouri, cu scene 
elocvente: oameni spânzurați pentru 
vina de a-și fl iwbît Patria, copii 
uciși din sadism, lupta eroică a glo- 
rioșitor partizani.

Strâns unite tn jurul Partidului • 
Comunist (b) al URSS popoarele sg. 
vietice conduse de Marele Stalîn, 
însuflețite de cel mai înalt patrio- 
ttsm și urând de moarte pe cotropi­
torii fasciști, s’au ridicat dârze ți 
hotărî te împotriva năvalel hoardelor, 
Mtierîste. i

Acum opt ani, la 7 NOembrie 1941, 
în Piața Roșie din Moscova, Iosif l 
Vissarionovici Stalin spunea:

„TovarAjl șl J*.
«MaăaaV < jMWfcctort !?►

■upra Raziei uiiiu 
ui este rina triumfului noul) 
care * scuturat lanțurile asupririi 
țlonale, a organizat victoria împotri­
va capitalului, a Rusiei care a creat 
dictatura proletariatului, a trezit po. 
poarele . . uf,i'ț>.șie pr
muncitorii din Apus". •

Tablouri, grafice, fotografii șl diagra­
me arată avântul uriaș pe care l-a luat 

! industria sovietică după ce dușmanii in- 
j terni și externi al Revoluției au fost In- 
1 vinșî. Popoarele sovietice au luptat cu 
hotărîrc și entuziasm pentru construirea 
nouei orânduiri sociale, eltberându se 
pentru totdeauna de exploatarea capi­
talistă.

economice ți politice 
Sovietic®

Cărei condiții favorabile 
create de victoria Armatei Sovie. 
tice.

Moscova, în Ziua Victoriei
Alături de harta Uniunii Sovietice, 

frumos executată de pn colectiv de ar­
tiști decoratori, se află portretele glo­
rioșilor membri al Tinerei Gărzi, uciși 
mișelește de cotropitorii naziști.

Moscova, tn Ziua Victoriei.
Zeci de mii de oameni sovietici au 

umplut străz'le, se îmbrățișează fericiți, 
dansează în plină stradă. în timp ce ce 
rul este brăzdat de rachete lumteoase 
și focuri de artificii. Alături de acest 
tablou elocvent se află portretul ge-nera- 
lissirriului Stalin, sub care se pot citi cu­
vintele calde și pline de adevăr ale lui 
V. M. Molotov:

„E o fericire pentru noi cA Tn anii 
grei al războiului, Armata Roșie și 
poporul sovietic au fost conduse de 
înțeleptul șl încercatul conducAtor al 
Uniunii Sovietice, marele Stalin.

Victoriile ptlre de clorlc ale Arma, 
tel noastre, vor Intra In Istoria ȚArll 
noastre șl tn Istoria mondială legate 
de numele generallssimului StaUn",

După terminarea războiul'!!, în jurill 
U.R.S.S. s‘au unit forțele democratice și 
progresist din întreaga lume.

Clicile imperialiste reprimă sângeros 
încercările clasei muncitoare de a-și 
făuri o viață mai bună. Fotografiile do­
cumentare ale Expozițell redau as­
pecte ale crizei din USA, ale 
planului Marshall, plan de înfeudare 
economică, al luptei popoarelor depen­
dente și coloniale, sălbatec exploatate. 
Fotografiile sunt încadrate de reușite 
caricaturi, executate de cei mal de sea­
mă desenatori din țara noastră, care sa­
tirizează pe Imperialiști și cozile 'or de

tlzar. 1 țl partizane! Toată lumea vede 
In voi forța capabilă Bă nimicească 
hoardele Jefuitoare ale cotropitorilor 
germani, 
pel căzute 
germani, văd 
lor. Măreața 
revine vouă, 
misiune’*.

Sdrobind pe 
care omenirea 
mata Sovietică, condusă de genialul 
ei comandant 1. V. Stalin, urmărește 
și distruge hoardele naziste, elibe­
rând rând pe rând popoarele sub. 
jugate

Când invincibila Armată Sovieti­
că zdrobise principalele forțe ale 
mașineî de război germane, când de. 
venise clar că zilele fiarei hitler'ste 
erau numărate, clicile imperialiste 
s’au hotărît să deshîdă al doilea 
front, în scopul de a împiedica lupta t ____ ..._r___ .__________ ..
de eliberare a popoarelor, luptă ale topor, Tito, Moch, Bium, Gasperi, etc.

Țărico de democrație populară întăresc forțele păcii 
din lumea

In minunate fotografii, grafice și dia­
grame sunt reprezentate aspecte din ță­
rile de democrație populară: meetinguri. 
munca în fabricile smulte din mâinile 
exploatatorilor, construirea de noi uzine 
fabric', mine, sonde.

Țările de democrație populară, con­
struind socialismul cu ajutorul neprecu­
pețit al Uniunii Sovietice, Întăresc for. 
țele păcii din. lumea întreagă.

Trecând în revistă minunatele teaii- 
zări ale oamenilor muncii din țările de 
democrație populară, care-și construesc 
un viitor luminos pentru ei și pentru 
copiii lor, ne vin în minte cuvintele lui 
A. A. Jdanov:

„Cel de al doilea război mondial 
ți sdrobirea fascismului, slăbirea pozi­
țiilor mondiale ale capitalismului Și 
Întărirea mișcării antifasciste, au 
dus la desprinderea de sistemul lmpe. 
rialist a unei serii de țări din Europa 
Centrală și Sud Estidă. In aceste țări 
au apărut regimuri noi democratice, 
populare.

Un pancu mare reprezint® realizările 
din construirea socialismului în Republi­
ca Populară Română: fotografii cu scene 
arătând munca din fabricile și minele 
noastre depe ogoare și din uzine, depe 
șantierele de construcție.

Republica Populară Română, având ca 
forță conducătoare Partidul Muncitoresc 
Român, cu ajutorul neprecupețit ăl mu­
rei sale eliberatoare Uniunea Sovietică, 
și însușlndu-și tot mai muit uriașa ex­
periență a popoarelor sovietice, devine 
mereu mai bogată și mai puternică, în­
tărind frontul mondial ai forțelor păcii, 
democrației și socialismului.

Sub steagul lui Lenin 
și Stalin

Partea Expoziției care redă mersul că­
tre comunism al poporului sovietic este 
foarte sugestiv redată: scene de muncă 
din fabrici și uzine, schele petrolifere, 
tractoare și combine care străbat holdele 
colhozurilor, laboratoare în care oameni 
de știință cercetează șl smulg naturii 
tainele ei. Totul este dominat de un ta­

blou imens reprezentând pe Tovarășul 
Stalin în prim plan, iar in spate se văd

întreagă
uzine, tractoare, câmpuri îmbelșugate.

Foarte sugestiv este tabloul cel mare 
care reprezintă parada din Piața Roș,o a 
Moscovei la care participă zeci S' sute 
de mii de oameni, care manifestează cu 
entuziasm.

O execuție splendidă este macheta 
uriașă a bazinului Niprults-Dneproghes. 
Barajele imense și turbinele puternice 
«Unt redate fidel Iar printre coloanele 
barajului curge continuu apă.

In timpul mărețelor planuri cincinale 
staiinlste, în cursul cărora s‘au realizat 
construcții atât de minunate, au fost ri 
dicate uzine electrice uriașe. Printre a- 
cestî, uzina hidroclectrteă depe Nipru 

este până acuma cea mai mare, repre­
zentând o înfăptuire tehnică încă neega­
lată în acest domeniu. Hoardele naziste 
în retragere au încercat să arunce în 
aer monumentala construcție a Dnepe 
ghe-ului și exploziile de putere uriașă 
au dărimat toate cele nouă unități ale 
uzinei, inclusiv sala mașinilor, au distrus 
Vanele de apă și cea mai mare parte din 
pilele barajului, au dărimat podurile și 
ambele macarale. Au fost distruse atunci 
și clădii lie și instalațile auxiliare 
neî, răile ferate, etc.

In Martie 1944, când războiul 
se terminase și glorioșii ostași
abea eliberaseră Zaporoje, poporul sovie­
tic — îndemnat de hotărîrea Comitetu­
lui de Stat al Apărării — a Început să 
lucreze pentru refacerea construcțiilor 
ți Instalațiilor distruse. 13.000 de mun­
citori au îndeplinit la 15 Septembrie 
planul anual de refacere pe 1947, adică 
cu trei luni șl Jumătate înainte de ter 
men.

Renașterea uzinei de pe Nipru ■ în­
semnat o victorie strălucită a geniului 
creator ai poporului sovietic asupra tor­
telor distrugătoare ale războiului.

O suită de Interesante fotografii re­
prezintă scene din lupta pentru elibera­
re, dusă de armatele populare chineze sub 
îndrumarea Partidului Comunist.

Fotografii sugestive arată lupta crln- 
cenă dusă zl de zi de soldați! armatelor 
populare chineze, entuziasmul cu

ale uzi-

Inc® nu 
sov'et,ci

oraș, în fiecare sat 
armatelor mercenare 
ului, cărora armamentul ------------
le-a putut fi de folos, in fața înaintării 
năvalnice a armatelor eliberatoare. Ne 
apar cuvintele rostie de Mao Tse 
președintele Partidului Comunist 
nez:

„NO! facem parte din frontul 
imperialist, tn fruntea cărv.la stă 
unea Sovietică șt ne putem aștepta la 
un ajutor cu adevărat prietenesc nu. 
mai din partea aeestul front”.

Alături de Uniunea Sovietică șl de 
țările de democrație populară luotă foi­
țele progresiste din lumea întreagă. 
Masele largi populare din Franța, Italia, 
Anglia, America și din celelalte țări 
capitaliste, popoarele din Vietnam ți 
Malaia, Indochina șl Malaezia, India și 
Birmania, Afr’ca de Sud, Indonezia șl 
Coreea de Sud, de pretutindeni unde tnai 
există înrobire Imperialistă, însuflețite 
de gloriosul exemplu al popoarelor so- 
vie4.ee si de eroica luptă pentru ind< 
pendență și libertate a popoarelor chinez, 
grec și spaniol, luptă cu hotărtre. In 
frunte cu Partidele comuniste șl munci­
torești, pentru libertate, pace șl înfrățire 
întie p!',’caie, sguduind din temei:! lu­
mea capitalistă tn descompunere.

Un Imens panou reprezintă Congrese­
le pentru Pace, ținute în toate colțurile 
globului pământesc. El arată lupta su­
telor de milioane de oameni dornici de 
pace, gata să împiedice deslănțuirea 
unul nou război mondial, la care ațâță 
clicile împer:aliste. Sunt reprezentate 
aici congresele dela Milano, New-Yora, 
Budapesta, Congresul Mondial al Parti­
zanilor Păcii dela Paris șl Praga. Con- j

lina din reușitele caricaturi ale colectî. 
vultd dc artiști plastici care au lucrat 

desenele Expoziției.

presele dela Wroklaw, Sofia, București, 
Moscova, Peking.

In manifestul său, Congresul Mondial 
al Partizanilor Păcii declară:

„ApArarea pAcli «st» cauza tuturor 
popoarelor lumii, tn numel» Organiza­
țiilor d« masll, care întrunesc 100 ml. 
Uoans temei șl bărbați, reprezentațl la 
Congresul Mondial al partizanilor PA. 
cil. ne adresăm tuturor popoarelor IU. 
mii șl le spunem: „curaj șl Inra oda. 
t* curaj tn lupta pentru pace".

Hotărltă fi consecventă apărătoare a 
păcii, Uniunea Sovietică prin delegații 
săi la Organizația Națiunilor Unite, a 
luptat împotriva șantajului atomic, pen 
tru dezarmare șl demascând continuu pe 
ațâțătorii Imperialiști la un nou rizboi.

M. Molotov a declarat:
„Uniunea Sovietici va zcțleaa Împo­

triva oricăror încercări de a abate Or. 
(anlzațla Națiunilor Unite de pe calea

V.

Atacul asupra Palatului de tamâ, este redai te Expoziție, printr’o țplendidi dîoramă scenografici..

el principiala, de pe căile do făurire a 
«lUborărll între țările iubitoare de 

pace. In concordanță cu scopurile seca 
ritățiî generale a popoarelor".

Prietenia dintre poporul 
sovietic și popoarele iumii

Un stand special amenaja: într una 
din secțiile expoziției cuprinde e-.em 
plare ale presei progresiste, ale zid. 
relor și revistelor dtn toată lumea 
care luptă pentru prietenia dintre 
poporul sovietic și popoarele lumii.

pin prietenia și dragostea popoa­
relor pentru Uniunea Sovietică, au 
luat naștese și se desvoltă în toate 
țările, chiar și în cele imperialiste, 
puternice asociații pentru strâng rea 
legăturilor cu Uniunea Sovietică. Fă­
când cunoscute în mijlocul maselor 

din țările lor mărețele reali, 
zări ale popoarelor sovietice, lupta 
lor hotărîtă pentru pace, aceste a. 
sociații aduc o contribuție puternică 
la întărirea frontului mondial al 
țyarti'zanilor păcii

Ziarele șî revistele editate de că­
tre aceste asociații și expuse la stan- 
d.ul expoziției oferă un material 
variat și interesant, mărturie a dra­
gostei șț atașamentului popoarelor 
din toate țările lumii pentru marett 
(ară a socialismului. Găsim aicea: 
Russia Today, Suisse.URSS, Italia- 
URSS, Pr yiazn, Belgipue.URSS, So. 
viet Russia, Die Brucke, Praha- 
Moscova, Kontakt. Usvilag, France- 
URSS, URSS Shqtperi, Sovjet Unia- 
ven I Dag, Indo.Soviet Journal, Svot 
Sovetu, Friedenspost, Nederland. 
URSS etc., pagini care stau mărturie 
a dragostei popoarelor lumii pentru 
gloriosul popor sovietic și genialul 
lui conducător I. V. Staltn, despre 
care V, IM. Molotov a spus atât 
bine:

„Marele «talln a dtn gi dUc« 
porul nostru pa calea glorioasă a 
miinlsmulut Numeta lui gtalln 
înconjurat de stima șl dragostea 
țirmurttfl < popoarelor.

El exprimă măreția Uniunii Sovietic* 
vlcto rloaso șl chlamă la luptă pentru vi­
itorul fericit al omenirii".

Aceste cuvinte, săpate cu litere de aut 
pe un Întreg perete al parteru'ui expo- 
z.țiel, domină sala. Alături, imensa sta­
tuie a Tovarășului Stalin, realizată da 
sculptorul Schulmann, face ca întreă'-â 
sală să lie străbătută și dominată de 
personalitatea puternică a marelui con­
ducător și învățător al popoarelor.

*
Socialismul începe acolo unde mi­

lioane de oameni iși însușesc cultura'* 
a spus marele Lenin.

Din tablourile și cărțile expuse la 
stand-ul special al Expoziției se pot ve­
dea extraordinarele realizări pe tărîm 
cultural _din Marea Țară a Socialismului 
și din țările de democrație populară

Credincioase drumului trasat de Iosif 
Vlssarionovicl Stalin care a arătat că :

„Revoluția din Octombrie nu este 
numai o revoluție tn domeniul reia, 
țiilor economice «1 polltico.socialc. Ea 
«»t» totodată o revoluție In gândire, 
• revoluție tn Ideologia clasei mun­
ci toaro”

popoarele sovietice au pornit pe drumul 
culturalizării și numai datorită regimului 
socialist, descătușat de exploatare, a fost 
posibil ca în 31 de ani, din 1917 până în 
1948 să apară 11 miliarde exemplare ale 
cărților iar astăzi, tn anul 1949, ziarele 
sovietice să se tipărească tn 70 limbi.

Odată cu eliberarea țării noastre de 
către Glorioasa Armată Sovietică, clasa 
muncitoare In frunte cu Partidul el de 
avantgardă a pornit la lichidarea înapo­
ierii culturale, înapoiere datorată regi­
mului de cruntă exploatare, al moșierimii 
șl burgheziei.

.Farul lumlnot «an trvboa < eă. 
MluaaaaeA oamenii noștri de știlnțA 
••t® țar* culturii celei m&l înaintate, 
^Uniunea BovietlcA".

Aceste cuvinte ale tov. Qheorghe- 
Gheorghlu-Dej, Secretar General C.C. «1 
P.M.R., expresie a politioll Partidului, 
indrumează astăzi pe oamenii noștri de 
știință.

La standul care cuprinde ziarele, re­
vistele și cărțile științifice și literare, 
flecare editură a expus toate lUcrărde 
tipărite, mărturie a luptei continue a 
poporului nostru pentru lichidarea ina- 
poerli culturale, mărturie a prețiosului 
sprijin pe care ni-l acordă Măreața t Imu­
ne Sovietică In opera de culturalizare a 
maselor.

»Ota 
eo„ 

este 
ne.

*
Dala bogatul și vartatul material 

documentar și până la splendidele 
diorame scenografice, dela caricatu­
rile extrem de sugestive șt până la 
arhitectonica monumentală a sălii, 
special amenajată pentru această ex­
poziție, dela mulțimea de reviste, 
ziare și cărți tn zeci și zeci de limbi 
și până la sala de cinematograf și 
clubul confortabil amenajat, totul 
este organizat cu cea mal mare grije.

Oamenii muncii din țara noastră, 
vizitând această splendidă expoziție, 
vor pleca de aici, purtând în suflet 
mai puternică, mai caldă dragos­
tea pentru minunatele rializătl 
din Marea Tari « Socialismului.

H. Matei 1

vie4.ee


^ROMANIA TABER V* — mSHȘ

Mari manifestări sportive în cadrul Săptămânii Prieteniei Româno - Sovietice
Psntrn 8 cinsti cea de a 32-a aniversare a Marei Revo'ațli din Octonilirie 

Sportivii noștri bot noi recorduri, organizează concursuri 
cu caracter propagandistic și lupta pentru însușirea 

unui spirit nou și a unei noi morale

Săptămâna Prieteniei 
Româno-Sovietice

Dominick an început ti întreaga 
țară mari manifestații ale ti­
neretului nostru, îmbrățișând 

toata ramurile de activitate sporti­
vă. Aceste manifestații vor conti­
nua ta tot cursul acestei săptămâni 
și vor culmina Duminică, cu cros­
sul „Să Întâmpinăm 7 Noembrie" 
șt cu o mare serbare care se va 
desfilșura pa Stadionul Republicii. 
Toate aoesto variate Șl deosebit de 
populate manifestări sportive sunt 
puse sub semnul zilei de 7 Noem- 
brie. Este strădania tineretului no­
stru sportiv de a-șl arăta, prin noul 
victorii ale sportului de mase, prin 
noul recorduri, prin reuniuni cu 
caracter demonstrativ și propagan­
distic șl prlntro ținută cât mai con­
formă cu splritnl moralei noul, a 
moralei proletare, dragostea șl re­
cunoștința pentru Uniunea Sovieti­
că, Patria socialismului victorios, 
fănrttoarea Moroi Revoluții din Oc­
tombrie.

Sportivii noștri »u întâmpinat 
eea d« a 32-a aniversare a Marei 
Revoluții Socialiste din Octombrie 
cu contribuția lor la împlnirea șl 
depășirea Planului de Stat. In toa­
te marile noastre întreprinderi din 
ce ta co mai numeroși sunt tinerii 
oare an ilustrat <m frumoase reali­
zări lozinca „primii In sport, pri­
mii ta producție”. Ei an dovedit 
astfel că Înțeleg rolul culturii fizi­
ce șl al «portului, ca factor de în­
tărire a omului nou, a construc­
torului socialismului

Toate acest® manifestări sportive 
sunt o expresie a recunoștinței pe 
care tineretul nostru sportiv o 
poartă clasei muncitoare din Uniu­
nea Sovietică, avantgarda oameni­
lor muncii din întreaga lume, pen­
tru eliberarea Iul, pentru orizontu­
rile largi șl luminoase ce l-au fost 
deschise prin lupta plină de jertfe 
a celor ce an înfăptuit Marea Re­
voluție din Octombrie.

In sala do antrenament a „Buletlnu- I 
Iul Oficial" s’au desfășurat tentativele 
de record alo celor mai buni halterofili 
din Capitală. Arătându-șl dragostea 
pentru Uniunea Sovietică șl pentru 
Marea Revoluție din Octombrie, concu- 
rențll au depus toate eforturile pentru 
a scoate rezultate cât mai bune in cins­
tea zilei de 7 Noembrie șl strădaniile 
lor nu au fost zadarnice. El au reușit 
opt noi recorduri naționale, la urmă­
toarele probe:

Cat Cocoș: Ștefan O. Ștefan (Bulat. 
Of.) smuls: 58 kg, aruncat: 78 kg.

Cat. Pană: Cosma Alexandru (Dlna­
mo) împins: 70,74 kg, smuls 66 kg, a- 
runcat: 90,50 kg.

Cat. Mijlocie: Ienclu Iile (Bulet. Of.) 
împins: 80 kg.

Cat. Semi-grea: Pltlcaru Gh. (Dina­
mo) smuls 78,5 kg, aruncat: 108,5

*
Dorința de a-și manifesta 

gostea șl admirația pentru Marea 
a Socialismului, a făcut pe atlețll noștri 
să Încerce noi tentative de record, cu 
tot timpul rece șl neprielnic pentru 
performanțe deosebite.

kg.

dra- 
Țară

La Cluj, în cadrul unul match atletic 
femenin între echipele Dcrmata și 
C.A.M., la ștafeta 3x800 m. s’au realizat 
8 min. 26 sec. 3, timtp care constitue un 
nou record. Echipa Dermata a 
mată din Arany, Zigler El. șl 
Maria.

încununată de succes a fost
tlva juniorului Aurel Raica la arunca­
rea greutății. El a reușit o aruncare de 
13,20 m. performanță superioară cu 13 
cm. vechiului record național juniori, 
deținut de Schulery.

fost for- 
Sechelea

șl tenta-

DEMONSTRAȚII
BRAILA.— Comisia de atletism Bră­

ila a organizat întâlnirea atletică între 
reprezentativele orașelor Brăila și Ga­
lați. Realzând șl scopul propagandis­
tic, întâlnirea dintre cele două repre­
zentative a prlejult realizarea câtorva 
performanțe valoroase. In fruntea lor se 

remarcă cel 10,04 m. obținuți de tânăra 
Boarii Viorica (Galați), la aruncarea 
greutății, ca șl 4,61 m. la lungime rea­
lizați de Belu Zamfirlța (Brăila).

S’au mal realizat performanțele: 80 
m. fete: Ionescu Elena 11,6 »ec., 1500 m. 
Cap. Ionescu Pavel 4:44,3, 
40,39 m., triplu salt: Lache

RAMNICU-VALCEA. — 
nul „1 Mal” din localitate,

disc: Gurâu 
Gh. 12,30 m, 

Pe stadio- 
s’a desfășu­

rat marea serbare sportivă închinată 
zilei de 7 Noembrie. Cu toată vremea 
nefavorabilă, 3500 spectatori au asistat 
la demonstrațiile de atletism, handbal, 
volei șl baschet, făcute de lotul de 60 
studențl al Institutului de Educație Fi­
zică din București.

Printre studențl se aflau numeroși 
titulari al echipelor naționala.

Atât rezultatele tehnice cât și atitu­
dinea de Înaltă sportivitate arătată de 
oaspeți, a făcut ca publicul să aplaude 
îndelung această reușită demonstrație.

Rezultate tehnice: 100 m. plat: Stoe- 
nescu 11,2; lungime: Wlesenmayer 6,51 
m.; ciocan Spiridon C-tln 43,65 m.; pră­
jină: Zeno Dragomlr 3,50 m.; înălțime: 
Henrich 1,75 m.; greutate: Raica 14,73 
m.ț suliță: Zămbreșteanu 51,02 m.; 2000 
m. plat: Firea 6:14,7; 400 m. plat: Emil 
Jecu 60,5 sec.; 800 m. plat: Firea Victor 
2:05,7; disc Raica MIh. 42,80; 110 m. gar­
duri: V. Dumitrescu 16,5 sec,; triplu- 
salt: Elias Baruch 13,30 m.; 80 m. gar­
duri fete: Lassel 13,8 sec.; 500 m. fete: 
Jeni Nlcolau 1:36,0.

Ștafeta 4x300 m.: Dlnamo (Jecu, Ste- 
rlade, Stoenescu, Wlesenmayer) 2:35,1.

Handbal: IEF—Llc. teor. 9-4 (4-2).
Volei: IEF—Llc. teor. 2-0 (15-11, 15-9)

PROPAGANDISTICE DE ATLETISM
Baschet: IEF—Llc. teor. 55-25 (24-14). 
Fotbal: IEF—Llc. teor. 0-0.
TIMIȘOARA.— In localitate s’au dis­

putat probe de triatlon șl pentatlon 
pentru Juniori șl seniori.

In cadrul acestor concursuri tânărul 
campion național Junior la aruncarea 
discului, a reușit o aruncare do 40,33 
metri. Alte rezultate;

IN CINSTEA LUI 
7 NOEMBRIE
Sute ș! mii de tineri, pe în­

treg cuprinsul țării, iau parte 
la numen oasela competiȚii spor­

tive In cinstea zilei de 7 Noembrie.
in Capitală, ca și în provincie, tu 

participat mii și mii de concurenți la 
cros, au concurat la atletism, hal­
tere, călărie, ciclism sau tir, au ju­
cat volei, basket, handbal, fotbal, 

rugby și tenis.
La atletism, tir și haltere, s’vi 

realizat noi și valoroase recorduri, 
pentru întâmpinarea iul 7 Noembrie.

Tineret:] sportiv vine cu dragoste 
șl entuziasm la competițiile organi­
zate oenfru aniversarea Marel Re­
voluții din Octombrie.

Elanul și bucuria cu care tinere­
tul nostru muncitor își dispută În­
trecerile cu caracter sportiv, ca și 
performanțele deosebite, obținute în 
cinstea iul 7 Noembrie, sunt dovada 
vie a nețărmuritei admirații și recu­
noștințe a poporului nostru, nen’ru 
ponorul care a înfăptuit glorioasa 
Revoluție Socialistă d’n Octombrie, 
care a deschis drumul sore victoria 
clasei muncitoare în țările cu demo­
cratic ponu’ară, care a dat proleta­
riatului international un puternic 
sprijin în iunta sa pentru eliberarea 
de sub exploatare.

Triatlon juniori: 1) Aurel Raica (Spar­
tak) 2022 p. (100 m. 11.4 sec., greutate 
12.35 m.; lungime 5.82 m.).

Pentatlon juniori: 1) Boncoa (Spar* 
tak) 2397 p. (lungime 5.41 m., suliță 
41.55 m., 200 m. 24.8 secM disc 23.80 m, 
1500 m. 5.13.0).

Pentatlon seniori: 1) C. Bran (CFR) 
2343 p. (5.63 m., 82.16 m., 25.4 sec., 26.73 
m., 4.52.0).

Triatlon junioare: 1) Magdin Horten­
sia (Spartak) 1471 p. (100 m. 14.4 sec, 
greutate 9.09 m, lungime 4.16 m.).

Pentatlon senioare: 1) Neuhror (Elec­
trica) 2315 p. (100 m. 14.3 sec, greutate 
9,04 m, lungime 4,26 tn., înălțime 1,20 
m, disc 24.20 m.).

Astăseară la Giuleștl

Pe nou! velodrom din Capitală
(Dinamo) a devenitMircea Mihăilescu

campion ciclist de viteza al R. P. R
fost cucerit de militarulLa cafegorlila Inferioare titlul a

Duminică au avut loc pe Velodromul din Șoseaua Ștefan cel Mar» concur­
surile finale pentru desemnarea campionilor naționali de viteză ps anul 1949. 
Cu această ocazie spectatorii bucurcșteni au avut prilejul să urmărească pe ve­
lodromul nou câteva dispute extrem de
In urma alergării probelor finale au 

fost declarați campioni naționali de 
viteză pe anul 1949: MIRCEA MIHAI- 
LEbUU (Dinamo) și ION IONIȚA 
(CSCA). Primul ia categoriile supe- 
doare, iar secundul ia ceie inferioare.

La categoriile superioare, în finală, 
s’au întiâlmt Mircea Mihăilescu (Dlna­
mo) și Petre Gnat (CSCA). Acesta din

spectaculoase și viu disputate. 

finala probei.
Iată clasamentul Campionatului de

viteză al R.P.R.

Ion lonițâ
La categoriile inferioare, militarul Ion 

loniță a reușit, după trei Încercări, să 
învingă pe Reinhardt (Dinamo) câști­
gând prin aceasta titlul de campion. 
Lupta dintre ei a fost extrem de dispu­
tată și deosebit de spectaculoasă.

Clasame”ttil categoriilor inferioare:

A MARIN NICULt-SCU. 
spus, vorbindu-ne despre noul ve- 
todrom: „Construcția noului velo­
drom, acum când era nevoie de el 
mai mult ca oricând, vine să subli­
nieze importanta șl deosebita grijă 
pe care o acordă Partidul clasei 
muncitoare, desvoltăril sportului în 
R.P.R. Cu ajutorul acestei noul in- 
etalați! sportive, o nouă generație 
de tineri muncitori vor avea ocazia 
să facă cunoștință cu sportul ci­
clist și să-l practice cu folos'*.

Urrr.S, învingătorul lui Marin Niculescu 
tn optimile de finală, a pierdut — 
dând prir 
hăîlescu 
pentru a

Acesta
că se găsește într’o bună formă și că 
merită din plin titlul* câștigat. Mai tre­
buie menționată excelenta comportare 
a Iul Petre Gnat, care după o pauză de 
câțiva ani a reușit să ajungă până In

aceasta posibilitate lui M. Mi. 
să îmbrace tricoul national 
patra oară.
a făcut o cursă bună arătlând Alergări din categoriile interioare pe turnanta pistei

V

1.
2.
з.и.

1. Mircea Mihăilescu (Dinamo) cam 
pion de viteză 1949.

Ion Ionlță (CSCA) campion. 
C. Reinhardt1 (Dinamo).
Oct. Amza (CSCA).
Nicolae Maxim (Dinamo).a LUNGIMEA pistei de beton a 

«oului Velodrom din Șoseaua Ștefa. 
cel Mare este de 400 metri.

Turul final al „Cupei RPR’’ la box în­
cepe astăseară la orelo 19,30, în sala Glu_ 
Iești, cu întâlnirea dlntr# reprezentativele 
orașelor București șl Cluj.

Programul matchurllor de azi este ur. 
mătorub
CAT. MUSCA: 
Rltea (C).

CAT. COCOȘ: 
fcacs (C).

CAT. PANA: 
Chendreanu I. (C).

CAT. UȘOARA Rlzea D-tru (B) — Am. 
bruș Fr. (C).

CAT. SEMI-MUL.: Tlță Vaslle (B) — 
Kun ștefan (C).

CAT. MIJLOCIE: Vasilov Ion (B)—Toth 
Alexandru (C).

CAT. SEMI-GREA: Blrjaru Cristian (B) 
— Botar A. (C).

Record l Mediaș) campion 
național Sa handball

Partida cheie a Campionatului Națio­
nal feminin de hand-ball, s’a desfășurat 
Duminică la Mediaș, între echipa lo­
cală Record și CSU București.

Deși au condus cu — 0, studentele 
bucureștene au cedat cu 4—1 (0—1) în 
repriza doua datorită unei slabe con­
diții fizice.

Au maroat: Trude Grasser .3) și M. 
Kssalner pentru Record ți Rada Ilona 
pentru CSU. Prin acest rezultat „Re­
cord” a obfinut titlul de Campioană Na­
țională la handball femenin.

*
La Sighișoara echipa femenină locală 

CFR a învins pe Derubau Sibiu cu 3—1 
(3-0).

Au marcat; Sancu Greti (2) și Thcil 
A pentru CFR și Drasser pentru Deru­
bau.

Grație acestui rezultat campioana 
anului trecut CFR Sighișoara s’a clasat 
în campionat la locul doi după „Re­
cord’’ (Mediaș).

P. Dumitrescu (B) — G

Dumitru I (B) — Bza.

9. Bucureșteanu (B) —

® SAMBATA 29 Octombrie a. e. 
sportivele Vassilîeva, Coma Jiltzo- 
va și Dmitrowka, au stabilit un nou 
record mondial femenin la ștafeta 
3x800 m„ realizând timpul de 
6’53”8/10.

Vechiul record era de 6’54”.

2. Petre Gnat (CSCA).
3. Iulian Gociman (CSCA).
4. Ion Ocneanu (CSCA).

Mircea Mihăilescu îmbracă tricou] de

Velodromul va ajuta 
desvoltani ciclismului”

Vorbind despre importanța noului 
Velodrom, proaspătul campion de 
viteză al RPR, MIRCEA ...........
LESCU ne-a spus:

„Acest velodrom este 
pas înainte pe drumul 
zării și desvoltării sportului ciclist 
din țara noastră. Grație lui, o sea­
mă de veritabile talente ale spor­
tului, descoperite în ultimul timp, 
vor putea face antrenamentele ne­
cesare afirmării lor. In ceea ce mă 
privește, sunt fericit că am reușit 
să cuceresc titlul național la inau. 
gurarea lui’’.

MIHA1-

încă un 
populari.

R. P. Ungară a câștigat 
ambele matchuri de fcoîbaî! 

cu R. P. Bulgaria
Duminică a avut loc la Budapesta 

Sofia dubla întâlnire internațională 
football dintre reprezentativele celor două 
Republici Populare: Ungaria șl
BUDAPESTA: R. P. Ungară (A)

Bulgară (A) 5—0 (1—0)
După o repriză slabă, ungurii

să dispună de bulgari ta repriza doua, 
când au desfășurat un joc excepțional.

Au marcat: Deak (mln. 17), Budai (mln. 
57), Rudas (min. 67) Puskas (mln. 70) și 
Puskas (min. 84).

SOFIA:

9t 
de

Bulgaria.
— B. P.

au reușit

R. P. Ungară (B) — ». P. Bul. 
«aria (B) 2—0 (0—0)

fost viu disputat, ambele repre. 
luptând mult pentru un rezuL

Jocul a 
zentative 
tat cât mai bun. După o repriză în care 
rezultatul a fost egal, bulgarii au cedat 
cu 2--0.

Au marcat: Dotnbos (mln ti) «1 Szolnaf 
(mta «9 din U sa.

] un grup uc Linen cuiicuren^i uin uup. t«k

Ultimul cross de calificare a antici

Succesul crossului „Să întâmpinăm 7 Noembrie**
Mii de tineri entuziaști an luat parte Duminică, In întreaga țară, la ultimul cross de calificare pen' 

tru marele cross „Să Întâmpinăm 7 Noembrie". Frigul, vântul, ploaia și pe alocuri zăpada, nu au fost pie­
dici pentru numeroșii participant!, care s’au prezentat ia start cu bucuria că prin comportarea șl atitudi­
nea lor, pot contribui cât de puțin, la manifestarea dragostei și recunoștiinței care o arată tineretul nostru 
muncitor, poporului sovietic, cel care • Înfăptuit Marea Revoluție Socialistă din Octombrie.
An alergat mii de tineri muncitori, dor. 

nici de mișcare șl viață, dornici să ajute 
la pregătirile pentru marea serbare dels 
7 Noembrie.

Spiritul non care animă tineretul nos­
tru, spiritul sănătos al moralei proletare, 
a reeșlt din plin in toate pTățile unde 
tineretul muncitor a venit să la parte la 
marele cross.

♦
Șl la acest cross s’a 

bună mobilizare, care 
număr de concurențl. 
clpanților luau parte prima dată la 
cross la o competiție sportivă. Majorita­
tea au avut ocazia prima oară, să simtă 
ce înseamnă o întreceer sportivă, ce în. 
seamnă să alergi afară, în aer curat, du. 
pă orele de muncă rltn fabrici, uzine, 
școli sau birouri. Multi șl. au dat erl sea­
ma pentru prima oară, de efectele bine­
făcătoare ale alergărilor pe teren variat.

Crossul de er! a însemnat un nou succes 
în drumul realizării sportului de masse 
în țara noastră.

CERCETÂND REZULTATELE

putut constata o 
a atras un mare 
Majoritatea partl_ 

un

Știrile primite din țară, arată participa, 
rea masivă a tineretului muncitor la a. 
cest ultim cross de calificare. Pretuttn. 
deni. tineretul care nu a participat Du­
minica trecută, a ținut să alerge acum, 
pentru a.șl dobândi dreptul de a lua par­
te la crossul „Să întâmpinăm 7 Noem„ 
br’e.

Câteva orașe s’au remarcat în această 
privință în mod deosebit:

Astfel, numai la Constanța au luat par. 
te 7378 de concurențl, dovedind că munca 
pe tărâm sportiv care se 
oraș d<> roade frumoase.

Deasemeni la Medias, au 
curențt, la Brăila 3456. la 
3000. la Curtea de Argeș 1170.

Nici mediul sătesc nu s’a lăsat mat pre­
jos. Din rapoartele sosite până acum, a. 
flăm că în plasa Văleni, jud. Olt au fost 
1280 concurent!. în județul Bră’la 3677, tn 
Plasa Codăestl.Tutova (11 comune) 644. Pla­
sa Lonlrțe.Argeș 446, Plasa Pașcani 365, 
Plasa S’pote.Iași 672, Plasa Budum.Iați 
454. etc.

Cifrele din ce fn ce mal îmbucurătoare 
care se primesc din mediul rural, ne 
drentătesc să aștep’ăm în anul viitor 
activitate sportivă bogată la sate.

ELEMENTUL FEMENIN
La crossurile de Duminică ca șl la i 

alergate săptămâna trecută, s’a observat 
o masivă participare a elementului feme­
nin în unele localități din țară.

Printre orașele unde numărul fetelor 
concurente a fost ridicat, remarcăm Pi­
tești, Mediaș, Constanța. La Vaslui au a. 
lergat 321 fete și 303 băeți.

In plasa Codaești 201 fete la 443 băeți. 
Elementul femenin, este încă slab re.

duce în acest

fost 3882 eon. 
Pitești peste

în_
o

cele

în câteva localttftțl- In mare parte, lipso» 
rlle au font cercetate |1 pornit La îil 
lfiturarea lor.

Duminica trecuta, s'a putut constata cil 
majoritatea acestor lipsuri au fost îniătiv 
rate, organizarea crossuiilor fiind la înfllw 
țlme. Acolo unde încâ s’au mal constatat 
deficiențe, acestea trebuesc analizate CU 
amănunțime în a$a fel încât desfășurarea 
marelui cross „Fă întâmpinăm 
brie”, să se facă în condlțlunl cât mat 
strălucite.

Ultimul 
un succes 
amploare» 
brie, care 
toriril Mărci Revoluții Socialiste din OC^ 
tombrle.

Silviu Dumitrescu
DE 5 NOEM’RIE

prezentat în mediul rural. Aid mal este 
de luptat serlo» cu prejudecățile înrădă. 
cinate de trecutele regimuri de exploatare, 
că femeea nu este bună 
să slujească ta casă, cu 
tulul.

m județul Olt, pentru
piu, au participat 3182 băeți șl doar 232
fete

Problema angrenării «ât mal mari e e. 
lementulul femenin în mișcarea sportivă 
rămâne încă deschisă, șl organizațiile de 
masse dela sate șl orașe tTebue să ducă 
o luptă de agitație șl lămurire susținută 
pentru rezolvarea ei.
LIPSURILE AU FOST TN MARE PARTS

ÎNLĂTURATE
Primul cross de calificare a scos la Ivea, 

lă unele lipsuri de organizare semnalate

IN 5EARA ZILEI 
ștafeta cu torțe pe sirâzLe 

Capitalei

la altceva decât 
supunere, bărba.

• lua un exem.

1 Noem.

tnas-mnatcross de calificare a
de netăgăduit, care anticipează 
crossului final dela 6 Noem- 

se va alerga Sn cadrul sârbă.

In ziua de 6 Noembrie se va organi­
za pe Stadionul Republicii un concurs 
atletic care va cuprinde următoarele 
probe: 2000 m. șl ștafetele 4x3x2xl fete 
și 10x100 m. băeți.

In seara zilei de 5 Noembrie pe stră­
zile Capitalei se va alerga o ștafetă de

4x1000 m. cu torțe, flecare schimb ft* 
ind alcătuit din echipe de câte 3 partl- 
cipan ți.

înscrierile grupărilor se vor face pâ­
nă in seara zilei de 4 Noembrie a. c. 
la Comisia Locală de Atletism, strada 
Grlgore Alexandrescu Nr. 88.

CAMPIONATELE DE CĂLĂRIE ALE R.P.R.

I

Duminică ji Luni s’au desfășurat, 
în prezenta unui public numeros, 
Campionatele de călărie R.P.R.

Sport „de elită" în trecut, cSlăria 
era rezervată odraslelor burgheziei, 
îmbuibate cu nerușinare din exploa­
tare și jaf. Numeroși filfisoni ieșeau 
ziinic călare la șosea, să-și etaleze 
toaletele și costumele.

Am văzut insă acum, la aceste 
cpmpinatS, reprezentanții Armatei, 
M.A.I., ai grupărilor sindicale sau 
stuAznți, oameni noi, oameni ai 
muncii, veniți să-și măsoare cinstit 
forțele, să-și apere cu dârzenie șan­
sele.

Ei au arătat lucruri frumase,’ 
reușind, să entuziasmeze asistența.

Majoritatea probelor au fost câș­
tigate de militari, făcând dovada 
pregătirii superioare pe care o au 
călăreții noștri din armată.

Campionatele de călărie ale R.P.R. 
au arătat că acest sport a pornit

Echipele din divizia A și-au afirmat superioritatea
în etața de Duminică a „Cupei de Toamnă^

In caârnj etapei de eri a „Cupei de Toamnă’’ la football s’au înre­
gistrat, in general, rezultate normale, cu excepția aceluia dela Bacău, 
unde Partizanul a cedat la trei puncte diferență lui CFR Galați. Iată re­
zultatele și clasamentele:

GRUPA I.a: CFR Arad — CFR Tlml. 
șoara 1—2 (0—1); SMCR (Rsșița) — Mine­
rul 4—1 (1—0); Metalosporț ~ ‘ ' '
(3-1).

CLASAMENTUL: 
talochlmlc 
rul (6); B.

GRUPA
2—0 (0—0); 
Oradea — UTA 0—1 (0—1).

CLASAMENTUL: 1. UTA (11); ». C8UT
(9); 3. CSUC (8); 4. CFR S. Mare (8); S. 
CFR Oradea (6); 6. Aurul (0).

GRUPA m.a: Rata — Ind. Sârmei 1—1 
(0—1); CFR Cluj — ICO 0—2 (0-1); CSA 
Cluj — CSMB Mare (0—1) (0—1).

CLASAMENTUL: 1. ICO (12); 2. Rata (B);
3. CFR Cluj (6); 4. ind. Sârmei (B); 8.
CSMB Mare (5); 6. CSA Cluj (4).

GRUPA TV-a: ITP — Textila Sf. Gh. 
0—0 (0—0); CFR Sibiu—Metalul 1—0 (0—0).

CLASAMENTUL: 1. Dlnamo B (10); î. 
Gaz Metan (8); 3. CFR Sibiu (8); 4. Tex­
tila (6); 5.

GRUPA
3—1 (2—0);
Partizanul

CLASAMENTUL: 1. Dlnamo A (11); 3.
CFRB (10); 3. Partizanul (6); 4. CFR Iași 
(6); 5. CFR Galați (5); 6. UCB (2).

GRUPA VT.a: U. M. Concordia — 
6—0 (3—0); Muntenia—CSU Iași 1—0

CLASAMENTUL: 1. CSCA (9); 2. 
petrol (8); 3. Muntenia (8); 4. MS® 
Concordia (6); CSUT (2).

jocurile:
OIN CAPITALĂ
Primul match al cuplajului d« Duminică 

dună amiază, dlaputat towv (VB BWă <

— Jiul 5—2

(12); 2. Me-
CT); 4. Mine-

1. CFRT
(7); 3. CFR Arad 
Jiul (4); 6. Metalosport (4). 
Il-a: CFR (S. Mare) — Aurul 
CSUT — CSUC 1—1 (8—1); CFR

ITP (6); 6. Metalul (4).
V.a: Dinamo A — CFR Iași
CFR Buc. — UCB 6—1 (2—1); 

— CFR Galați 0—3 (0—1).
1. Dinamo A (11);

CSCA 
(0-0). 
Com. 

(7); B.

CFR, M. 
dels

Popescu, Hum's
UCB.

* 
doilea match, între 
Iași s’a terminat cu

ș! riorescu

Dlnamo A fl 
victoria dina.

(1-1)

ultl. 
dls.

UCB, s’a terminat cu scorul de 6—1 
ta favoarea primilor.

CFR jucând tot atât de bine ea ta 
mele sale două matchurl, a reușit să
pună de UCB fără multă greutate, grație 
unei înaintări bine legate.

Din nou s’a făcut remarcatg aripa Fi_ 
lottl—Suru șl în special acesta din urmă, 
care a jucat fără greșeală.

UCB cu tot începutul puternic pe care 
l’a avut, a trebuit să cedeze până la urmă 
cu 6—1 grație unei înaintări nefericit al. 
cătultă.

Goalurile au fost marcate de: A Răilu. 
lescu (2) Suru (2), Lungu șl Fllottl pentru 
CFR, respectiv Humle pentru UCB.

S’au remarcat: Fllottl. Suru, Crl3tescu, 
Mihăilescu șl A. Rădulescu (repr. II) dela

I

Al
CFR 
movlștllor la scorul de 3—1 (2—0).

Jocul a fost viu disputat, ambele echipe 
luptând pentru a.și apropia victoria. Rit­
mul viu al jocului a fost Imprimat tn 
special de către CFR Iași, care a luptat 
cu mult elan dn primul șl până'n ulti­
mul minut al jocului. Au cedat totuși da­
torită ineficacității liniei de atac.

Dlnamo a învins datorită rutinei, opu. 
nând tehnica sa jocului plin de elan al 
Ieșenilor In prima repriză Dlnamo a a. 
vut o aripă stângă nou: Nlcușor — 
Tlti Popescu, care n’a corespuns.

Au marcat: Tlti Popescu, Ozon (2) 
tru învingători șl Bulmlștruc pentru 
vlnșl.

S’au remarcat: Băeuț, Ozon șl Ivan

Pan­
ta.

dela

pe un drum nou șt sănătos, tnldtu» 
rând caracterul „de elită'* din tr«« 
cut.

JMDLm 
PtnUILNPCNl

gj In cinstea zilei de „7 Noembrie", 
îd Capitală an loo astăzi, următoarele 
manifestații sportive: Tir. Poligonul 
I E.F. ora 12, demonstrație. Popice. A- 
rena P.T.T. ora 16, matchurl elimina­
torii. Scrimă. Sala B R P R. ora 16. În­
tâlniri eliminatorii (femenin și mascu­
lin).

gg DUMINICA, ta cadrul „Competiție» 
„Săptămânii prieteniei Româno_Sovletlce*‘, 
a avut loc matchul de rugby dintre Dlna­
mo șl CSCA. După un joc viu disputat 
victoria a revenit Dlnamovlștilor, cu sco­
rul de 3:0 (0:0).

El PE STADIONUL Vitkovtce din Mo.< 
ravska.Ostrava s'a desfășurat Duminică 
matchul de football dintre echipele R. 
Cehoslovacia șl R. Polonia, oara s'a soldat 
cu scorul de 2—0 (1—0) ta favoarea gaz. 
delor.

Au marcat Frejs (min, 47) și Pazlcky 
(mln. 66).

gg IN FINALA concursului de tenis 
masă, desfășurat ta cinstea zilei de 
Noembrie, s’au calificat următoarei^ 
chlpe:

BĂEȚI: Petrolul, Justiția șl SFIPIA. 
FETE: Ș. N. Constanța șl CSU.

Rf MIERCURI 2 Noembrie, la Ora­
dea, se va disputa un match de fotbal 
între selecționata Timișoarei șl selec­
ționata Oradiei, al cărui rezultat ma­
terial este destinat fondului necesar 
pentru construirea „Casei Scânteii”.

« PE TERENURILE CFR 
s’au disputat astăzi jocuri de 
din competiția organizată în 
„Z'Iei de 7 Noembrie”.

Rezultatele obținute sunt;
Baschet masculin. Categoria

Dlnamo, Streașină, Drumea și Bulmlstuc 
II dela CFR Iași.

M*» ft&POpvUt 1» ooart» Manilor

de
1

e.

și CSU 
baschet 
cinați»

Baschet masculin. Categoria l-a: Me­
talul—BRPR 61-47 (23-25); Telefoane 
—Dlnamo 42—34 (15—9); CSU—CSCA 
2—0 (neprezentare).

Matchul Godeanu—CFR s’a amânat
Reuniunea de lupte 

de Duminica
In cadrul 

in cinstea 
mâno—Sovietice’’ a avut 
un concurs de litote. Au 
prezentanți ai grupărilor 
Vulcan, (jFR, Dinamo și

Rezultate tehnice:
Cat. aer: Popescu I. b.
Cat. cocoș: Curuț b. t. 

eseu b. t. Gelstern; Urzică b. t. Bu- 
lancea.

Cat. pană: Ghînsberg b. p. Popescu 
M; Roșu C. b. t. Andronic; Constantin 
V. b. : ~ " ' “ ■ ' ‘ " ’ ’
Nic.

Cat 
d an b. 
mitru

Cat. 
bigan;

Cat.

concursurilor desfășurate 
SăptămânM prieteniei Ro- 

loc Duminică 
participat re- 
Semănătoarea 
CSU.

p. Pană 
Blidarii, Stro

t. Pană I; Barbu I. b. p. Scarlai

ușoară : Codaru b. t. Baicu; Pro-' 
t. Iliescu ; Sitnion loan b. t. Du- 
C; Cozorici b. t. Ioanițescv 
semimijlocie: Chirare b. t. Re-, 
Simionescu I. b. t. PascovicL 
mijlocie: Benko O b. p. Pencct» 
grea: Suranl b. t. Doru EțadL J



„HVMAAU L.lJUtuitA

IN CADRUL 
SĂPTĂMÂNII PRIETESTEI 
ROMÂN O-SOVIETICE

Astăseară, posturile noastre de radio transmit
ii

Știri exteme
DIVERGENTELE INTERNAȚIONALE

ArfM Marți 1 
Noembrie, pos­
turii® aoaatr* da 
radio București 
I, București II 
șl Radio-Româ­
nia, transmit a 
orele 20,15, — 
în cadrul „Săp 
ămânll muzicii 
vovietloe”, — un 
program com­
pus din opereta 
Iul Alexandru 

Aru. Dirnitrii Kabaievski șl Eu­
gen Kapp, compozitori sovietici distinși 
cu premiul Stalin.

In cadrul programatul 4* astlsearâ 
•e v» executa una dintr* cele mal bun* 
producții muzical* *1* anului 1948, 
„Cantata despre Patrie”, ds tânărul com­
pozitor Alexandru Arutlunian Aceaslă 
compoziția a căpătat pentru valoare» el 
deosebiți premiul Stalin d* gradrf I. 
^Cantata despre Patrie” acta compuși 

ncl părții „Cântec despre 
„Piața Roșie”, “ ‘ '

.Cântec de leagăn" șl

,.Cantata despre Patrie
loot oretat d* aompozItorW Kabaievski 
tn cinate» tinerilor car* urmesmă șco. 
111* d* muzică. Di ml tril Kabalevakl a do­
vedit în această lucrare muzicală dis­
tinsă cu premiul Stalin că ți-» Însușit 
just Istorica Rezoluție a C, G. al P. C. 
(b) din URSS din 10 Februarie asupra 
prob’emelor muzicale. „Concertul pentru 
vioară șl orchestră” este executat de 
emeritul om de artă prof. D Oistrah și 
de Orchestra de Stat din URSS dirija-tă 
de autor. Concertul cuprinde în partea 
1-a „Allegro Mo'to Con Brio”, în par­
tea ILa „Andantlno cantabile” țl In 
partea Ill-a „Vivace Giocoso”.

Programul se va încheia cu ,Sulta

din baletul Calevipoeg” de Eugea Kapp. 
Această sultă Mta compusă din 6 părți: 
partea l-a „Fetele torcând la fus”, par­
tea 11-a „Dansul lunel”, partea Ill-a 
„Dansu1 ciobănesc”, parte» IV_a „Dan­
sul vântului” partea V-a „Răsare soa 
rele” șl partea Vl-a „Forjarea spade­
lor”.

Viitoarea ©misiune închinat! „Săptă­
mânii muzicale sovietice” va avea loc 
mâine seară, Miercuri 2 Noembrie 'a 
orele 20,30 când posturile noastre de 
radio vor transmite opere ale compozi­
torilor sovietic! Dimitri! Kabaievski, A 
Filipenco, Cișko și Sviridov.

SOSEȘTI tN ȚARĂ

ANSAMBLUL SOVIETIC

POT FI REGLEMENTATE FĂRĂ RĂZBOI

In cinci p&rțî 
trie”, “
CU”, „ 
tried-.

„Cantate despre Patrie” 
Șutată de corul >| orchestra 
de Radio Panunlonal dirijat

P»-
,Triumful Mun- 

„Glorie Pe-
DE DANSURI POPULARE «BEREOZCA»

va H «t®- 
comltetulul 

.de Sta»e. 
vid .având ca soliști pe artistul emerit 
al RSFSR V. Zaharov și pe Zora Del-j- 
hanova laureata concursului Internațio­
nal dela Budapesta. In partea doua a 
programului se va transmite „Concer 
tul pentru vioară șl orchestră" al com­
pozitorului Dimitri! Kabaievski. Acest 
concert a fost executat pentru prima 
dată tn ziua de 29 Octombrie 1948 in 
cadrul concertelor dela Moscova și Le­
ningrad închinate aniversării a 30 ani 
dela înființarea Comsomolului leninist 
Concertul pentru vioară șl orchestră 
este închinat tineretului sovietic; el a

Comitetul Național 
pentru sărbătorirea 
Săptămânii Priete­

niei Româno- 
Sovietice 

prin 
Institutul de Studii 
Româno - Sovietio 

|1 
Societatea de Mate­
matică și Fixică din 

R. P. R.
anunță pentru Marți 1 Noembrie 
1949, ora 18,30 conferința 

Tov. Acad. Prof, 
GR. C. MOISIL 

despre: 
Matematica în 
Conferința va avea loc 
Institutului din Calea 

Nr. 141.

URSS 
In Aula 
Victoriei

Ansamblul coregrafic „Bereozca" 
din Moscova condus da N. S. Na- 

i dejdina a fost creat acum un an.
Acest ansamblu a luat ființă după 

concursul cercurilor artistice de a. 
matori din Colhozurile RSFSR unde 
s’a evidențiat colectivul unificat al 
regiunii „Kalinln" In urma minuna. 
tel executări a dansului rus „Bereoz- 
ca" (Mesteacănul).

Cele mai talentate elemente din 
cercurile artistice da amatori din 
colhozuri au format baza ansamblu, 
lui ia care s’au alăturat cei mai buni 
dansatorii din cercurile de dansuri 
de pe lângă întreprinderile din Mos. 
cova și elevi ai școlilor Teatrului 
Mare.

Dela început ansamblul a cucerit 
dragostea spectatorilor sovietici.

El s’a produs pe scena Teatrului 
de Estradă ,.Ermitaj", a luat parte 
la mai multe spectacole din Moscova, 
a dat numeroase concerte in fabrici, 
uzine șl tn cluburile colhoznice.

Repertoriul tinerilor membri ai 
ansamblului a fost completat șî im. 
bogățit, totuși punctul cel mai apre. 
Clat, cel mai popular din program a 
rămas hora fetelor, „Bereozca", al 
căret nume il poartă șl ansamblul.

Printre numeroasele dansuri popu­
lare rusești horele fetelor ocupă un 
loc deosebit.

In 
mat 
atât 
cest 
calmă a naturii ruse, de cursul mă. 
reț al râurilor sale, de întinderea 
nemărginită a câmpiilor și pădurilor 
sale. In ei se oglindește in acelaș 

I timp viața fericită a satului colhoz- 
' nic.
j La cel de al doilea festival mort.
I dial al tineretului democrat de la 
Budapesta ansamblul coregrafic „Be.

reozea" « obținut premiul 1 la 
concursul de dansuri populare, do­
vedind superioritatea artei sovietice 
a cărei bogăție șl vigoare îsvorăște 
din legăturile sale cu massele popu­
lare.

Numeroasele dansuri, de un înalt 
nivel artistic, executate de acest an. 
samblu popular, hora rusă a fetelor 
„Bereozca"^ „Dansul fetelor", ,.Le. 
beodușca" (Lebăda), „Meteilțe" (Vis. 
colul), ,,Hora din Nord" și altele au 
stârnit admirația șt entuziasmul 
spectatorilor.

Ansamblul sovietic de dansuri 
populare „Bereozca" ce sosește tn 
țara noastră pentru a lua parte la 
festivitățile din cadrul Săptămânii 
prieteniei Româno-Sovietice constl. 
tue un exemplu viu, vrednic de ur­
mat pentru arta noastră, un nou a. 
jutor pe care ni.l dă Țara Socialis. 
mulut pentru însușirea înaintatelor 
metode pe care le aplică artiștii so­
vietici.

mi

niclwn alt dans n’a fost exprl. 
at«ît de plin, atât de limpede șl 
de larg, sufletul omului rus. A. 
dans se apropie de frumusețea

Comitetul Național 
pentru Organizarea 
Săptămânii Priete­

niei Rnmâno- 
sovietice 

anunță 
AUDIȚIA MUZICALA 

cu exemplificări de discuri 
Prezentarea compo­

zitorilor Glinka și 
Ceaicovski 

de
OVIDIU VARGA

Audiția va avea loc Marți 1 Nov. 
a. c. ora 18 la Biblioteca Muzicală 
ARLUS din Calea Victoriei nr. 115.

Discursul rostit de Al. Fadeev, șeful delegației sovietice la sesiunea Comitetului Permanent el Congresului 
Mondial al Pa rtizaniior Păcii

i Cine se poate îndoi că chiar tn Iu­
goslavia și în rândurile celor mai buni 
fii și fiice ale poporului iugoslav care 
au fost siliți să emigreze din cauza te­
roare! brutale exercitată de clica con­
ducătoare ce egalează prin metodele 
sale bestiale teroarea Gestapoului ger­
man, există forțe reale ale poporului iu­
goslav care apără pacea.

Trebtte numai ca Comitetul Perma­
nent al Congresului Mondial al Parti­
zanilor păcii să sprijine aceste forțe 
și să le dea o mână de aiutor. Se spune 
că in unele țări mai există oameni cin­
stiți care nu-șl dau seama că Tito și 
toată clica sa sunt in solda ațâțătorilor 
ta război.

El bine, acest lucru na este surprin­
zător

In primul rând Tito, ea toți agenții 
cumpărați, s’a deghizat de multă vre­
me și continuă să se deghizeze pentru a 
Înșela oamenii cinstiți. El nu este nici 
primul nici ultimul personagiu fascist 
care, pentru a înșela poporul șl pentru 
a veni la putere de unde să readucă po­
porul la sclavie, a pălăvrăgit și pălăvră­
gește mult despre socialism.

Nu mai este nevoie să vorbim despre 
aceasta, aci tn Italia, unde Mussolini 
și-a început cariera tocmai In acest mod. 
In al doilea rând, de câtva timp, Întrea­
ga presă din Europa occidentală și din 
America, controlată de ațâțătorii la răz­
boi, sau care le ține isonul cu o servi- 
litate suspectă ,a luat sub aripa sa pro­
tectoare pe Tito și pe titoiști, lucru care 
contribuie deasemenea să inducă tn e- 
roare pe oamenii cinstiți.

Fără îndoială că este sarcina Co­
mitetului Permanent de a explica tu­
turor oamenilor cinstiți rolul lui Ti­
to ca agent cumpărat al imperialis­
mului american, agent ale cănii 
mâini s’au și scăldat nu numai tn 
sângele propriului său popor, ci și 
în cel al poporului grec; rolul lui 
Tito ca marionetă a imperialismului 
american, ca unul din ațâțătorii la 
război care duce o activitate secre­
tă subversivă tn țările învecinate cu 
Iugoslavia tn interesul stăpânilor 
săi.

Acesfa este motivul pentru care 
noi delegații sovietici din Comi­
tetul Permanent, sprijinim hotă- 
rîrea perfect justă a Comitetului 
luată Ia 18 Octombrie a. c. de a 
întrerupe relațiile cu Com/tetul 
național iugoslav care duce o po­
litica de război camuflată cu fraze 
înșelătoare despre apărarea păcii. 
Noi sprijinim în aceiași măsură 
hotărîrea Conftetuîui de a nu

(Urmare din pag. I-a)

IDILE TITLURI DE PERSE VOR FI DISTRIBUITE
PENSIONARILOR PÂRĂ LA DATA DE 7 NOEMBRIE a.c.

situația pensionarilor militari
Direcția Pensiilor din Ministerul Mun­

cii și Prevederilor Sociale și-a luat an­
gajamentul ca până la 7 Noembrie a. c., 
data aniversării Marii Revoluții Socia­
liste, ca toți pensionarii plătiți din bu­
getul Asigurărilor Sociale de Stat, din 
cadrul Confederației Generale a Muncii 
să-și primească deciziile de pensie re­
calculate sau noui stabilite în conformi­
tate cu noua lege de organizare a Asi­
gurărilor Sociale de Stat.

Nouile decizii se vor înmâna numai 
titularilor personal nu șl procuraforFot 
lor.

Acolo unde mijloacele de transport 
vor îngreula deplasarea pensionarilor La 
sediul Secției de Muncă — acolo unde 
există un centru aglomerat de pensio­
nari, precum și pentru oazurile de pen­
sionari bolnavi, ce nu se pot transporta, 
vor fi luate măsuri ca delegatuJ Secției 
de Muncă respectivă să se deplaseze 
la domiciliile acestora, pentru a proceda 
la distribuirea titlurilor de pensie.

Direcția Pensiilor din Mlnisteruî Mun­
cii și Prevederilor Sociale, precizează că 
pensionarii militari nu primesc decizii 
de pensie dela susnumlta lnstituțiune, 
Întrucât pensionarii mititarl au iost pre- 
luați pe baza legii Nr. 360 din 22 Au 
gust 1949, de către Direcția Asistenței 
din cadrul Ministerului Apărării Națio, 
nale.

Situația pensionarilor 
civili care nu primesc 

fcum deciziile
Desigur că vor exista șl unii pensio­

nari dvKi care nu vor primi acum deci­
ziile de pensionare datorită unor cauze 
diferite, fie că nu au avut înc.. pensia 
recalculată din lipsa de acte suficiente 
sau situația lor este încă neclarificată 
ia Di-ecțla Pensiilor, după cum este pe 
jlbll că au fost transferați Intre timp 
la «lt» județ* lat operațiunile d* tras» 
îerare n’ar lost înregistrat*.

Pentru toți aceștia, Secțhmîle ds Muc. 
dl șf Prevederi Sociale dfa întreaga 
ijră, au prhnlt dlspozlțiunl precis* dels 
Centru ca si procedtse de îndată ta a1*- 
«We» sHwițW tntwwr pendanrllof

încadrați în categoriile de mal sus.
Operațiunea de distribuirea nouilor 

decizii de pensionare urmează să se e- 
fectueze până data de 7 Noembrie 
a. d.

In ceeace privește distribuire» noul

lor carnete de pensie în întreaga țară 
această operațiune va fi făcută deasa- ■. 
meni într’un timp scurt conform ins­
trucțiunilor pe care urmează a le da 
Direcția Pensiilor, tuturor Secțiunilor 
de Muncă șl Prevederi Sociale.

0 nouă listă de străzi și sedii pentru prezentarea
pensionarilor ia ridicarea deciziilor de pensii

recalculate și stabilite după recalculare
In executarea dlspozițlunilor legii nr. 1 La Centrul da Asistență Telul Doamnei 

10/949. a Asigurărilor Sociala de Stat, s’au No. 99, se vor prezenta pensionarii care 
luat măsuri ca toți pensionarii plătiți din locuiesc în cuprinsul străzilor: 
bugetul Asigurărilor Social» de Stat, să.și 1 
primească deciziile prin caro 11 s« fixea. | Vasile Lascăr 119-122 terminare, Gh. N. 
ză drepturile de pensie, recalculate sau 
noul stabilite, în conformitate cu noua 
lege de pensii.

Comitetul Provizoriu al Capitalei Soc. 
țlunea Muncă șl Prevederi Sociale, invită 
în acest scop pe toți pensionarii, care 
au aparținut fostelor Case de Pensii des. 
ființate, șl anume:

Casa Generală de Pensie, Casa Centrală 
a Asigurărilor Sociale, Casa Muncii CFR, 
Casa de Pensii CAM, Casa de Pensii PCA, 
Casele do Pensii ele diferitelor întreprin­
deri particulare, cum șl toți acei care au 
cerut înscrierea la pensie șl au complec­
tat din vreme dosarele, potrivit legii nr. 
10/949, a Asigurărilor Sociale de Stat, să 
se prezinte pentru ridicarea deciziilor de 
stabilirea pensiilor, 1» sediile șl în zilele 
arătate mai jos,

t« Căminul 30 Decembrie din etr.
Alexandri No. 1, se vor prezenta penslo. 
narii care locueee în cuprinsul străzilor: 

Str Cometa (I. G. Duca), Intrarea I.
Gh. Duca, Stătlneanu, Crăciun, Ftltmon 
Sârbu, Vlsarlon, povernei, Vasile Aiexan. 
dri, Pletăț”, Clopotari! Vechi, Viișoarel, 
B.dul Ana Ipătescu fost Lascăr Catargiu, 
31.5» ți 24-68, Ton Frimu 21.33 și 32.48, Gri. 
gor» Alexandreocu, »d rit» Ptntlll» fost 
Btmzpariw a.88 »1 M.(M, Cipru» Porum, 
btwra, Cântărețul Macwle, Finlanda, Wn. 
dra, Tokio, âom», intrare» Roma, Oslo, 
Hda LlftcMta foot ’Washington, Intrare® 
8raz!l!«i, Stockholm, Madrid, Llsaibone, 
Bruxeaa, Jiaga, paris, VarfOVla, Kelsrad, 
Braga, Elena Role, Yulpacha, MotlrogaBl, 
INtfla, AakawL Waa, PaMUaM»

Icoanei, Luminel, Orientului, Gemeni,

Palade 1-19 țl 9.22, Romani 105.135 șl 
152.180, Domnița Ruxancira 1.5 șl 2.12, Di. 
chiu, Mărgâritarl, Prof. Ursu, Răsuri, Gl. 
Doda, Ocolului, Radu dela Afumați, Vies, 
pari. Despot Vodă, Nlculescu Hagl Stoica, 
Nlculae Chlrllov, Badea Cârțan, coșmlnu. 
Iul, ing. Yorceanu, Ștefan cel Mar® 87 
bis. 125 0 130-200, Borzești, Părintele Lu. 
căci, LIzeanu, Ștefănescu Asan, Rădules. 
cu Asan, Sf. Nlcolae Tel, Ștefănescu Tei, 
Sânzlenl, Covaci fostă Dascălului, Șerbă. 
nescu Sub Tel, Tund. Târlei Tei, Sf. Va. 
slle Tel, Comoarol Tei, Cuparulul, PlețU 
Tei, Alexandru cel Bun, Sf. Treime 36.55 
terminare. Aleea Jeana Tel, Sf. Gheorghe 
Tel, Berechet, B.dul Ghlca Tel 62.75 tep. 
minare, Tănăseseu Tel, Inginerilor Tel, 
Sânlcoară Tel, Telul Doamnei, Rondul Bl. 
sericii, Răduleseu Tel, Brașoveni, Păscu. 
lescu Tel, Doamna Ghlca Tel, 1.65 șl 2.64, 
Lăptarii Tel, Lopătari, Aleea Barcagiilor 
fostă Păsctilescu Tel, Popescu Assan, in 
trarea Brebu, Intrarea Lăptari. Lanțuri, 
Turcheș, Apel, Cordtm, Brotlicellar, Cera­
mica, Tiparului, Codlea, Tariingul, Buso„ 
lei, Depoului, Vagonului, Reînvierii, dfuj 
mul la Tei 120 terminare. Lacul Tei, Ha., 
cuiul. Legendei, Agrarienilor.

La Căminul da tTcenld „Obor* M. GSj 
ril da Est, se vor prezenta pensionarii o.; 
TO îooueee t'B ouprincul «trâzilort

Șopcari, Oltua, Doamnei, Teilor, GoIțaE 
nuraem» fără soț, Bollntlnoanu. E.6C1 
Rrlirto Bote» fost Domnit* l.f și s.lt 
Sadu Cristian, calea Mfctflor M.JM și 11». 
IM. Picior Vermont. pir-er

(UnwwutM)

legerea mutuală dintre popoare și pentru 
conviețuirea lor pașnică.

Vorbind de tj;____  r„.
păcii din toate țările, Fadeev a spus: 
„Suntem cu toții uniți în primul rând 
prin convingerea că toate divergențele 
internaționale pot fi reglementate fără 
război, în spiritul înțelegerii mutuale 
dintre popoare și guverne și că două 
sisteme — capitalismul și socialismul — 
pot coexista și concura în mod pașnic; 
în al doiiea rând prin convingerea că 
nici un popor nu dorește război și că 
toate sprijină pacea, in timp ce războiul 
este pregătit de un grup de imperialiști 
din America și din Europa pentru sco­
purile lor egoiste; în al treilea rând, prin 
convingerea că partizanii păcii sunt mai 
puternici decât ațâțătorii Ia război. De- 
aceea suntem gata să depunem toate e- 
forturile pentru a uni popoarele Împo­
triva războiului, pentru apărarea cauzei 
păcii și pentru înfrângerea ațâțătorilor 
ia război.

In numele delegației sovietice din Co­
mitetul Permanent, a continuat Fadeev, 
vreau să exprim aprobarea pentru ac­
tivitatea depusă de Comitetul Permanent 
în perioada de după Congresul Mondial 
ai Partizanilor Păcii și să exprim re 
cunoștința pentru munca plină de abne­
gație depusă de președintele Comitetului 
Permanent, Frederic Joliot Curie. Miș­
carea pentru pace a popoarelor a înre­
gistrat succese considerabile tn această 
perioadă, numărul partizanilor păcii creș­
te în întreaga lume, mișcările naționale 
pentru apărarea păcii se intensifică și te- 
găturile dintre Comitetul Permanent și 
Comitetele naționale devin din ce tn ce 
mai puternice”.

Fadeev a Împărtășit apoi Impresl'le 
culese în timpul călătoriei sale tn Re­
publica Populară Chineză, în calitate de 
membru al delegației intelectualilor sovie­
tici la Conferința Partizanilor Păcii din 
întreaga Chină.

„Recent, a spus el, am luat parte tn 
calitate de oaspete, Ia Conferința Par­
tizanilor Păcii din întreaga Chină și 
mi-am dat seama cât de puternică este 
dorința poporului chinez de a-și construi 
in mod pașnic noul său stat independent 
și democratic și cultura sa, de a trăi în 
relații de prietenie cu toate popoarele 
lumii, apărându-șî statul și națiunea de 
încălcările militare ale imperialiștilor, de 
pe urma cărora poporul chinez a avut 
a.tât de^ mult de suferit tn ultimul veac 
și însjnrșit de a apăra pacea lumii Îm­
preună cu toate popoarele de pe glob.

Ar fi desigur naiv să ne mulțumim cu 
marile succese repurtate de cauza păcii 
mondiale și să credem că pericolul iăs- 
boiului s’a micșorat. Ațâțătorii Ia război 
sunt ațâțători la război tocmai pentrucă 
el caută cu o perfidie din ce în ce mai 
mare, cu o cruzime bestială și cu pre­
cizia calculată a unor oameni lipsiți de 
suflet, să strângă în mâna lor toate 
mijloacele dușmănoase împotriva forțe, 
lor crescânde ale partizanilor păcii: înar­
mări pe o scară nemaivăzută, datorită 
cărora numeroase popoare trăesc în mi­
zerie; p«cte și uniuni militare care calcă 
în picioare nu numai drepturile națiu­
nilor mici, ci înjosesc deasemenea dem­
nitatea marilor popoare francez și ita­
lian; despărțirea părții occidentale a Ger­
maniei, care este cea mai desvoltată 
din punct de vedere industrial, și stabi­
lirea pe acest teritoriu înstrăinat a unui 
guvern marionetă, cu scopul de a trans 
forma acest teritoriu cu populație ger 
mană într’un cap de pod al noului răz­
boi; suprimarea brifală a independenței 
naționale a eroicelor popoare din Grecia 
Vietnam și Indonezia, exercitarea unet 
terori de o intensitate nemaivăzută îm­
potriva celor mai buni fii și fiice ale 
acestor popoare; mituirea și înarmarea 
unor clici mercenare, ca de exemplu 
clica iul Tito, pentru a duce o activitate 
de spionat și sabotaj în țările iubitoare 
de pace și pentru a provoca un război tn 
acea parte a Europei care, datorită suc­
ceselor repurtate de țările de democrație 
populară, s ajuns pentru prima dată tn 
istorie la o existență pașnică și de bună 
vecinătate între popoarele care o iocuesc: 
propaganda din ce în c.e mai mare a șo­
vinismului național și a urei; discrimina-

Vorbind de mișcarea partizanilor

rea rasială care distruge demnitatea a 
milioane de oameni; și, în sfârșit, pro­
paganda deșănțată și intensă în vederea 
unui nou război care proclamă ca o vir­
tute exterminarea în masă a femeilor și 
copiilor cu ajutorul celor mai perfecte si 
mai inumane tipuri de arme.

Totuși, mai sunt țări in care efortu­
rile popoarelor care doresc fără îndoială 
pacea, nu sunt încă suficient unite și 
organizate: in unele țări aceasta se da- 
torește reprimării brutale a mișcării par­
tizanilor păcii de către guvernele ace­
stor țări; în alte țări aceasta se dato- 
rește lipsurilor de ordin Ideologic care 
au făcut să sufere munca organizatori­
că a forțelor progresiste naționale ale 
partizanilor păcii, precum și ajutorului 
insuficient pe care l-au obținut din par­
tea Comitetului nostru permanent; șl tn 
al treilea rând, aceasta se datorește con- 
dițiunllor specifice ale desvoltării eco­
nomice șl culturale din aceste țări.

In ciuda tuturor succeselor repurtate 
de cauza păcii In numeroase țări și tn 
ciuda adâncului respect datorat activi­
tății dusă In acest domeniu de cetă­
țenii progresiști ai acestor țări, popoa­
rele lumii așteaptă fără îndoială re­
zultate mult mal mari, ele punându-și 
mari speranțe tn mișcarea partizanilor 
păcii din țări ca Statele Unite, Marea 
Britanie și Canada .ca țările din Ame­
rica Latină și ca multe alte țări colo­
niale șl dependente.

Fără îndoială, comitetele naționale ale 
partizanilor păcii din aceste țări șl Co­
mitetul permanent al Congresului Mon­
dial al Partizanilor Păcii, pot face mult 
mai mult pentru a ajuta popoarele a- 
cestor țări In lupta lor pentru pace.

permite actualilor reprezentanți 
iugoslavi să la parte la sesiunea 
plenară a Comitetului care se ține 
in prezent aci.

Sprijinim cu aceiași hotărîre 
propunerile numeroaselor Comi­
tete naționale ale partizanilor 
păcii, In legătură cu neces tatea 
excluderii din Comitetul Perma­
nent al Congresului Mondial al 
Partizan lor Păcii a acestor re­
prezentanți ai clicii lui Tito, care 
este ostilă cauzei păcii.

Ingăduiți-mi să salut In numele 
delegațllor sovietici pe toți mem­
brii Comitetului Permanent șl 
prin Dv. pe toți partizanii păcii 
din întreaga lume, și să vă asiguf 
că noi oamenii sovietici, vom sus* 
ține împreună cu Dv. așa cum 
am făcut tntotdeauna, cu un sin­
cer și profund respect pentru des* 
voltarea națională a fiecărui po­
por și cu întreaga energie a po­
porului sovietic, cauza păcii mon­
diale până la victoria desăvâr­
șită".

IN 48

in urma crimelor
săvârșite de poliție

GREVA GENERALĂ DE PROTEST
A MUNCITORILOR ITALIENI
ROMA, 31 (Agerpres). — 

FRANCE PRESSE transmite că 
în urma Incidentelor sângeroase 
care au avut loc Duminică In Ca­
labria, unde poliția a ucis 2 mun­
citori agricoli șl a rănit grav alți 
13, toți muncitorii italieni organi­
zați In Confederația Generală a 
Muncii au declarat o grevă gene­
rală de 12 ore — în cursul zilei de 
Luni.

I

ț Ziarele din sectorul sovletif 
al Berlinului au publicat o declar*, 
țle a secretaruui de stat dela mint, 
sterul de finanțe al Republicii De­
mocrate Germane, anunțând redu­
cerea prețurilor la mărfurile nora- 
țlonaiizate, începând dela 31 Oc­
tombrie.

Această măsuri a guvernului Re. 
publlcli Democrate Germane este 
un pas înainte spre desființarea 
cartelelor (TASS).
• Oreva celor 500.000 de mun­

citori din industria oțelului, care 
a intrat In cea de a 5-a săptămână, 
provoacă e vie tngrijorare cercu­
rilor financiare din Statele Unite. 

(FRANCE PRESSE)
0 După cum aunță ziarele ja­

poneze, Sâmbătă 29 Octombrie au 
intrat In grevă la Yokohama un 
număr de 15.000 muncitori dela 
cele mal mari fabrici de automo­
bile din Japonia „N!ssan“, „Toko- 
ta“ și „Isudzu”. (TASS).

Entuziasta primire tăcută delegației sorletlce 
care participa la Icstivitafilc 

săptămânii Prieteniei Româno-Sovletlce
(Urmare din pag. l-a)

rele său prieten, ca pe eliberatorul și 
sprijinitorul său; ei iubește pe oamenii 
sovietici ca pe frații săi mai mari, dela 
care învață cum să construiască so­
cialismul în propria lui țară, ca pe oame­
nii celei mai înalte culturi, ca pe cei mal 
vajnici luptători împotriva ațâțătorilor la 
un nou război, pentru pacea și progresul 
lumii, pentru care luptă și poporul ro­
mân. ‘

Considerăm sosire» delegație! sovie­
tice tn mijlocul nostru — a spus tov. 
N. Popescu-Doreanu — ca pe un ajutor 
prețios în acțiunea noastră de adâncire 
a prieteniei româno-sovietice, tn lupta 
pentru desvoltarea culturi] noastre noi, 
social’stă în fond și națională ca for­
mă, tn munca și lupta pe care o ducem 
pentru construirea socialismului tn țara 
noastră

După ce a mulțumit VOKS-uluI, care 
a organizat venirea delegației sovMice,

și membrilor delegației pentru cinstea 
pe care o fac țării noastre, vorbitorul a 
spus în încheiere:

Da(i-mi voie să vă întâmpin tn Capi­
tala noastră cu acel salut pe care îl veți 
auzf pretulmdeni unde veți merge, izvo- 
rît din dragostea nestăvilită a întregului 
nostru popor: Trăiască prietenia rornâ- 
no-sovieticăl.

Cuvântul de bun sosit al tov. N. Po- 
pescu-Doreanu a fost subliniat prin pu­
ternice aplauze.

Răspunzând, academicianul M. 13. Ani­
cikov. președintele Academiei de Medi 
cină din URSS și șeful delegației sovie­
tice, a mulțumit pentru primirea căldu­
roasă făcută de oamenii muncii din RPR, 
exprimând apoi satisfacția delegației so­
vietice de a putea cunoaște mai de a- 
proape marile Izbânzi obținute de poporul 
român în domeniul economic, cultural și

delegația Stf- 
tmpărtășeascl 
noastră expe- 
în construirea 
și în făurirea 
Chezășia suc-

științific. In acelaș timp, 
vietică va fi bucuroasă să 
oamenilor muncii din țara 
riența popoarelor sovietice 
unei culturi noui socialiste 
nouii societăți fără clase,
cesului muncii voastre constructive șl • 
clădirii unei vieți fericite în patria voa« 
stră — a încheiat academicianul N. SD 
Anicikov—este prietenia puternică, frăa 
țească, cu popoarele sovietice, este ajtH 
torul continuu pe care aunt gata să vl-J 
dea popoarele sovietice șl genialul lor 
conducător, Iosif Vlssarionovlcl Stalin.

Ovații îndelungate au acoperit ultime^ 
le cuvinte ale academicianului Anfciko^

La plecarea din gară, delegația sovle. 
tlcă a fost din nou obiectul unei înflă» 
cărate manifestații de simpatie.
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PAGINA 8-a „ROMÂNIA LIBERĂ

Desbaterile din Comitetul Politic O. N. U.

UNIUNEA SOVIETICĂ PROPUNE C A FRONTIERA 
EXISTENTĂ ACTUALMENTE INTRE RP. ALBANIA 

ȘI GRECIA SĂ RĂMÂNĂ DEFINITIVĂ
R/iSPUNDEREA PENTRU FAPTUL CA NU S’A PUTUT AJUNGE IA UN ACORD REVINE STATELOR UNITE Șl ANGLIEI CARE SUNT PRINCIPALII ORGANIZATORI Al HAOSULUI Șl Al AGRESIUNII MONARHO-FASCISTE DIN GRECIA

NEW YORK 30 (Agerpres) TASS transmite:
Vineri 27 Octombrie Comitetul politic a reluat discuția in jurul așa numitei probleme grecești, Comitetul a exami­

nai un raport al Comisiei de conciliere, precum și un raport al așa numitei comisii pentru Balcani. După cum se știe, in 
ședința din 27 Septembrie a Comitetului politic s*a hotărît înființarea unui comitet de conciliere pentru problema greaca, 
care a primit însărcinarea să elaboreze măsuri și să facă recomandări „în vederea soluționării pașnice a divergentelor 
existente" între Grecia, pe de o parte și RP Albania și RP Bulgaria pe de altă parte. Comisia nu și-a dus la îndepli­
nire misiunea care i s’a încredințat, încetându-și activitatea în urma atitudinii agresive a reprezentantului guvernului 
grec monarho-fascist, susținut în mod

Delegația URSS a propus ca Grecia 
să recunoască granița existentă în pre­
zent între RP Albania șl Grecia ca defi­
nitivă". Delegația sovietică a prezentat 
de asemenea Comisiei de conciliere o re­
zoluție, prin care se dă posibilitatea de­
plină de a se ajunge la o înțelegere în­
tre Grecia și vecinii ei dela nord. In a- 
ceastă rezoluție delegația Uniunii Sovie­
tice a propus ca în scopul normalizării 
situației din Grecia, să se adopte o a- 
dresă din partea reprezentanților pu­
terilor către părțile beligerante cu în. 
demnul de „a înceta operațiile militare; a 
proclama o amnistie generală; de a fixa 
alegeri genei ale libere sub controlul un.iî 
organ suprem grec care să cuprindă re­
prezentanți ai cercurilor democratice gre­
cești — fruntași ai mișcării populare de 
eliberare; a se institui o supraveghere din 
partea reprezentanților puterilor, inclusiv 
URSS, asupra bunei desfășurări a alege­
rilor din Grecia; a se crea o comisie co­
mună a puterilor, cu participarea Un:u- 
niî Sovietice, în vederea controlului gra­
niței dintre Grecia și statele vecine dela 
nord, a se proclama, odată cu instituirea 
controlului asupra granițelor, încetarea 
acordări’ de ajutor militar în oameni șl 
material guvernului grec de către sta­
tele străine, fixându-se totodată terme­
nul pentru retragerea din Grecia a tru­
pelor străine”.

Totuși. Comisia de conciliere care, în 
tot cursul activității sale s‘a aflat sub 
pres'tmea delegației Statelor Unite, a re­
fuzat să adopte aceste propuneri sovie­
tice precise, menite să ducă la o înțele­
gere între Grecia șl vecinii ei dela nord, 
precum și la o reglementare a situației 
interne a Greciei.

Delegatul RSS Ucraina G Nikoln’kov

D’SCURSUL ROSTIT
i

activ de delegația Statelor Unite.

în discursul său, a demascat adevăratele 
aspirații ale Statelor Unite care caută să 
se lepede de orice răspundere pentru ac­
tuala situație din Grecia.

Reprezentantul RSS Ucraina a arătat 
că discutând „problema greacă", nu se 
poate trece îri niciun caz peste aspectul 
intern al acestei probleme.

Reprezentantul RSS Ucraina a arătat 
că Grecia ocipiă un loc important în pla­
nurile expansioniste ale Statelor Unite 
și Marei Britanii, care se strădueșc să 
pătrundă adânc în Balcani. Situația a- 
vantaioasă geografică și militar strategi­
că a Greciei îi face pe expansioniștii a- 
mericani să-i acorde un loc de primă 
importanță în planurile' lor agresive în­
dreptate împotriva țărilor de democrație 
populară. Imperialiștii americani și brita­
nici continuă să considere Balcanii ca un 
butoi cu pulbere al Europei. Pierzând 
după cel de al doilea război mondial ve­
chile lor poziții în Balcani ei încearcă 
în prezent prin toate mijloacele să te 
recâștige Ei depun toate sforțările pen­
tru a crea în Balcani o situație care, pe 
de o parte să le procure poziții avanta­
joase militare și strategice, iar pe de 
altă parte, să dea un pretext ca, !a a- 
dăpostul perdelei create artificial a unei 
pretinse amenințări a păcii în Balcani 
din partea RP Albania și RP Bulgaria 
să creeze un prilef pentru a provoca în 
viitor un război împotriva țărilor de de­
mocrație populară si a Uniunii Sovietice. 
Reprezentantul RSS Ucraina a declarat 
în încheiere că delegația ucrainiană spri­
jină întru totul și pe deplin propunerile 
făcute de delegația URSS Comisiei de 
conciliere.

A luat apoî cuvântul A. I. Vâ- 
șînski.

DE A. !. VÂȘINSKI
IN FAȚA COMITETULUI POLITIC O.N.U.

modifica în favoarea sa frontiera greco- 
albaneză”.

Aceasta este foarte bine dar, nu este 
ceeace ne trebue în prezent pentru a în­
lătura neliniștea, suspiciunile reciproce și 
situația încordată.

Se vorbește despre refuzul de a folosi 
forța pentru a modifica frontierele. Dar 
noi spunem: „Renunțați la intenția voas­
tră de a modifica frontierele". Insă toc­
mai aceasta este ceeace se refuză să se 
spună.

„In 
ciliere 
tenția 
a continuat A. I. Vâșinski, că dele­
gația greacă nu poate accepta o 
formulă care ar tranșa problema, în 
sensul că Grecia s’ar angaja să nu 
mai ridice în viitor chestiunea mo­
dificării frontierei cu RP Albania.

Iată cum stau lucrurile! Astfel, 
trebue constatat, și toți trebue să 
constate, că mersul negocierilor nu 
numql la Paris cum s’a și spus aci, 
dar chiar și acum în Comisia de 
conciliere din anul 1949, dovedește 
neîndoelnic, că nu s’a realizat nici, 
un acord în ce privește problema 
frontierei numai pentrueă guvernul 
grec nu vrea un acord eficace asu­
pra acestei probleme.

Vreau să atrag atenția asupra unui alt 
fapt. La cea de a treia sesiune a Adună­
rii Generale, care a avut loc la Paris, d. 
McNeil nu a ascuns faptul că Anglia are 
în Grecia interese strategice. Această 
mărturisire sinceră depășește dorința 
Greciei, care este în momentul de față 
o marionetă, o jucărie, deși o jucărie pe­
riculoasă, în mâinile protectorilor ei stră­
ini. Fără îndoială că cercurile reacționa­
re din Statele Unite ale Americei și din 
Anglia, care se află în spatele guvernu­
lui grec și care au dovedit timp de ani 
îndelungați și în special în cursul ulti­
milor ani, atitudinea lor de „înalți pro- 
tectori*1 al aspirațiilor anexioniste

raportul ei, Comisia de con­
ți scris — vreau să atrag a- 
dvs. asupra acestui lucru —

Mi se pare, a spus A. I. Vâ- j 
șinski, că sarcina care stă acum în ; 
fața Comitetului Politic, este destul ; 
de complexă din punct de vedere 
al volumului materialului și al che­
stiunilor de care trebue să se ocupe 
în prezent Comitetul Politic, 

Intr'adevăr, avem in primul rând in 
fața noastră raportul Comisiei de conci­
liere care cere o examinare serioasă, de­
oarece acest raport se ocupă de chestiuni 
extrem de importante — aș spune chiar 
chestiuni care hotărăsc așa numita pro­
blemă greacă în ansamblul ei-

In al doilea rând, avem în fața noas­
tră raportul așa numitei Comisii pentru 
Balcani sau mai precis, al Comitetului 
special pentru problema balcanică — ra­
port care cere un studiu atent și serios, 
raport conținând foarte multe date des­
pre care se pretinde că constitue mate­
ria! concret și că servesc drept motivare 
pentru concluziile extrem de importante 
care sunt trase, nu atât în acest raport, 
cât in continuarea sa care și-a găsit 
expresia în rezoluția prezentată de Aus­
tralia, Statele Unite ale Americei, Marea 
Britanie și China.

In cazul de față, delegația sovietică 
consideră ca o sarcină a sa de a analiza 
in primul rând activitatea comisiei de 
conciliere și a Comitetului special, a a- 
precia șl verifica în ce măsură conclu­
ziile și propunerile prezentate spre exa­
minare Comisiei de conciliere, suni ba 
zate pe ace'e date pe care aceste con­
cluzii ar trebui să fie bazate.

Astăzi vreau ■ să mă octip de raportul 
Comisiei de conciliere. In fața Comi­
siei (ie conciliere se află două probleme 
însemnate, soluționarea cărora are o im­
portanță atât de mare, încât se poate 
spune că in rezolvarea acestor chestiuni 
se află cheia soluționării întregei proble­
me c-recești. Acestea sunt chestiunea te- 
ritori'.ȚÎ și chestiunea situației interne a 
Greciei. Voi aminti Comisiei că la cea 
de a treia sesiune a Adunării Generale 
care a avut loc la Paris unui din prin­
cipalele obstacole care a stat în calea 
unei înțelegeri între Grecia, pe de o 
parte și vecinii ei din nord pe de a'tă 
parte, a fost tocmai chestiunea frontie­
rei.

După cum a și arătat-o activitatea. 
Comisiei de conciliere din această 
sesiune, această problemă continuă 
să rămână același obstacol în calea 
unei înțelegeri, ca și Vână acum. 
Dece deci această chestiune consti­
tue un obstacol, de unde vine acest 
obstacol și cine. în consecință, poar­
tă răspunderea pentru acest obsta­
col'’ Acuzatorii aruncă cu ușurință 
acuzații spunând: Obstacolul rine 
din partea RP Albania, și RP Alba, 
nia este aceea care poartă răspun-

Dar aceasta nu corespunde 
faptelor.

derea. 
realității, nu corespunde 
Nu este oare un fapt că în 1946, la 
conferința păcii care a avut loc la 
Paris în cadrul ședinței din 3 Au­
gust care s’a desfășurat la Palatul 
Luxembourg, șeful guvernului grec 
din acel timp, Tsaldaris, a expus 
programul revendicărilor teritoriale 
ale guvernului grec din acel timp 
fața de Albania și Bulgaria.

încă în acel timp, guvernul .'rec 
a încercat să-și dovedească dreptu­
rile asupra Epicului de Nord și a 
văii situate dincolo de munții Ro- 
dopi. Tsaldaris a lăsat atunci să se 
înțeleagă în mod clar că guvernul 
grec nu așteaptă decât momentul 
prielnic spre a porni lupta pentru 
Epirul de Nord și a promis să dove­
dească caracterul grec al acestei re. 
giuni.

Nu este întâmplător și găsesc ne. 
cesar să amintesc aceasta că în dis­
cursul său, Tsaldaris s’a referit la 
hotărîrea Senatului Statelor Unite 
ale Americei, care recomanda ane­
xarea Epicului de Nord la Grecia. _ 

Deci, Statele Unite ale Arnericii 
sprijină această aspirație anexionistă 
și chiar Senatul american ia o hotă- 
rîre în favoarea anexării Epirului de 
Nord ia Grecia. Iată dece am drep­
tate când afirm că această linie a 
fost trasată și este aplicată în urma 
inspirației și sub conducerea State­
lor Unite ale Arnericii.

Ce propune Uniunea Sovietică? Ea 
propune o formulă destul de~ simpla, cla­
ră și pașniiă, care pune capat revendică­
rilor teritoriale. Așa cum puteți să vă 
convingeți din textul propunerilor care 
sunt anexate raportului Comisiei de con­
ciliere. guvernul sovietic a propus _ for­
mularea punctului 2 în felul următor: 
„GUVERNELE REPUBLICII POPU­
LARE ALBANIA SI GRECIE! RECU­
NOSC CA DEFINITIVA FRONTIERA 
EXIS IENIA ACTUALMENTE INTRE 
REPUBLICA POPULARA ALBANIA 
ȘI GRECIA".

Problema este de a înscrie în text că 
frontiera existentă actualmente este de­
finitivă. Dar aceasta nu o acceptă guver. 
nul grec.

Se pune chestiunea ca el să renunțe 
la planurile sale anexioniste și, se știe 
că aceste planuri pot fi realizate nu numai 
prin forță, ci și prin mijloace pretinse 
pașnice, care în unele cazuri sunt mal 
rele decât forța, prin blocadă, prin pre­
siuni economice, prn crearea de tot ie- 
lul de turburări la frontiere ca și în in­
teriorul țârii la teritoriul căreia se aten- 

i tează, etc.
i Grecia a consimțit să nu recurgă la 
, forță sau la amenințarea cu forța cum 
■ se spune în acest raport „în scopul de a

ale 
acestui guvern grec sunt ele înșile Inte­
resate în realizarea acestor planuri, sunt 
ele înșile Interesate ca guvernul grec să 
obțină'aceste modificări teritoriale".

A. I. Vâșinski a amintit apoi discur­
surile și visurile agresorilor greci, re- , 
vendicările lor asupra teritoriilor ce nu 
le aparțin.

„Ue motive avem noi în acest caz 
pentru a acuza RP Albania că nu vrea 
să ajungă la o înțelegere, că nutrește 
anumite planuri, când de fapt ea nu do­
rește decât să se instaureze liniștea la 
frontierele ei Și să i se recunoască fron­
tiera ca definitivă și când ea nu vrea să 
accepte să se înscrie într'un document 
internațional că Grecia nu va fi autori­
zată și în viitor să revendice Epirul de 
Nord.

Dacă hotărîrea Adunării Generale a- 
supra stabilirii de relații diplomatice în­
tre RP Albania și Grecia nu a fost în­
deplinită, vina reviție Greciei pentrueă 
motivul neîrideplinirii acestei hotăriri este 
refuzul guvernului grec (nu a Greciei, ci 
tocmai a actualului guvern grec) de a 
renunța la poftele lui anexioniste față de 
RP Albania și față de anumiți alți ve­
cini. Dar eu nu vorbesc despre aceasta, 
pentrueă în momentul de față este vor­
ba aici de RP Albania. De aceea, poziția 
negativă a RP Albania față de stabili­
rea de relații diplomatice cu actualul gu­
vern grec, în condițiile pe care am avut 
onoarea să vi le expun, este un lucru 
foarte firesc, foarte ușor de înțeles, și, 
aș spune, cu totul legjtim.

Și nu aveți de ce să vă mirați, dom­
nule delegat al Salvadorului pentru fap­
tul că Uniunea Sovietică intervine în a- 
pârarea RP Albania. UNIUNEA SOVIE­
TICA VA CONTINUA ȘI IN VIITOR 
SA INTERVINĂ PENTRU A 4PARA 
RP ALBANIA, ATUNCI CÂND EA 
ARE DREPTATE. ATUNCI CANT) 
DREPTATEA ESTE DE PARTEA ORJ- 
CARU1TJTAT MIC CARUIA VOR SA-I 
FACA UN RAU VECINII SAI, PROFI­
TÂND DE ÎMPREJURĂRI ȘI DE PRO­
TECȚIA STATELOR MAI PUTERNICE 
IN FAȚA CARORA ACEȘTIA JOACA 
ROLUL DE PĂRĂTOR, FACAND 
PLECĂCIUNI PANA LA PAMANT 
PENTRU A FI PE PLACUL STĂPÂNI­
LOR LOR. IN TOATE ACESTE CA. 
ZURI SIMILARE, UNIUNEA SOVIET! 
CA VA PROTESTA ÎMPOTRIVA NE­
DREPTĂȚII ȘI PENTRU APARAREA 
STATULUI JIGNIT, ORICE AR FACE 
DUȘMANII EI PENTRU A O CALOM­
NIA.

Răspunderea pentru faptul că nu s'a 
putut ajunge la un acord, revine în pri­
mul rând, a declarat A. I. Vâșinski. Sta­
telor Unite ale Americei, care sunt prin­
cipalii organizatori al acestui haos și ai 
întregei aventuri din Grecia, care atrage 
de muiți ani atenția lumii întregi. Răs­
punderea cade bineînțeles și asupra An­
gliei. Iată unde trebue căutată sursa di-

vergenței în problema frontierei, diver­
gență care nu poate li de loc înlăturată. 
Cu toate acestea, există pentru aceasta 
un mijloc extrem de ușor și anume de 
a înscrie în acord: FRONTIERA EXIS­
TENTA ESTE DEFINITIVA! Oricine 
nu are pretenții asupra unui teritoriu 
străin trebue să facă 
bucuros.

Vorbind despre 
din Grecia, A. I. 
nlat că Și în această privință există 
divergențe serioase. Propunerile so­
vietice din 20 Mai a. c. sunt întru 
totul potrivite pentru a se normali­
za situația internă în Grecia. Răs­
punzând criticilor aduse propuneri, 
lor sovietice, care afirmă că acestea 
din urmă privesc chestiuni Care nu 
sunt de competența Comisiei de con. 
ciliere, deoarece ele sunt chestiuni 
de ordin intern șl Comisia de conci­
liere este un organ de înțelegere în­
tre două state, adică o comisie pen­
tru reglementarea raporturilor de 
politică externă, A. I. Vâșinski a 
declarat: „Acesta este un punct de 
vedere cu totul greșit’’.

Legătura între afacerile interne 
ale Greciei și relațiile ei de politică 
externă este atât de evidentă, încât 
divizarea acestei așa numite proble. 
me balcanice în două — problemele 
interne și relațiile de politică exter­
nă cu țările vecine ale Greciei — a 
lost recunoscută drept falsă și Inad­
misibilă chiar de către președintele 
Comisiunii de conciliere a. Evatt, la 
cea de a 3-a sesiune a Adunării Ge­
nerate.

„Problema balcanică este pro­
blema situației interne din Grecia, 
a declarat Ă. I. Vâșinski, și a rela­
țiilor ei externe cu vecinii din nord. 
Vreau să dovedesc că există o le­
gătură organică Intre aceste 2 
chestiuni.

Acela care vrea să rezolve 
mod serios această problemă 
poațe rezolva una din ele fără 
acorde atenție și celeilalte. No?, 
Uniunea Sovietică, am atras dc 
nenumărate ori atenția asupra fap­
tului că principala cauză a situației 
creiată în Grecia atât în interiorul 
tării cât și la frontiere, este lupta 
între poporul grec și forțele anti­
democratice reacționare grupate 
in jurul guvernului lor sprijin’t de i de 
forțele reacționare din Statele Uni 
te și Marea Britanie.

A. I. Vâșinski a citat date din ra­
portul Comisiunii pentru Balcani, a- 
supra incidentelor dela frontiera 
greco-bulgară provocate de operațiu­
nile militare din Grecia. Astfel 
stând lucrurile, se poate oare nega 
legătura dintre situația internă din 
Grecia, caracterizată prin lupta 
dusă de mișcarea populară de elibe­
rare împotriva guvernului deia Ate. 
na, șf relațiile politice externe? 
Este evident că aceste împrejurări 
dovedesc existența legăturii de care 
vorbim. Dar, aceasta nu este încă 
totul. Se știe că luptele dela Gra- 
mmos si Vitsî s’au sfârșit. DAR 
OARE NU AU LOC IN PREZENT 
LUPTE SI CIOCNIRI INTRE PAR­
TIZANI SI UNITĂȚILE ARMATEI 
GUVERNAMENTALE IN MULTE 
Șl CHIAR — AM DREPTUL SA O 
SPUN — IN TOATE REGIUNILE 
PENINSULEI GRECEȘTI?

La 24 Septembrie, a declarat A. I- 
Vâșinski, statul major al armatei 
guvernamentale grecești, a declarat 
că „în întreaga țară armata și jan­
darmeria îșl continuă operațiunile 
menite să restabilească pe deplin

ii 
DE

aceasta și o va face

cât

situația 
Vâșinski

internă 
a sub li-

tn 
nu 
să

terilor, inclusiv Uniunea Sovietică, care 
este singurul stat desinteresat. I

Pentru a câștiga timp, eu nu voi 
enumera celelalte propuneri ale 
noastre, cu atât mai mult cu
vom avea prilejul să vorbim des­
pre ele mai târziu. Eu voi spune 
numai că noi considerăm necesară 
înființarea unei comisii comune a 
puterilor, cu participarea Uniunii 
Sovietice, spre a controla situația 
frontierelor dintre Grecia și statele 
vecine. Propunerea noastră în le­
gătură cu crearea acestei comi­
siuni, formată din reprezentanți ai 
puterilor, inclusiv Uniunea Sovie­
tică, nu exclude, bineînțeles, înfiin­
țarea în scopul de a preveni și de a 
soluționa incidentele del a frontie­
ră, a unei comisiuni de frontieră 
bilaterală, pentru crearea căreia 
și-au dat consimțământul în spe­
cial 
ria,

R.P. Albania și R.P. Bulga- 
încă la cea de a treia sesiune

a Adunării Generale care a avut 
loc la Paris în 1948.

Cu toate acestea, Comi­
sia tie conciliere a con­
siderat drept imposibilă 
acceptarea acestei pro­
puneri sovietice. Care 
sunt deci concluziile noa­
stre? lată-le: Este nece­
sar să se ia măsuri pen­
tru normalizarea situa­
ției din Grecia. Noi con­
siderăm că drumul care 
duce la acest lucru constă 
în adoptarea propuneri­
lor prezentate de dele- 
fjația sovietică Comisiei 
de conciliere și pe care le 
va prezenta spre exami­
nare Comitetului Politic 
în cursul lucrărilor ulte­
rioare. Adoptarea acestor 
propuneri va. permite re­
zolvarea reală a așa nu­
mitei probleme grecești.

INTR’UN SENS OPUS INTERESELOR POPOARELOR
NEW YORK 31. (Agerpres). — 

TASS transmite :
In cadrul ședinței din 28 Octom­

brie a Comitetului politic, elemen­
tul principal l-a constituit cuvân­
tarea Ținută de șeful delegației so­
vietice A. I- Vâșinski, în legătură 
cu raportul așa numitei Comisiuni 
pentru Balcani asupra problemei 
grecești. Pe acest raport se bazea­
ză toate „acuzați le” aduse de că­
tre delegația Statelor Unite și de 
către sateliții lor Republ'cii Popu­
lare Albania și Republic i Populare 
Bulgaria.

Analizând în amănunțime raportul co­
misiuni!, procesele verbale ale grupurilor

- „observatori’’ și așa numitele „depo­
ziții ale martorilor", Ă. I. Vâșinski a a- 
rătat că activitatea acestei comisiuni în­
ființată din inițiativa Statelor Unite con­
trar prevederilor Charter ONU, a fost în-

dreptată voit de către Statele Unite In- 
tr’un sens favorabil lor, având ca unic 
scop de a scăpa de răspunderea pentru 
actuala situație din Grecia, aruncând-o a- 
supra Republicii Populare Albania și Re­
publicii Populare Bulgaria.

Conducătorul delegației sovietice a a- 
rătat că nu întâmplător conține raportul 
asemenea date și argumente ridicole, 
care nu rezistă ia nicio critică și pun 
atât Comisiunea pentru Balcani, cât și 
pe apărătorii ei într’o situație scandaloa. 
să și deseori ridicolă.

A. 1. Vâșinski a dovedit că este Im­
posibil să se ia vreo hotărlre In ceeace 
privește problema greacă pe baza aces­
tor materiale ale Comisitmei pentru 
Balcani, care servesc drept temei pen­
tru concluziile conținute în rezoluția 
comună a Statelor Unite, Marei Brita­
nii, Chinei și Australiei.

Luând cuvântul, delegatul Salvadoiu- 
lui a rostit un discurs care nu cuprindea 
decât elogii aduse raportului Comisiunii 
pentru Balcani.

Delegatul guvernului monarho-fascist 
neta Atena care a început prin a elogia

laimoasa activitate a Comisiunii pentru 
Balcani și.a încheiat cuvântarea decla­
rând că guvernul grec, neținând seama 
de hotărîrea Comitetului Politic, va con­
tinua ca și până acum politica sa internă 
și externă. El a declarat că guvernul 
grec consideră „deschisă problema fron­
tierei între Grecia și Republica Popu. 
Iară Albania’’ și va încerca să smulgă 
Epirul de Nord dela Republica Populară 
Albania. El ntr s’a dat înapoi dela a. 
tacuri calomnioase împotriva politicii 
pașnice a țărilor de democrație populară.

Delegatul guvernului titoist, 
Be'olcr, s’a dedat la un act de 
provocare împotriva politicii paș­
nice a Uniunii Sovietice. El a 
încercat să denatureze tuvânta- 
rea ținută de A. I. Vâșinski în 
cadrul ședinței din 27 Octom­
brie a Comitetului politic.

A. I. Vâșinski l-a demascat p« 
acest provocator titoist citând 
din stenograma oficială publica­
tă, acel pasagiu din cuvântarea 
sa pe care delegatul lui Tito a 
încercat să-i denatureze.

Beb'er nu a putut răspunde 
nimic la aceasta și a tăcu'.

Ședința din 28 Oc'ombrie a Corn leit»- 
lui politic a arătat în mod limpede eșe­
cul delegațiilor Statelor Unite și Marei 
Britanii care au încercat să dirijeze dis­
cuția cu privire la problema greacă în- 
tr‘un sens favorabil tor. Eșuând cu n- 
ceastă Încercare, ei s‘au dedat la on act 
de provocare menit să abată Comitetul 
pelitic depe calea cea justă în ce nrive- 
ște problema greacă. Așa trebue consi­
derată pretinsa rezoluție prezentată pe 
neașteptate de delegatul britanic M. Nei! 
la sfârșitul ședinței Comitetului. R"zolu 
ția afirmă că la 25 Octombrie, trr ..ob­
servatori” din Comisiunea pentru Bal­
cani ar fi fost atacați cu foruri de armă 
depe teritoriul albanez. McNeil a propus 
ca Comitetul să ceară imediat guvernu­
lui albanez încetarea „atacurilct’” Îm­
potriva observatorilor, atacuri ca'i ar fi 
fost săvârșite de trupele albaneze.

Reprezentantul RSS Ucraina. Manuil- 
ski, a protestat împotriva acestor cereri 
ale delegatului britanic. Această tesnică 
rezoluție nusă la cale în grabă, demon­
strează limpede în ce sens intenționează 
să dirijeze delegatul britanic discuția în 
Comitet. Manuîlski a subliniat că asa ntr- 
mita rezoluție britanică a fost pregătită 
în scopul de a discredita guvernul liba­
nez. Președintele Comitetului a rctuzțt 
să pună imediat la vot rezoluția prezen­
tată de McNeil, deși el a insistat asu­
pra acestui lucru.

Cu aceasta a luat sfârșit ședința Comb 
tetului, urmând ca discuțiile asuora ches­
tiunii grecești să continue în ședința ur­
mătoare a Comitetului Politic.

PREZENTAT DE JEAN LAFFITTE,
SECRETARUL GENERAL AL COMÎTETULU! (PERMANENT

MONDIAL AL PARTIZANILOR PĂCIIAL CONGRESULUI

puterea de stat”.
IN CONSECINȚA, PUTEREA 

STAT NU EXISTA IN ÎNTREAGA 
ȚARA. Ea este „restabilită” și cioc­
nirile despre care vorbește* statul 
major general au loc în întreaga 
țară.

Acestea sunt rapoartele statului 
major general al guvernului grec. 
Ele dovedesc limpede, prin ele în. 
șfle, importanța reală a situației in. 
terne din Grecia pentru soluționarea 
așa numitei probleme balcanice.

Și de aici provine, domnilor, sarcina 
de a normaliza situația internă din Gre­
cia. Această normalizare a situației in­
terne din Grecia, poate fi efectuată ptin 
diferite măsuri, și tocmai prin acelea pe 
care le menționează propunerile sovie­
tice. Acestea sunt măsuri care încep prin 
proclamarea unei amnistii generale, care 
pievăd alegeri democratice sub contro­
lul unui organ suprem grec care să cu­
prindă reprezentanți ai cercurilor demo­
cratice grecești fruntași ai mișcării popu­
lare de eliber-re, instituirea unei supra­
vegheri din partea reprezentanților pu-

ROMA, 31 (Agerpres)- — TASS 
transmite :

Secretarul General al Comitetu­
lui permanent al Congresului Mon­
dial al Partizanior Păcii, Jean 
Laffitte, a făcut un raport la se­
siunea Comitetului, asupra activi­
tății partizanilor păcii din diferite 
țări, în perioada de după Congre­
sul Mondial.

Un rol d osebit de important, a 
spus Jean Laffitte, l-a avut Confe­
rința Partizanilor Păcii din URSS, 
ținută la Moscova, „care a reafirmat 
că popoarele Uniunii Sovietice acordă 
un sprijin deplin mișcării pentru pa­
ce și iau parte activă la această miș­
care" cași Congresul intercontinen­
tal american pentru apărarea păcii, 
ținut la Mexic, care „s’a declarat în 
unanimitate pentru participarea po­
poarelor continentului american la 
mișcarea pentru apărarea păcii".

O etapă importantă în desvoltarea 
și răspândirea mișcării de mase pen­
tru pace, — sprijinită de organizații 
democratice internaționale atât de 
puternice ca Federația Sindicală 
Mondială, Federația Democrată In­
ternațională a Femeilor și Federația 
Mbndială a Tineretului Democrat — 
a fost Ziua Internațională a luptei 
pentru pace, ținută în 50 de țări ia 

Octnmbrte anul acesta.
Ocupându-se de activitatea co­

mitetului permanent în demas­
carea acțiunilor îndreptate îm­
potriva păcii și de lupta împo. 
t.riva ațâțătorilor la război, 
Laffitte a spus; „Biroul Comi-
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protestat în
împotriva

tetului permanent a 
nenumărate rânduri 
acțiunilor guverneloț., care su­
pun pe sprijinitorii pttcii la re. 
presiuni, in special împotriva 
măsurilor teroriste din Argenti­
na, atacurilor sângeroase din 
Rio de Janeiro și Bombay, uci­
derii de patrioți greci și ares. 
tarilor din Siria cu 
lei de 2 Octombrie, 
în fața Biroului s’a 
cecitatea de a lua 
hotărîtă in privința, 
și a organizațiilor care, deși se 
declară de acord cu Congresul 
Mondial al Partizanilor Păcii și 
cu scopurile lui, sprijină în a- 
celaș timp guvernele a căror 
activitate nu se deosebește cu 
nimic de activitatea ațâțători­
lor la război. Este vorba de Co. 
mitetul format la Belgrad și de 
guvernul iugoslav sub a căruio 
autoritate se găsește acest Co­
mitet. Acesta este motivul, a 
declarat Laffitte, pentru care

prilejul zi. 
De curând 
ridicat ne. 

o atitudine 
persoanelor

am socotit că este cu neputință 
să dăm reprezentanților iugo­
slavi — trimiși ai guvernului 
din Belgrad și nu ai poporului 
iugoslav — posibilitatea de a ti­
părea investiți- cu autoritatea 
Congresului Mondial al Parti* 
: anilor Păcii, in fața compa’ 
trioților lor, pentrueă in felul 

acesta să ațâțe țn Jugoslavia 
dușmănia față de alte popoare.

Actuala sesiune, a subl'niat 
Laffitte, nu trebue să se limiteze 
la rezumarea activității depuse, ea 
trebue deasemenea să traseze sar­
cinile de viitor pentru extinderea 
participării tuturor forțelor popu­
lare la marea luptă pentru pace. 
Cererile pentru interzicerea armei 
atomice și încetarea cursei înar­
mărilor pot servi ca bază pentru 
continuarea lupei 
spus Laffitte.

MARELE MEETING DELA
ROMA 31 (Agerpres). 

transmite:
Mii de muncitori din fabrici și bi­

rouri precum și intelectuali, an um­

plut până la refuz Teatrul Adriano 
din Roma eu ocazia întrunirii publi­
ce ce a avut l'C la 30 Octombrie în 
cinstea sesiunii Comitetului perma­
nent al Congresului Mondial al par­
tizanilor păcii, care se ține la Roma.

TASS

pentru pace, a

ROMA
tribună, membriiLa apariția lor la

Comitetului permanent Di Vittorio, 
Alexandru Fadeev, Ilya Ehrenburg, 
Nenni, Picaaso, Bernal, Hodinova- 
Spuma și Sereni, au fost nri-ifi cri 
aplauze furtunoase. La într'"’re au 

fost prezenți ambasadorul Uniunii 
Sovietice tn Italia, Kostilev, precum 
șl reprezentanții diplomatici ai demo 
orațiilor populare. T


